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„Az idő árján úgy remegtek ők, 
mint sírköves, dülöngő temetők” 

(József Attila)

AZ ALAPÍTÓ TÖRZSCSALÁDOKRÓL

„Meg kell állapítani, hogy mi már nem vagyunk örmények. Csak leszármazottai a 
több mint 330 évvel ezelőtt Erdélybe telepedett örmény népcsoportnak. Sem nyel­
vünk, sem kultúránk, sem vallásunk nem örmény. Csak az örmény eredet tudata él 
bennünk. Szorgalmas őseink pedig, akiket a történelem vihara sodort keletről e 
vidékre, s akik végül e tájakon leltek békés, nyugodt otthonra, megérdemlik, hogy e 
sorokkal emléket állítsunk nekik. Ezenkívül: nekünk is meg kell tudnunk, kik 
vagyunk? Honnan jöttünk?”

(Idézet Keresztes Zoltán /1929-1996/ tanulmányából Kolozsváron, 1982. jan.l)

Száva Tibor-Sándor: Szépvízi magyarörmények nyomában

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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AZ AMIRA /FOJSz / CSALÁD

A család felmenő őse /Azád/ Amira Nerszesz /1652-?/ volt. Az innen származó 
utódot /Amira / Moyses Izsáknak (Gyergyóban még alias Csontos volt a gúnyneve) 
hívták. A Nerszesz-t rosszul fordítva először „Mózes” lett a családnév, majd ez is 
torzított formában kapta a Moisa, majd a „Fojsz” alakot. Így tartották őket nyilván 
Gyergyóban is, ahol tehát a felmenő ős Amira /Mózes / Izsák /1689-1755/ néven 
vált ismertté, aki 1721-ben nősült Gyergyóban és itt több gyermeke is született: 
- Mihály /1722-1755/, aki 1750-ben elvette Ötvös Dzáhigot /1729-/ Gyergyóban. 
- Kristóf /1724-/, aki 1756-ban elvette Kapdebó Máriát /1737-/ és innen született a 
szépvízi kereskedő Amira Imre 1762-ben, aki a „Fojsz” családnevet vette fel. 
- Vazul /1726-/, ő 1756-ban nősült s itt születtek: Anna /1757-/, Mózes /1759-1766/ 
- Gergely /1728-/ (aki „Herczegre” magyarosította nevét a későbbiekben) 
- Mánuság (Viola) /1730-/ (1749-ben Retedsár /Márton / Gergely neje Gyergyóban) 
- Lázár /1734-/ (aki 1764-ben nősült, tudunk egy Kajetán /1765-1766/ nevű fiáról) 
- Mária /1736-/ ( Porumb /Szeráczi/ Nigol /1727-/ neje lett 1755-ben Gyergyóban)

A család az 1860-as évekig jelen volt Gyergyóban, majd eltűntek innen. Valamivel 
később az 1890-es években a szépvízi ág is elvándorolt innen. Az Amira-család az 
1890-es évek végével, viszonylag hosszú tartózkodás után Szamosújvár és Erzsébet­
város térségébe távozott! A gyergyóiak közül az utolsó elhalálozási bejegyzéseknél 
szerepelt Amira Lukács 1851-ben, Amira Kristóf 1856-ban (és neje Verzár Mária 
1851-ben), Amira (Mózes) Mária /1817-1871/ (Urmánczi Gergely neje volt), Amira 
Margit /1819-1873/ (aki Ábrahám Imre neje volt) és Amira (Czecil) Katalin /1821- 
1877/ (aki Szekula Antal neje volt).

(AMIRA) FOJSZ IMRE (1764- ?)

Gyergyóban született 1764-ben, Mózes Kristóf és Kapdebó Mária gyermekeként. 
Ebből a családból került Szépvízre, aki itt „Fojsz” családnévvel került be a nyilvá­
nosságba, amely a Mózes elferdített alakjából adódott. Szépvízen nősült 1800-ban, 
ahol nőül vette Khonthikár Katát /1771-?/ (Miklósé). Ebből a házasságból több 
gyermeke is született:
- Bogdán /1801 -?/ (aki 1833-ban nősült, neje /Záchnó/ Keresztes Anna /1805-?/ és itt 
születtek: -Anna /1837-/, -Imre/1838-1839/, -Imre /1840-?/), 
- Mária /1803-1808/, -István /1805-1806/, -Donig/1806-?/, 
- Katalin /sz. 1809/, aki Dániel Jakab/sz. 1807/ neje lett 1831-ben
- Mária /1811-/, aki 1844-ben Mánya János /1816-1870/ neje lett Szépvízen és itt 
született Péter 1845-ben.
- Miklós /sz. 1816/ (aki 1840-ben nősült Szépvízen, neje /Záchnó/ Keresztes Katalin 
/1812-?/ Kristófé volt), -Antal /1814-1814/, -István /1818-/, -Róza /1820-?/.
(megj.: az anyakönyvi beírásoknál sok helyen „Fojszán” alakban fordultak elő) 

/Amira / Fojsz Imre az 1830-as évek körül halt meg Szépvízen.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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AZ ÁKONCZ /FARK/ SZEBENY CSALÁD

A betelepedésnél erzsébetvárosi család volt, közülük többen itt maradtak, mások 
Gyergyóba telepedtek és innen került Szépvízre Ákoncz János /1701-1786/ az 1730- 
as évek elején. Ákoncz János leszármazottai közel 100 éven keresztül „Fark” nevet 
viseltek. Aztán 1820 után Szépvízen egyöntetűen véglegesen felvették a „Szebeny”- 
családnevet. (összefüggésben van a „Szeben” nevű erdélyi várossal, ahol valamelyik 
ősük egy ideig tartózkodhatott). Ugyancsak az Ákoncz család Jakabtól /1663-/ 
származó egyik ága „Meghdesz” előnevet viselt Szépvízen és Gyergyóban.

Ebből a családból származott az erzsébetvárosi (mechitarista) paptanár Ákoncz- 
Kövér István /1739- 1824/ is, aki Gyergyószentmiklóson született és valamelyik őse 
megkülönböztetésként a Kövér melléknévvel toldotta meg az Ákoncz családnevet. A 
legrégibb családtagok akikről tudunk, az Akoncz Tódor /1661-1736/ (a neje N. 
Sákhár /1678-1747/ volt) és Ákoncz Jakab /1663- ?/ voltak Gyergyóból.

Ákoncz Tódornak /1661-1736/ nyolc fiáról vannak ismereteink:
- Gergely /1699- 1776/, aki gyergyói kereskedő volt /leírás köv.)
- János /1701-1786/, szépvízi kereskedő (leírás köv.)
- Miklós /1703-/, aki 1732-ben nősült Gyergyóban, neje Ötvös Mária /1714-/
- Emmánuel /1705/, aki 1740-ben nősült és Márkid /1741 -/ nevű lányáról tudunk.
- Vártán /1707-/, aki 1744-ben nősült, neje Vászil (Lászlófi) Mária
- Chuvánd /1709-/, aki Karácson Lukács neje lett 1729-ben.
- Simon /1711-/, aki 1751-ben nősült, neje Kapatán Anna
- Lukács /1713-?/, aki 1740-ben nősült először és innen születtek: Mária /1741-/ (aki 
Bocshig Jakab /1727-/ neje lett 1762-ben), Ripszima /1743-/, Erzsébet /1745-/ (aki 
1764-ben Lukács Lázár neje lett Gyergyóban). Másodszor 1753-ban nősült, neje 
Eránosz Anna /1733-/ és innen születtek: Jakab /1755-/, Sándor /1758-1768/.
- Jakab /1715-/, aki 1754-ben nősült, neje Ábrahám Mánuság /1731-/(Istváné).
- Chátun /1717-/, aki Ulián Lukács neje lett 1737-ben Gyergyóban
Ezek közül János a szépvízi ág alapítója volt és késői leszármazottai először Fark, 
majd utána mind Szebeny név alatt fordultak elő (Ákoncz magyarul „dárdavető”).

Ákoncz Jakabnak /1663-?/ Gyergyóból (neje a szépvízi Sztephánián Oszgehad 
/1675-1775/ vagyis István Rebeka volt) neki öt fiáról vannak ismereteink:
- Izsák /1694-/ (aki 1725-ben nősült Gyergyóban), -Bogdán /1698-?/,
- Lukács /1696-?/, aki 1728-ban nősült Gyergyóban és itt tudunk Sirim /1729-1729/ 
nevű lányáról.
- Mánug /1700-1745/, aki 1736-ban nősült Szépvízen és gyermekei Meghdesz néven 
születtek: Rebi /1737-/, Margit /1741-1817/, Bogdán /1739-/ (aki 1770-ben elvette 
Márton Dorotheát /1750-?/ Szépvízen és itt születtek: Vártus /1770-/ aki Persián 
Lukács /1738-/ neje lett, Jakab /1772-/ és Margit /1774-/).
- Gáspár /1702-1765/, aki 1738-ban nősült Gyergyóban, neje N. Aranka /1718- 
1781/ és gyermekei (Meghdesz) Minász néven születtek ugyanitt: Dávid /1739-/, 
Mihály /1741-/, Minász /1743-/, Mária /1745-1758/, Miklós /1747-/, János /1749-/, 
István /1751-1755/.

A fenti Ákoncz Jakab Szépvízen halt meg az 1740-es évek körül.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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ÁKONCZ /KÖVÉr / IZSÁK (1694- ?)

Gyergyóban született 1694-ben, Ákoncz Jakab és Sztephánián Oszgehad gyerme­
keként. Gyergyói kereskedő volt. 1725-ben nősült és itt születtek gyermekei: 
- Kövér Vártán /1726-/, aki 1753-ban nősült Gyergyóban, született gyermekei: János 
/1754-/, Kajtán /1756-1829/ (aki elvette 1781-ben Isáák Terézt /1760-?/), Sákhár 
/1758-1758/, Gergely /1761-/ (aki Vértan Máriát /1772-/ vette el és itt 4 gyermekük 
született), Sári /1763-/, Simon /1765-/, Antal /1767-/, Mihály /1770-1770/, Anna 
/1772-/).
- Gergely /1728- ?/, aki 1762-ben nősült, neje a szépvízi Donovák Aranka /1744- 
1807/ és itt születtek: Mária /1765-/, Anna /1767-/ (aki Jakab János /1758-/ neje lett 
1786-ban). Még születtek gyermekek Szépvízen is.
- János /1730-1733/, -Mária /1731-1733/, -Katalin /1740-/.

Ákoncz Izsák az 1760-as évek végén halt meg Gyergyóban.

ÁKONCZ /KÖVÉr / GERGELY (1699-1776)

Gyergyóban született Ákoncz Tódor és N. Sákhár gyermekeként. Gyergyói keres­
kedő volt. 1727-ben nősült először, neje Dániel Ázád /1708-1762/. Házasságukból 
születtek: -Kristóf /1728-/ (aki 1762-ben nősült, neje Isáák Aranka /1742-/) 
- Lukács /1729-?/, aki kétszer nősült, először 1762-ben, neje Zerif Zerif. Másodszor 
1764-ben, neje Záchnó Kata /1741-/ (Mártoné) lett Gyergyóból.
- Chátun /1731-/ (Ándré Lázár neje), -Mária /1734-1735/, -Mária /1737-1743/, 
- Kajtán-Izsák /1734-1818/, ő 1780-ban armálist (nemeslevél) kapott Kövér Kajtán 
néven és ekkor vette feleségül az erzsébetvárosi Dániel Terézt. Az 1780-as évek 
elején vásárolta meg Gyergyóban Vertán István félkész házát, amelyet ő fejezett be. 
Kajtán és utódai 1810 körül a M.o.-i Békésbe települtek és ott vásároltak birtokokat. 
- Tódor /1736-/, aki 1774-ben nősült, neje Csíki Anna és több gyermekéről tudunk: 
Mária /1775-/, Kata /1776-/, Vertán /1778-1780/, Sári /1779-/ Teréz /1780-/, Vártán 
/1781-1792/, Márton /1782-/, Johanna /1784-/, Antal /1786-/ István /1788-/ 
Gergely /1790-/, Vertán /1792-/, Ilona /1794-/.
- Szdepán /1739-1824/ (Ákoncz-Kövér István főesperes, velencei érsek és főapát) 

Ákoncz Gergely 1776-ban halt el Gyergyóban.

ÁKONCZ /KÖVÉr /JÁNOS (1701-1786)

Gyergyóban született Ákoncz Tódor és N. Sákhár /1678-1747/ gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt és 1732-ben nősült, neje a szépvízi Khontikár Dzáhig 
/1712-1751/ (Miklósé). Itt születtek: -Kövér János /1732- ?/, kereskedő (leírás köv.) 
- Mária /1734- 1806/, aki 1755-ben férjhez ment Váslóvszki Manóhoz /1716-1781/ 
- Péter /1735-1819/, a szépvízi ágon terjesztője lett a Fark-Szebeny családnak 
- Oszgehad /1737-1771/, aki 1755-ben /Stechnó/1stván József /1721-1790/ neje lett 
- Alex (Elek) /1739-/, aki 1772-ben feleségül vette Mánya Sárit /sz. 1751/, de Elek 
családjáról nincs más adat!
- Márton /1741-1817/, aki erzsébetvárosi örmény kath. pap volt.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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- Gergely /1745-/, aki 1780-ban Gyergyóban elvette Patrubány Annát /1762-/ és az 
itt született Gergely /1781-/ elvette 1825-ben Lukács Annát /1790-/.

Ákoncz János 1786-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

/ÁKONCz / KÖVÉR GERGELY (1706- ?)

Gyergyóban született 1706-ban, Ákoncz Jakab és Sztephánián Oszgehad gyerme­
keként. Gyergyói kereskedő volt. 1743-ban nősült, neje Kristóf /Keresztes / Anna. 
Házasságából születtek: -Izsák /1743-1743/, Mánug /1745-1745/, Zakar /1747-/, 
Erzsi /1750-/, János /1755-1761/, Gergely /1753-/ (aki 1784-ben nősült, neje 
Thumán Kata és itt született Kövér Gergely 1785-ben), -Lukács /1757-1761/.

Ákoncz Gergely Gyergyóban halt meg az 1770-es évek közepén.

/ÁKONCz / KÖVÉR JÁNOS (1732- ?)

Szépvízen született 1732-ben, Ákoncz János és Khonthikár Dzáhig gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt. 1767-ben nősült először, neje Gyertyánfi Veron /1748- 
1767/. Másodszor 1769-ben nősült, neje Isáák Mária /1740-1817/ és itt születtek: - 
Anna /1771-1778/, Gulicz /1773-1773/, Antal /1778-1779/, 
- Ripszima /1774-/ (ki Donogán István neje lett), István /1780-1784/, Antal /1782-/, 
- Mária /1776-/ (aki Donogán Antal neje lett), -István /1780-1784/, -István /1789-/, 
- Róza /1785/ (aki 1805-ben nőül ment Vertán Lukácshoz), -Katalin /1788-1837/. 
Fontos tényező életéből, hogy 1780-ban nejével és gyermekeivel együtt Kövér János 
néven armálist (nemeslevelet) kapott. Ennek ellenére utódairól kevés adat maradt.

(Ákoncz) Kövér János Gyergyóban halt meg az 1800-as évek elején.

/FARK/ ÁKONCZ PÉTER (1735-1819)

Szépvízen született 1735-ben, Ákoncz János és Khonthikár Dzáhig gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1783-ban nősült, neje Záchnó Veronika /1769-1841/. - 
Házasságából született gyermekei:
- Bogdán /sz. 1784/, (aki Szeben városába ment), -Erzsébet /1786-1796/
- Lukács /1789-1842/, aki Szépvízen alapított családot Mánya Marival /1801-1838/. 
- Katalin /sz. 1791/, aki 1812-ben férjhez ment Kámenczky Péterhez (Erzsébetváros) 
- Mária /1794-1870/, aki 1822-ben férjhez ment Dávid Dávidhoz /1783-1832/.
- András /1796-1859/, aki Szépvízen alapított családot Fejér Rebivel /1805-1844/.
- Teréz /1798-1880/, aki 1818-ban „Kincse” néven hozzáment Császár Dávidhoz 
/1787-1863/ és Baróton telepedett le. (egyébként Fark Terézként is előfordult) 

/Fark/ Ákoncz Péter 1819. júl. 10-én halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.
Utódai mind kitartottak szépvízi mivoltuk mellett egészen a XX. század elejéig.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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/ÁKONCz / KÖVÉR KAJTÁN (1756-1829)

Gyergyóban született 1756-ban, Ákoncz /Kövér / Vártán és N.N. gyermekeként. 
1781-ben nősült, neje Isáák Teréz /1762-/. Ebből a házasságából sok gyermek 
született: -Kajtán /1782-1837/, Mária /1784-1785/, Mária /1786-1797/, Gergely 
/1788-/ Vertán /1788-/, János /1790-1797/, István /1792-1795/, Veron /1793-1795/, 
István /1795-/ Veron /1795-1797/, Katalin /1797-1802/, Teréz /1799-/, Jenő /1803-/ 
János /1807-/, Erzsi /1807-1807/.

Kövér Kajtán 1829-ben halt meg Gyergyóban.

FARK LUKÁCS (1789-1842)

Szépvízen született 1789-ben, Ákoncz Péter és Záchnó Veronika gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1822-ben nősült, neje Mánya Mari /1801-1838/ (Vártáné). 
Házasságukból születtek: -Veronika /1823-1896/ (aki 1841-ben férjhez ment Fejér 
Antalhoz /1808-?/ és továbbiakban a Gyímesekben éltek) 
- Péter /1825-1882/, aki Szépvízen alapított családot, de Ditróban is épített házat. 
- Katalin /1827-?/, aki a kézdivásárhelyi Jakab Ferencz /1807-?/ neje lett 1845-ben. 
- Mari /1829-1875/(aki 1848-ban Zakariás Antal /1823-1890/ neje lett), 
- Márton /1831-1832/, -Teréz /1833-1914/ (aki 1855-ben Száva Zakariás /1832- 
1911/ neje lett és mindketten a háromszéki Zabolán haltak el).
- Márton /1836-1897/(Csíkcsicsóban nősült 1865-ben Dávid Marival /1842-1897/)

Fark Lukács 1842-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

FARK ANDRÁS (1796-1859)

Szépvízen született 1796-ban, Ákoncz Péter és Záchnó Veronika gyermekeként. 
Kereskedő volt és 1825-ben nősült, neje Fejér Rebeka /1805-1844/. Gyermekei: 
- Veronika /1825-1826/, -Péter /1829-1832/, -Katalin /1831-1898/, -Véri /sz. 1833/ 
- Mari /1827-?/, aki 1852-ben Bede Ferenc neje lett Baráton (itt is haltak meg!) 
- Miklós /sz. 1835/, aki végleg Kolozsvárra ment és itt is nősült meg.
- Szebeny András /1839-1904/ (Csíkszenttamásra távozott) és Rebeka /sz. 1842/ 
A családról más információ nincs. -Fark András 1859-ben halt meg Szépvízen.

SZEBENY PÉTER (1825-1882)

Szépvízen született 1825-ben, Fark Lukács és Mánya Mari gyermekeként. 
Kereskedő volt, üzletet tartott fenn Szépvízen, amelyen keresztül Száva Zakariással 
együtt évekig ők látták el élelemmel a balánbányai telepet. 1852-ben nősült, neje az 
erzsébetvárosi /Poduspárti/ Zakariás Róza /1832-?/. Itt születtek gyermekei:
- Mari /1853-1907/, aki 1871-ben Fejér Miklós /1843- 1886/ neje lett Szépvízen.
- Lukács /1855-1878/,-István /1857-1857/,-Róza /1858-1859/
- Róza /1860-1895/, aki 1883-ban férjhez ment Száva Kristófhoz /1854-1910/ 
- Péter /1863-1925/, aki Szépvízen alapít családot Dájbukát Rózával /1870-1947/.
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- János /1865-1867/, -Irén /1867-1869/, -István /1873-1875/,-Menyhért /1870-1926/ 
- Gerő dr./1876-1947/, aki Gyergyószentmiklóson volt főtáblabíró és itt nősült 1902- 
ben, neje Merza Adelhaida /1880-?/.

Szebeny Péter 1882-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

SZEBENY MÁRTON (1836-1897)

Szépvízen született 1836-ban, Fark Lukács és Mánya Mari gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1865-ben nősült, neje Dávid Mária /1842-1897/. Itt születtek: 
- Mari/1867-1883/, Gizella /1868-1889/, Lukács /1872-1873/, Lukács /1879-1879/, 
- Vilma /1870-1947/, aki 1920-ban özv. Zakariás Antal /1878-1947/ neje lett. 
- Teréz /1874-/, aki 1892-ben férjhez ment Zakariás Lukácshoz /1861-1936/ 
- Antal /1876-/, aki Csíkcsicsóban (Madéfalván) alapított családot
- Lukács /1880-1915/, aki cs.kir. főhadnagy volt a 82. gy.ezredben (az I. Világhábo­
rúban), majd hadifogoly felügyelő Keveváron, és itt is halt meg 1915. nov. 20-án a 
Teréz nővére ápolásában. A család Csíkcsicsóban lakott, Szebeny Márton is itt halt 
meg kevéssel felesége halála után az 1897-es esztendő végén. Itt is temették el őket.

SZEBENY PÉTER (1863-1925)

Szépvfzen született 1863-ban, Szebeny Péter és Császár Róza gyermekeként. 
Szépvízi kereskedő. Résztulajdonosa volt a Tar-havasi „Fejér-Száva-Szebeny” 
fűrészüzemnek, amely az I. világháború idején ment tönkre. Apja élelem-, és ter­
ményre szakosított kereskedő üzletét tovább vezette Szépvízen. - 1890-ben nősült, 
neje Dájbukát Róza /1870-1947/. Házasságukból egy lány született Irén /1892-I946/, 
aki először 1912-ben férjhez ment dr.Fejér Istvánhoz /1884-1954/ (ez utóbbi István 
dr. Zala-megyében halt meg 1954-ben), ahonnan születtek Fejér Pál /1914-1986/ és 
Fejér István /1916- ?/. -Szebeny Irén 1926-ban elvált Fejér Istvántól és 1928-ban 
férjhez ment Dobál Antal /1894-?/ kereskedőhöz (aki Marosv.-en halt meg az 50-es 
években). -Irén pedig a háborút követően halt el Szépvízen 1946-ban.

Szebeny Péter 1925-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

SZEBENY GERŐ (1876-1947)

Szépvízen született 1876-ban, Szebeny Péter és Császár Róza gyermekeként. Jogot 
végzett, majd Gyergyószentmiklóson főtáblabíró lett az 1900-as évek elején. 
1902-ben nősült, neje Merza Adelhaida /1880-/ (Merza Kristóf és Soutschek Emília 
lánya) és házasságukból négy gyermek született:
- Gerő /1903-1904/, -Menyhért /sz. 1907/ és -Péter /sz. 1911/.
- Rozália /sz. 1905/, aki 1926-ban férjhez ment ifj. Fejér Miklóshoz /1899-1977/, de 
akitől elvált, majd 1940-ben férjhez ment Jánosi Dávidhoz (Gergelyé), Gyergyóban. 
Gyermekeinek további sorsáról nincsenek adataink. -Dr.Szebeny Gerő a II. Világ­
háborút követő időben halt meg Gyergyószentmiklóson és itt is temették el.
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SZEBENY ANTAL (1876- ?)

Csíkcsicsóban született 1876-ban, Szebeny Márton és Dávid Mária gyermekeként. 
1915-ben nősült, neje Tódor Rozália /sz. 1888/. Házasságából született gyermekeik: - 
Piroska /1919-?/, -Antal /1921 -1921 /
- Mária /1916-1946/, aki 1935-ben férjhez ment László Lajos /1912-/ csíkcsicsói 
kántortanítóhoz és házasságukból született László Ildikó 1935-ben.

Szebeny Antal feltehetően az 1940-es évek végén halt meg Csíkcsicsóban és 
családjáról is csak ennyi információt sikerült összegyűjteni.

SZEBENY ANDRÁS (1885- ?)

Csíkszenttamáson született /Fark/ Szebeny András /1839-1904/ és N.N. gyerme­
keként. Kisbirtokos és fakitermelő volt szülőfalujában. Iskolázása után gazdálko­
dással foglalkozott, majd tényleges katonai szolgálatot teljesített. Végigküzdötte az I. 
Világháborút az orosz és olasz fronton és mint tűzmester szerelt le. Az ő érdeme, 
hogy a románok bejövetelekor nem történt baja a szenttamásiaknak. Háborús 
kitüntetései a kisezüst és bronz vit. érem, Kcsk.

A háború befejezése után nősült meg, neje Ádám Regina volt és 3 gyermekéről 
tudunk: -Vilma /1920-?/, -Zakariás /1923-/, -Ilona /1925-/.
Saját önálló gazdasága és a fakitermelés mellett közéleti funkciókat is ellátott a 
faluban, úgy mint községi képviselő, egyházi tanácsos és közbirtokossági ellenőr.

Szebeny András feltehetően az 1950-es évek elején halt meg Csíkszenttamáson.
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A CSÁSZÁR-ZAKARIÁS CSALÁD

A család eredeti neve ,,Chonthikár”volt, ami örményül királyt jelent és innen 
magyarosodott „Császár” formára a betelepedést követően. Még tovább lépve, 1807- 
től kezdődőleg a család egyes tagjai a Szépvízen született Khontikhár Zádig 
(Zádig=Zakariás) keresztneve után családnévként kezdték használni a Zakariás 
nevet. Így került sor arra, hogy rossz adatokból kiindulva többen tévesen sorolták a 
szépvízi Császár család leszármazottak azon úgymond „ch”-ás Zachariások közé, 
akik Szamosújváron a felmenő Gulin Hankucz után írták magukat Zakariásnak, 
Erzsébetvároson Thumán Zádig fiait Gergelyt és Jánost írták már az 1733-as össze­
írásnál „Zakariásnak” (a Gyergyóba települt Thumán család viszont megőrizte 
nevét). Gyergyóban például Záchnó Zakariás neve után lett a családnév Zakariás. 
Ezen családok a betelepüléskor Besztercén, Erzsébetvároson, Szamosújváron, ill. 
Gyergyóban telepedtek le és akiknek vérségileg semmi közük nem volt egymáshoz, 
avagy a szépvízi „Császárokéhoz (esetenként Zakariás), ahogy ezt Gudenus János 
„Örmény eredetű magyar nemesi családok genealogiája” c. könyvében tévesen tette 
közé. A Császár család nem szerzett nemesi címet se, mint ahogy tévesen helyezte 
őket Gudenus ebbe a könyvbe, mert akkor az ilyent logikus, hogy „Chonthikár” név 
alatt kapták volna. Hivatalosan bizonyítható nemességet Szépvízen Kövér Kajtán és 
János, valamint Szentpéteri János és testvére Mihály szereztek (ők 1838. júl. 19-én). 
Erről egyáltalán nem tesz említést Gudenus. Ezt teljes bizonysággal ellenőrizni lehet 
a meglevő anyakönyvek alapján, ahol a fenti Szentpéteriek esetében pl. ettől a 
dátumtól kezdődőleg a nevük elé odatették a nemességet jelentő „nob.” szócskát.

A Chonthikár-család eredetileg a kézdivásárhelyi Kantán volt megtelepedve és 
innen költözött Szépvízre 1702-1703 között. Akik Szépvízre költöztek az 
Khonthikár Grigor (sz. 1664 ?) és testvére Khonthikár Nigol /sz. 1670 ?) volt. Nigol 
fia volt az a Khonthikár Zádig /1706-1782/, akiből a tulajdonképpeni szépvízi 
családalapító lett. Feltehetőleg Zádig testvérei voltak Khonthikár Oszgehad /1709-/ 
(aki 1729-ben Dsumerd Jakab /1699-/ neje lett Gyergyóban) és Khonthikár Dzáhig 
/1712-1751/ (aki 1733-ban Ákoncz János /1701-1786/ neje lett Szépvízen).

Császár Grigornak (Gergely) is volt családja Kantán, ahol Ferenc és Ádám nevű 
fiairól tudunk. Ferenc /1695-?/ Sepsiszentgyörgyre telepedett és itt bíró lett már az 
1725-ös években (utódai jelentős polgári családokat alapítottak, akik közéleti 
szerepet is vállaltak itt). A másik fia Adám /1697-1751/ kantai-szépvízi kereskedő 
volt, aki Kantán élt és alapított családot, de utódai később eltávoztak innen és több­
nyire Gyergyóban éltek (ők lettek a gyergyói Császárok ősei).

KHONTHIKÁR ÁDÁM (1697-1751)

Kantán született Khonthikár Grigor és N.N. gyermekeként. Felnőtt korában itt volt 
kereskedő és itt is alapított családot, de utódainak nagyrésze mégis Gyergyóban élt 
(megj.; valószínűleg, hogy a kantai javaikat sem adták fel egészen, mert erről a 
vidékről könnyen tudták a Moldvából begyűjtött állatokat biztonságosan tovább 
hajtani Szépvízre, vagy ehhez közeli helységekbe). Ádám gyermekei voltak:
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- Ábrahám /1729-/, aki 1757-ben nősült Gyergyóban, neje Mánug Mériucz /1735-/ 
(Bogdáné) Itt született Miklós /1758-/ (aki 1788-ban elvette Lázár Kajtánát /1769- 
1852/ Gyergyóban és az itt született szintén Miklós /1788-1849/ nevű fiú 1823-ban 
feleségül vette Patrubány Rozáliát /1803-/, ahol született Teréz lányuk 1824-ben). 
- József /1731-/ (1763-ban nősült Gyergyóban, neje /Szekula / Jakab Anna /1743-/) 
- Chátun /1733-/, aki 1752-ben Krojtor /Szabó/ Ignácz /1722-1788/ neje lett Szépv. 
- Borbála /1735-/ (1755-ben Ohánnesz Szávoján /1731-1802/ neje lett Rákoson).
- Ádám /1738-/ (aki Kantán élt családjával és utódaik háromszékiek lettek).
- Tódor /1745-/, aki kétszer nősült Gyergyóban, 1776-ban elvette Dombi Máriát 
/1757-1792/, majd 1793-ban (Márton) Retedsár Hófuszt. Mindkét házasságából 
születtek gyermekek (leírás köv.). -Császár Ádám 1751-ben halt meg.

KHONTHIKÁR ZÁDIG (1706-1782)

Szépvízen született 1706-ban, Khonthikár Nigol és N.N. gyermekeként. Állat­
kereskedelemmel foglalkozott, Moldvából vásárolta fel a marhákat és hajtatta a 
piacokra. Ő tekinthető minden szépvízi származású Császár-Zakariás család 
felmenő ősének! -1734-ben nősült, neje Váslóvszki Heléna /1715-1773/ (Mánya). 
Itt születtek: -Mária /1735-/ (aki 1755-ben Isáák Jakab /1730-1806/ neje lett).
- Miklós /1737-1787/, akinek Szépvízen volt családja (leírás köv.)
- Mihály /1739-?/, aki Kantán élt és 1773-ban nősült a szépvízi N.N. /1754-/ és 
utódai, valamint Szárkisz testvérének utódai mind háromszékiek lettek.
- Vártán /1741-1811/ (leírás köv.), -Lukács /1743-1825/ (Szépvízen élt, leírás köv.) 
- Anna /1745-1830/, aki először 1763-ban Dániel Imre /1736-1774/ neje lett, majd 
ennek halála után 1775-ben Tankó János székely nemesember neje lett.
- Szárkisz /1747-?/ (ő 1770-ben elvette Tódor Arankát /1751-/, majd Kantán éltek), 
- Gergely /1749-1808/, aki Kantán élt (családi állapota nőtlen volt).
- Aranka-Sári /1752-1786/ (aki 1771-ben Dániel Gergely /1738-1824/ neje lett)

A családalapító Khonthikár Zádig 1782-ben halt el Szépvízen és itt temették el.

KHONTHIKÁR /ZÁDIG/ MIKLÓS (1737-1787)

Szépvízen született 1737-ben, Khonthikár Zádig és Váslovszki Heléna gyerme­
keként. Kereskedő volt, főleg az állatfelvásárlással foglalkozott. Nem téveszthető 
össze azzal a később született Miklóssal /1758-/, aki szintén Gyergyóban élt és 
Császár Ábrahámnak volt a fia. 1766-ban nősült, neje Váslovszki Margit /1747- 
1824/. Házasságukból születtek: -János /1768-1773/, -Mária /1772-1773/, 
- Anna /1766-1836/, aki 1787-ben férjhez ment (Krojtor) Szabó Ágostonhoz /1754-/ 
- Katalin /1771-?/(aki 1800-ban Fojsz Imre /1762-?/ neje lett),-Rebi/1776-/, .
- Zakariás /1774-?/ (a szépvízi Ohán /Jánosi/ Katalint /1786-/ vette el 1807-ben és itt 
született Jakab/1809-/), -Róza /1777-/, -Gergely /1781-/, -Lukács /1785-1786/, 
- Mária /1783-?/(aki 1807-ben /Ohán /Jánosi Dávid/1777-?/ neje lett Szépvízen).

Khonthikár Miklós 50 éves korában 1787. okt. 5-én halt meg Szépvízen.
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KHONTHIKÁR /ZÁDIG/ MIHÁLY (1739-1813)

Szépvízen született 1739-ben, Khonthikár Zádig és Váslovszki Heléna gyermeke­
ként. Kantai és szépvízi állatkereskedő volt, ő vásárolta fel a moldvai olcsóbb 
marhaállományt és hozta Erdélybe vagy más piacokra és az üzletet többnyire a 
szépvíziekkel közösen bonyolította le. 1773-ban nősült, neje a szépvízi N.N. és itt 
születtek: -Mihály /1774-?/, aki a gyergyói Császár Katalint /1784-?/ vette el 1805- 
ben Gyergyóban és utána Kantán éltek (leírás köv.), 
- Antal /1776-?/ (Gyergyóban nősült), -Lázár /1778-1797/, -Szárkisz /1780-1786/.

Khonthikár Mihály feltehetően a háromszéki Kantán halt meg 1813-ban.

KHONTHIKÁR /ZÁDIG/ VÁRTÁN (1741-1811)

Szépvízen született 1741-ben, Khonthikár Zádig és Váslovszki Heléna gyer­
mekeként. Kereskedő volt. -1770-ben nősült, neje /Záchnó/ Keresztes Szultána 
/1751-1821/. Házasságukból születtek: -Vártán /1785-1789/ 
- Mária /sz. 177 1/, aki 1794-ben férjhez ment a szépvízi Záchnó Vártánhoz /1752-/ 
- Heléna /sz. 1773/, aki 1804-ben férjhez ment Mánya Gergelyhez /1756-1830/ 
- Florentin /1776-1789/, -Rebeka /1778-1789/, -Antal /1781-1781/ 
- Joákim (Erem) /1779-1850/, aki Szépvízen alapított családot (leírás köv.) 
- István /1788-1872/, aki 1837-ben nősült, neje Isáák Kata /1800-1883/ akivel 
Gyergyószentmiklóson éltek. Isáák Kata első férje Dávid György /1796-1836/ volt, 
majd ennek halála után ment férjhez Császár Istvánhoz (Gyergyóditróban haltak 
meg). Az itt született Karolina /1838-1915/ Száva Gergely /1821-1900/ neje lett 
1855-ben Ditróban. Császár István más gyermekei: Anna /1839-/ (aki 1860-ban 
Miskolczi István neje lett Gyergyóban). —Khonthikár Vártán 1811-ben halt meg.

KHONTHIKÁR /ZÁDIG/ LUKÁCS (1743-1825)

Szépvízen született 1743-ban, Khonthikár Zádig és Váslovszki Heléna gyermeke­
ként. Kereskedő volt. 1775-ben nősült, neje Szentpéteri Mária /1747-1840/. Itt 
születtek: -Rebi /1776-1815/ (1801-ben Ázbej János /1772-1840/ neje Gyergyóban), 
- Zakariás /1778-1846/ (1807-ben elvette Dávid Johannát Szépvízen, leírás köv.), 
- Johanna /1778-/ (1807-ben nőül ment Kosztin Antalhoz /1776-1817/ Szépvízen), 
- Heléna /1781-1854/(1809-ben férjhez ment Merza /Várteresz /Jánoshoz /1772-/) 
- János /1782-1846/, aki Szépvízen alapított családot (leírás köv.) 
- Hedviga /1784-1799/, aki nőül ment Pósalaki Dánielhez /1770-/ 
- Katalin /1785-?/, aki 1814-ben férjhez ment Jolbej Antalhoz /1781-/ 
- Dávid /1787-?/, baróti kereskedő, Ákoncz Terézt vette el 1818-ban Baróton.
- Antal /1789-1870/, aki Gyergyóban is élt, de Szépvízen temették el (leírás köv.) 
- Mária /1792-1872/, aki 1812-ben férjhez ment Lázár Lázárhoz /1778-1848/ 
- Veron /1794-1860/ (1817-ben Mánya József /1770-1841/ neje lett Csíktaplocán) 
- Lukács /1796-1861/, aki kétszer nősült Szépvízen (leírás köv.)

Khonthikár Lukács 1825-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.
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CSÁSZÁR TÓDOR (1745-1835)

Kantán (de Gyergyó sem kizárt) született 1745-ben, Khonthikár Ádám gyermeke­
ként. Gyergyói kereskedő volt. 1776-ban nősült először, neje Dombi Mária /1757- 
1792/. Ebből a házasságból születtek:
- Ábrahám /11776-1838/, aki 1804-ben elvette Thumán Máriát és innen születtek: 
Tódor /1805-1839/ (aki 1833-ban nősült, neje Ázbé Rebi /1814-18487), Lukács 
71810-1859/ (aki 1848-ban elvette a gyergyói Meskó Katalint /1832-1885/ és innen 
született Ábrahám /1853-1868/) és János /1855- ?/)
- Veronika /1781 -1784/, Rebeka /1783-/ Kristóf /1786-/, Jakab /1789-1794/
- Katalin /1784-/ (háromszéki /Zádig/ Zakariás Mihály /1774-/ neje lett 1805-ben), 
Császár Tódor másodszor 1793-ban nősült, neje Retedsár Hófuszt. Ebből a házassá­
gából születtek: Anna /1794-1795/, Teréz /1796-1798/
- Veronika /1797-/ (családi állapota nem tisztázott, de 4 gyermeke is született 
Császár néven: Kata /1820-/, András 11822-/, István /1825-/, János /1832-/)
- Teréz /1800-1836/ (Szabó Antal /1792-/ neje), -Jakab /1802-18557, -Anna /1805-/, 
- Margit /1808-18947, -Róza /1803-/ (aki Todorás Tódor neje lett 1824-ben).

Császár Tódor 1835-ben halt meg Gyergyóban

CSÁSZÁR MIKLÓS (1758- ?)

Gyergyóban született 1758-ban, Khonthikár Ábrahám és Mánug Mériucz gyer­
mekeként. Gyergyói kereskedő volt. 1788-ban nősült, neje (Ánisor) Lázár Kajtána 
/1769-1852/. Itt született gyermekei: -Jakab /1801-1803/
- Miklós /1788-1849/ (aki 1823-ban elvette Patrubány Rozáliát /1803-/ és innen 
született Teréz lányuk 1824-ben).
- Mária /1789-1791/, -Jakab /1792-1793/, -Teréz /1794-1836/, egy fiú /1800-1803/,
- Ábrahám/1796-1797/, -István /1798-1872/, -Margit /1798-1798/
- Mária /1804-/ (aki Buslig Gergely neje lett 1820-ban)
- Anna /1806-1808/, -Miklós /1808-1810/, -Gergely /1809-1810/
- Margit /1808-1891/, először Buslig Antal neje volt 1835-ben, majd ennek halála 
után a megözvegyült Keresztes Antal /1808-1865/ neje lett 1838-ban.
- Veronika /1812-/ (Dobribán János neje lett 1832-ben).

Császár Miklós Gyergyóban halt meg az 1830-as években

KHONTHIKÁR MIHÁLY (1774- ?)

Kantán született 1774-ben, Khonthikár Mihály gyermekeként. Mihály 1805-ben 
nősült Gyergyóban, neje Császár Katalin /1784-/ (Todóré), de nem Szépvízen éltek, 
valószínűleg Kantán kezdték életüket és a gyermekeik már Zakariás családnévvel 
voltak mind bejegyezve. Házasságukból több gyermek is születhetett, de ezek közül 
csak Zakariás Mihályról /1821- ?/ tudunk többet, aki 1845-ben nőül vette Bene 
Ágnest és innen született az ifjabb Zakariás Mihály 1845-ben.
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- Mihály /1845-?/ felesége Deák Éva /1849-/ volt és a házasságukból született 
szintén Zakariás Mihály /1872-?/ Orbaitelken nősült 1903-ban, a neje Deák Berta 
/1877-/ lett. Ebből a házasságból született Miklós 1904-ben Orbaitelken.

/Khonthikár / Zakariás Mihály az 1850-es évek körül halt meg Háromszéken.

KHONTHIKÁR ZAKARIÁS (1778-1846)

Szépvízen született 1778-ban, Khonthikár Lukács és Szentpéteri Mária gyerme­
keként. Kereskedő-tímár volt és 1732-től egészen haláláig örménybírói tisztséget 
viselt a faluban. 1807-ben nősült, neje Dávid Johanna /1785-1843/.
A született gyermekei Császár illetve Zakariás nevet viseltek: -Antal /1815-1820/, 
- Mária /1807-1854/, aki 1827-ben Császár Mária néven ment férjhez Száva 
Kristófhoz /1804-1898/ (Csíkszeredában halt meg és a templomkertben lett 
eltemetve, alig két méterre az épület külső falától. Cs. Mária e sorok írójának 
ükanyja volt!)
- Zakariás Lukács /1809-1863/, Szépvízen volt családja Zakariás néven.
- Z. Erzsébet /1811-1875/ (aki 1838-ban férjhez ment Kozocsa Gergelyhez /1804-/)
- Zakariás Veronika /1817-1839/, aki 1838-ban férjhez ment Fejér Miklóshoz /1808- 
1860/ (Veronika fiatalon halt meg gyerekszülésben és az itt született Mányi lánya 
Karcfalvára ment férjhez Boltresz Mihályhoz)
- Zakariás Dávid /1821-1898/, a csíksomlyói gimnázium tanulója volt 1838-ban. 
Nőtlen volt, de törvényileg elismerte Vilma /1857-1892/ nevű lányát, aki 1884-ben 
Dániel József /1854-1934/ csíkszentdomokosi körjegyző neje lett.
- Zakariás Antal /1823-1890/, aki szintén a csíksomlyói gimnáziumban tanult 1837- 
ben, majd a szépvízi körzetben járási szolgabíró (dullo) lett. Itt alapított családot 
Ákoncz /Fark/ Marival 1848-ban.

Khonthikár Zakariás 1846-ban halt el Szépvízen, a templomkertbe lett eltemetve.

CSÁSZÁR JOÁKIM (1779-1850)

Szépvízen született 1779-ben, Khonthikár Vártán és Záchnó Szultán gyerme­
keként. Kereskedő volt. 1803-ban nősült, neje Bocsánczi Anna /1783-1862/. 
Házasságukból születtek: -Mányi /1803-1880/, aki 1822-ben férjhez ment Lázár 
Lázárhoz /1785-1878/ (de akitől 1833-ban elvált)
- Vártán (Joákim)/1805-1894/, aki Baróton házasodott 1837-ben Papp Máriával
- Rebeka /1808- 1890/, aki 1832-ben férjhez ment Dániel Antalhoz /1805-1882/
- Krisztina /1811-/ (1833-ban Ávéd István /1798-/ neje lett), -Zsuzsa /1824-1825/,
- Anna /1813-1896/, aki 1840-ben nőül ment Zakariás Lukácshoz /1796-1861/ (Z. 
Lukács első neje /Záchnó/ Keresztes Anna /1803-1838/ volt)
- Gergely /1816-?/, aki Csíkszenttamásra távozott és utódai Csíkrákoson éltek.
- Katalin /1818-1908/, aki 1855-ben férjhez ment Száva Gergelyhez /1822-1887/
- János /1818-1891/ (ikertestvére volt Katának és Szépvízen volt családja)
- Veronika /1821-?/ (1858-ban nőül ment Dziatkievics Jánoshoz, elhagyta Szépvízt) 

Császár Joákim 1850-ben halt el Szépvízen, az örmény templomkertbe temették.
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CSÁSZÁR JÁNOS (1782-1846)

Szépvízen született 1782-ben, Khonthikár Lukács és Szenpéteri Mária gyerme­
keként. Kereskedő volt. -1814-ben nősült, neje Szentpéteri Margit /1791-1842/ 
(Antalé) volt. Házasságukból születtek:
- Lukács /1814-1859/ (aki 1838-ban feleségül vette Isáák Rebit /1813-1903/ és a 
család további alakulásáról nincsenek adatok. Gyergyóditróba költöztek!)
- Antal / 1819-1820/, -Zaki /1823-?/, -Antal /sz. 1831/
- Margit /1821-1903/ (1842-ben Zakariás Lukács /1809-1863/ neje Gyimesbükkön) 
- Mária /1827-1913/ (1856-ban Kapatán Kristóf /1813-/ neje lett Erzsébetvároson).

Császár János Gyimesbükkön halt meg 1846-ban, de Szépvízen lett eltemetve.

CSÁSZÁR DÁVID (1787-1863)

Szépvízen született 1787-ben, Khonthikár Lukács és Szentpéteri Mária gyerme­
keként. Baróton volt kereskedő. 1816-ban nősült először, neje Dávid Rebi /1798- 
1818/, aki házasságukat követően meghalt gyerekszülésben. Még 1818-ban 
újranősült, neje Ákoncz (Kincse) Teréz /1798-1880/, akivel Baróton telepedtek le. 
Az első házasságából (Dávid Rebitől) született: -Mária /1817-1891/, aki 1838-ban 
Fejér Antal /1797-1873/ neje lett Szépvízen, majd Gyergyóban éltek
A második házasságából Baróton sok gyermeke született, de közülük sokakról nem 
maradtak megfelelő információk életük alakulásáról:
- Lukács /1819-/, -Katalin /1821-1833/, -Kajetán /1823-/,
- Antal /1825-1883/ (aki 1853-ban alapított családot Baróton Gáspár Máriával))
- Róza /1827-1917/(1843-ban nőül ment Baróton Dávid Istvánhoz /1814-1892/.
- Rebeka /1829-/, aki Gáspár Bogdán /1813-/ neje lett.
- József /1830-1899/, aki 1860-ban alapított családot (Gyergyószárhegyen)
- Anna /1831-1905/, aki 1850-ben férjhez ment Fejér Jánoshoz /1819-1888/ (előbb 
Baróton, majd később Gyergyószentmiklóson éltek). Az ő fia volt dr.Fejér Dávid a 
neves orvos. A fenti Császár Anna és férje Fejér János a gyergyószentmiklósi teme­
tőben vannak eltemetve.
- Katalin /1835-1905/ (aki Lengyel Jánoshoz /1833-1908/ ment nőül)
- Mária /1839-/ (róla nincsenek adatok)
- dr.Kristóf /1841-1921/ (aki 1873-ban nősült Nagyszebenben, neje Riebl Vilma 
/1852-1921/ és született egy lányuk Klára /1873-1932/, aki először H.Sámuel neje 
lett 1900-ban, majd 1913-ban másodszor Rozsmány Péter neje lett Budapesten).

Császár Dávid 1863-ban halt meg Baróton és itt is temették el. Felesége 17 évvel 
később 1880-ban halt meg József nevű fiánál Gyergyó-Szárhegyen.

/CSÁSZÁr / ZAKARIÁS ANTAL (1789-1870)

Szépvízen született 1789-ben, Khonthikár Lukács és Szentpéteri Mária gyerme­
keként. Kereskedő volt. Először Gyergyóban folytatott kereskedelmi tevékenységet, 
majd utána Szépvízen folytatta ezt a munkát. -1823-ban nősült, neje Isáák Aranka­
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Sári /1798-1881/, akit apja Jakab keresztneve után (helytelenül) Jakab Arankának 
írtak. Házasságukból született gyermekeik:
- Zakariás Mária /1823-1896/, aki először 1843-ban nőül ment Száva Mártonhoz 
/1809-1848/ majd ennek halála után 1850-ben Száva István /1811-1875/ vette 
feleségül. Csíkszépvízen halt meg 1896. febr. 11-én és itt is temették el az örmény 
temetőben. A gyergyói örmény temetőben is van egy /Záchnó/ Zakariás Mária /1824- 
1888/ (özv. Sántha Lajosné), de ők nem azonos személyek.
- Zakariás Lukács /1825-1903/, aki Szépvízen alapított családot (leírás köv.)
- Zakariás Izsák /1828-1902/, aki Szépvízen alapított családot (leírás köv.)

/Császár / Zakariás Antal 1870-ben halt meg és Szépvízen temették el a templom­
kertbe az oldalági bejárat mellett, (a nagyméretű sírkő ma is jól látható!)

/KHONTHIKÁr / CSÁSZÁR LUKÁCS (1796- ?)

Szépvízen született 1796-ban, Khonthikár Lukács és Szentpéteri Mária gyerme­
keként. Kereskedő volt Császár néven és 1823-ban nősült, neje /Záchnó/ Keresztes 
Anna /1803-1838/. Szépvízen születtek gyermekei is:
- Lukács /1823-1861/, aki Kézdivásárhelyre nősült, neje Zakariás Mária /1837-/ 
(Kristófé) és itt 2 gyermekéről tudunk: Kristóf /1856- ?/ (akinek volt egy lánya 
Ernesztin /1890-1895/ és Gizella /1860-1936/ (aki Tordán Balogh Elek neje lett).
- Mari /sz. 1826/, -Kata /sz. 1830/, -Zsuzsa /1832- 1841/, -Antal /1838-1842/
- Kristóf /1828-1897/ (akinek Szépvízen volt családja)
- Teréz /1834-1911/(1867-ben nőül ment Császár Jánoshoz /1818-1891/ (Joákimé)
- Zaki /1836-1891 /, aki 1871 -ben elvette Császár Marit /1845-1935/ Szépvízen.
Másodszor 1840-ben nősült, neje Császár Anna /1813-1896/ (Joákimé). Innen két 
gyermeke született: -Péter /1845-1846/ és -Mari /1851-1926/ (aki 1894-ben nőül 
ment Ősz Mihályhoz /1857-/)

Császár Lukács 1861-ben halt meg Szépvízen.

CSÁSZÁR VÁRTÁN (1805-1894)

Szépvízen született 1805-ben, Császár Joákim és Bocsánczi Anna gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1837-ben nősült, neje a baróti születésű Pap Mária /1802-1899/. 
Házasságából születtek:
- Anna /1838-1930/ (aki először nőül ment 1869-ben Jakab Dávidhoz /1833-1874/, 
majd 1874-ben férjhez ment sógorához Jakab Jánoshoz /1851-1903/)
- Joákim /1839-1880/, -János /1842-1851/
- Mária /1845-1935/, aki 1871-ben férjhez ment Zakariás Zakihoz /1836-1891/ és ő 
volt az utolsó magyarörmény Szépvízen, ki még beszélte a nagyszüleitől tanult 
örmény nyelvet (csak azt nem lehet tudni melyiket; - a bejövetelkor használt régi 
nyelvet, vagy az újkori élő nyelvet?)

Császár Vártán 1894-ben halt meg Szépvízen.
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/CSÁSZÁr / ZAKARIÁS LUKÁCS (1809-1863)

Szépvízen született 1809-ben, Császár Zakariás és Dávid Johanna gyermekeként. 
Szépvízi kereskedő volt és Zakariás néven fordult elö. 1842-ben feleségül vette első 
unokatestvérét Zakariás Margitot /1821-1903/. Házasságukból két fiú született: 
- Zaki /1843-1899/(Kézdiv.-en nősült 1868-ban, neje Dávid Kata /1843-1929/volt) 
- János /1848-1902/, aki Tordán nősült 1876-ban, neje Császár Teréz /1856-1939/ 
(aki II. unokatestvére) volt. Innen 5 gyermek született: Jenő /1877-1879/, Jenő 
/1879- 1952/ (leírás köv.), Terka /1881-/ András /1883-1936/, Erzsébet /1885-1886/. 
A fenti Zakariás János Kassán halt meg 1902-ben.

Zakariás Lukács 1863-ban halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve az örmény 
temetőben. Fiai kereskedők voltak, de nem éltek Szépvízen.

CSÁSZÁR JÁNOS (1818-1891)

Szépvízen született 1818-ban, Császár Joákim és Bocsánczi Anna gyermekeként. 
1846-ban nősült először, neje Dobál Sára /1817-1866/. Itt született gyermekei: 
- Anna /1847-1893/ (aki 1866-ban Száunig József felesége lett) 
- Róza /1848-1863/
Másodszor 1867-ben nősült, neje Zakariás Teréz /1834-1911/. Innen születtek:
- Joákim /1868-1934/, aki 1896-ban nősült, neje a delnei Boncz Jula. Delnén 
telepedtek meg és az itt született 2 gyermekéről tudunk. (leírás köv.)
- Mária /1870-?/, -Véri (Vilma) /1874-1951/ (aki 1895-ben Bocskor János neje lett 
és az 1950-es években halt meg idős korában Szépvízen).

Császár János 1891-ben halt meg Szépvízen.

CSÁSZÁR LUKÁCS (1819- ?)

Szépvízen született 1819-ben, Császár Dávid és Ákoncz (Kincse) Teréz gyerme­
keként. Négy felesége volt, először 1849-ben nősült Kézdivásárhelyen, neje Cziffra 
Tekla /1831-1855/. Házasságából születtek:
- Pepi /1850-1927/, -Rebi /1852-/, -Tekla /1854-/ (Mánya Sándor neje volt) 
Másodszor 1856-ban nősült, neje Cziffra Mária /1836-1866/ volt és itt születtek: 
- Teréz /1857-1914/, aki 1876-ban nőül ment Fejér Jánoshoz /1854- ?/ 
- Dávid /1859-/, -Gergely /1862-1928/ (leírás köv.), -Silvester /1865-/ 
- Anna /1863-/ (aki 1882-ben Jakab Péter /1851-/ neje lett Ditróban)
- Mária /1865-1871/ (aki 1883-ban nőül ment Dávid Gyulához Gyergyóban)
Lukács 1867-ben újranősült, neje Cziffra Karolin /1840-1871/ és innen születtek: 
-Franciska /1868-1893/, -Róza /1870-1892/.
1872-ben nősült negyedszer, neje Vertán Mária /1842-/ és innen született: 
- János /1873-1889/, -Gyula /1875-/ (sepsiszentgyörgyi kereskedő volt)

Császár Lukács Kézdivásárhelyen halt meg 1895 körül.
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/CSÁSZÁr / ZAKARIÁS ANTAL (1823-1890)

Szépvízen született 1823-ban, Császár Zakariás és Dávid Johanna gyermekeként. 
Antal testvéröccse volt a Csíkszeredában élő Száva Kristófnénak (Császár Z. Mária 
/1807-1854/), aki viszonylag fiatalon hunyt el)
A csíksomlyói gimnáziumban tanult az 1837-es években (ami kiemelkedő dolognak 
számított abban az időben), így testvérével együtt iskolázott emberként tisztelték a 
faluban. Ezt a tudását értékelték is 1871-ben, amikor dullová (járási szolgabíró) 
nevezték ki, mint a székely székek helyi közigazgatási tisztségviselője. Így Csík­
szeredában az akkori közélet egyik ismert személyisége volt.
1848-ban nősült Kézdivásárhelyen, neje Szebeny Mária /1829-1875/ lett. Szépvízen 
született gyermekei: -József /1849-1857/, -Johanna /1855-1877/
- Péter /1852-1919/, aki Szépvízen alapított családot Zakariás Annával (leírás köv.)
- Mária /1859-1878/, -Antal /1863-1863/, -Jóska /1866-1882/

Zakariás Antal 1890. okt.6-án halt meg Szépvízen és itt is temették el az örmény 
temetőben.

CSÁSZÁR ANTAL (1825-1883)

Baróton született 1825-ben, Császár Dávid és (Fark) Kincse Teréz gyermekeként. 
Családi állapotáról azt lehet tudni, hogy 1853-ban nősült, neje a baróti Gáspár Mária 
/1837-/ és innen négy gyermekéről maradtak adatok:
- Dávid /1854-1934/, aki 1884-ben nősült Kolozsváron, neje a szilágysági Ködöböz 
Ilona /1860-1927/ és 3 gyermekük született: Ilona /1885-/, Károly /1887-/ (aki 1924- 
ben Kolozsváron elvette Veress Erzsébetet /1894-/ és innen született Mária-Amália 
1930-ban) és Antal /1888-/ (aki 1913-ban elvette Rákospalotán Töek Magdát /1893- 
1923/ és innen született György 1914-ben /Szászvároson /. Ez utóbbi György 1937- 
ben nősült, neje a kolozsvári Székely Sári /1914-/ és az itt született 2 gyermekéről 
tudunk: György-Antal /1940-/és Anna /1941-/).
- Katalin /1857-1935/ (1876-ban Keresztes László /1847-/ neje lett Csíkban)
- Teréz /1860-1940/ és Róza /1864-1915/.

Császár Antal 1883-ban halt meg Baróton

ZAKARIÁS LUKÁCS (1825-1903)

Szépvízen született 1823-ban, /Császár / Zakariás Antal és Száva Aranka-Sári 
gyermekeként. Kereskedő volt. 1850-ben nősült, neje a sepsiszentgyörgyi Potoczky 
Mária /1832-1909/ (Jakabé). Házasságukból született gyermekeik:
- Antal dr. /1855-1928/ (aki Gyergyóremetén volt jegyző)
- Jakab /1857-1939/ (Szépvízen nősült 1887-ben Zakariás Arankával /1866-1950/)
- Mihály /1858-1859/, István /1860-1860/, -István /1862-1862/, Jóska /1863-1901/
- Lukács /1866-1943/ udvarhelyi, majd gyergyószentmiklósi főszolgabíró, aki 1895- 
ben nősült Udvarhelyen, neje Drágomán Teréz /1874-/ volt.
- Izsák (István) /1869-1945/, aki 1896-ban nősült Debrecenben, neje Morvai 
(Morgenstein) Teréz /1876-/, akivel később Budapesten lakott és itt is haltak meg.
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- Aranka /1871-1901/ (Szépvízen halt el), -Zsuzsa /1873-1882/
- Gergely /1876-/ (1907-ben nősül Marosv.-en, az erdőszentgyörgyi Nagy Annával).

Zakariás Lukács 1903. aug.28-án halt meg Szépvízen és itt is temették el.

ZAKARIÁS IZSÁK (1828-1902)

Szépvízen született 1828-ban, /Császár / Zakariás Antal és Száva Aranka-Sári 
gyermekeként. Kereskedő volt. 1865-ben nősült, neje Fejér Margit /1846-1926/ és 
Udvarhelyen kezdték az életüket, majd visszaköltöztek Szépvízre. Fejér Margit 
alapító tagja volt a szépvízi Oltáregyletnek. Gyermekeinek nagyrésze is Udvarhelyen 
született (10 gyermeke volt):
- Aranka /1866-1950/, aki 1887-ben férjhez ment Zakariás Jakabhoz /1857-1939/.
- Antal /1868-1923/, akinek Szépvízen volt családja (felesége Koncz Eliz).
- István dr. /1871-1940/, háromszéki tisztifőorvos volt, majd Szépvízen élt (neje a 
csíkszentkirályi Léstyán Erzsébet volt).
- Kata /1872-1962/, aki 1891-ben nőül ment dr.Szentpéteri Bálinthoz /1861-1912/ 
Kézdivásárhelyen.
- Manó dr. /1874-1939/, ügyvéd volt Csíkszeredában.(neje Száva Róza /1888-1941/ 
volt, akivel 1906-ban keltek egybe)
- Irma /1876- 1876/, -Andor /18 83-1936/
- Izsák/1877- 1961/, aki Budapesten élt, neje Kozma Jolán. (leírás köv.)
- Mária-Irma /1879-1956/ (1901-ben Száva Jakab /1863-1922/ neje lett Kovásznán.
- Ilona /1881-/, aki 1907-ben férjhez ment Frölich Ottó /1880-/ főgimn. tanárhoz 
Udvarhelyen, (az utódaik Brassóba kerültek, pl. Frölich Lajos /1948-/)
- Jenő dr. /1886-1947/, aki csíkszeredai ügyvéd volt (neje Száva Katus 1911-től)

Zakariás Izsák 1902-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

ZAKARIÁS KRISTÓF (1828-1897)

Szépvízen született 1828-ban, /Császár / Zakariás Lukács és Záchnó /Keresztes / 
Anna gyermekeként. Szépvízi kereskedő, aki 1858-ban nősült, neje Dániel Mari 
/1835- 1907/ (Antalé). Házasságából születtek:
- Anna /1859-1910/, aki 1877-ben Zakariás Péter /1852-1919/ neje lett.
- Lukács /1861-1936/, aki Csíkcsicsóban házasodott 1892-ben Fejér Irmával /1866- 
1943/ (Istváné)
- Antal /1862-1932/ (aki 1886-ban elvette Szebeny Terézt /1874-1945/)

Zakariás Kristóf 1897. ápr.3-án halt meg Szépvízen és itt is temették el. Utódai is 
Szépvízen éltek.

CSÁSZÁR JÓZSEF (1830-1899)

Baróton született 1830-ban, Császár Dávid és Ákoncz (Kincse) Teréz gyer­
mekeként. Foglalkozását tekintve jegyző volt és Gyergyó-Szárhegyen folytatott ilyen 
tevékenységet. Mint honvédtiszt résztvett az 1848-1849-es forradalomban. A 
kiegyezés után Ditró-Szárhegy közbirtokosságának elnöke volt. A Szt.-Istvánról 
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nevezett erdélyi szt. Ferenc-rendtartomány szárhegyi házának confrátere volt. Az 
általa építtetett iskolát Szárhegyen most is a Császár-iskolának hívják. (jelenleg a 
helyi orvos lakik benne)
1860-ban nősült Balánbányán, neje a gyergyói Lázár Mária /1838-1919/ és innen 
születtek: -Aranka /1861-/ (aki 1890-ben nőül ment László Dénes /1860-1913/ 
tanítóhoz, Szárhegyen),
- Margit /1862-/ (1885-ben nőül ment P.Vajna Kálmánhoz /1860-1928/, Bórszék).
- Teréz /1864-1887/,
- Ilona /1866-1942/ (1902-ben nőül ment Ádám József tanítóhoz, Ditróba),
- Béla /1868-/, aki táblabíró volt Marosvásárhelyen
- Jolán /1869-1951/ (a csíkszeredai Polgári Leányiskola igazgatója volt),
- Jenő /1871 -1875/, -Károly /1873-1941/, -Erzsébet /1881 -1892/,
- Kálmán /1876-1900/ (akiről csak annyit tudunk, hogy 1899-ben nősült, neje Varga 
Rozália volt. Kálmán meghalt Kassán 1900-ban és neje Amerikában szülte meg 
István fiát 1900-ban. Ez utóbbi Istvánnak 1932-ben született egy lánya Amerikában) 
- Dávid /1879-1919/, aki Csíkszeredában van eltemetve. Ő 1916-ban nősült, neje 
Zabolai Finna Matild /1893-1926/ (aki az I. Világháború után Császár Jolán 
sógornőjéhez költözött Csíkszeredába).

Császár József 1899-ben halt meg Gyergyó-Szárhegyen és itt is temették el július 
22-én. Neje 20 évvel később a csíkszeredai régi temetőben lett eltemetve 1919-ben.

ZAKARIÁS ZAKI (1843-1899)

Szépvízen született 1843-ban, Zakariás Lukács és Zakariás Margit gyermekeként. 
Gyimesbükkön volt kereskedő. Kézdivásárhelyen nősült 1868-ban, neje Dávid Kata 
/1846-1929/ (Istváné). Ebből a házasságból születtek:
- István /1869-1923/, aki Gyimesbükkön volt kereskedő és itt is nősült 1902-ben, 
neje a Szépvízi Zakariás Mária /1883-1903/ (Péteré)
- Margit /1871-1953/, aki 1891-ben férjhez ment Dájbukát Istvánhoz /1860-1935/ 
Gyimesbükkön.
- János /1873-1938/, aki kétszer nősült (először a kézdivásárhelyi Novák Rózával 
/1880-1906/, majd Bogdán Mariskával /1883-?/) és Gyimesközéplokon volt családja. 
(leírás köv.)
- Ferencz /1875-1936/, aki állomásfőnök volt. Először 1906-ban nősült, neje Antok 
Mariska /1886-1929/. Másodszor 1930-ban nősült, neje Antok Teréz /1888-/. 
Zakariás Ferencz Marosvásárhelyen halt meg 1936-ban.
- Róza /1877-1936/, ki 1896-ban Meskó Kálmán /1869-1928/ neje lett Madéfalván.
- Kata /1879-/, aki 1904-ben Schüle Viktor /1868-?/ neje lett Kézdivásárhelyen.
- Anna /1882-1966/, aki 1912-ben férjhez ment dr.Dávid István /1884-1954/ kézdi­
vásárhelyi ügyvédhez, aki unokatestvére volt (innen született a később Budapesten 
élő Dávid Antal Iván neves regényíró)
- Lukács /1884-1922/, aki 1914-ben nősült Nagyszebenben, neje Friedmann Mária 
/1891-/. Innen születtek: Judit /1915-/, Klára /1916-/ (aki Losonczon született) és 
Piroska /1918-/
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- György /1887-1963/, aki tanítóképzőt végzett, majd önálló kereskedő lett. 
(Felesége a kézdivásárhelyi Dávid Ilona /1887-1967/ (Jánosé) volt).

Zakariás Zaki kereskedő 1899-ben halt meg Gyimesbükkön, itt is lett eltemetve.

ZAKARIÁS JÁNOS (1848-1902)

Szépvízen született 1848-ban, Zakariás Lukács és Zakariás Margit gyermekeként. 
Kereskedő volt Nagyenyeden, Kolozsváron, Brassóban, majd Budapesten.
1876-ban nősült, neje Császár Teréz /1856-1939/ (Lukácsé), aki Budapesten halt el. 
Házasságából született gyermekei:
- Jenő /1877-1878/, -Jenő /1879-1952/ (leírás köv.)
- Teréz /1881-1945/, (aki 1898-ban nőül ment Takács Sándorhoz /1866-1938/ és 
Budapesten halt el 1945-ben)
- Antal /1883-1963/, aki Kovács Emmit vette feleségül Budapesten és innen három 
gyermekéről tudunk: András (ennek gyerekei: András és Judit), Gábor (az ő gyer­
mekei pedig Enikő és Gábor és Katalin).
- József /1885-1959/, budapesti pénzügyi főtanácsos, akinek három gyermekéről 
tudunk: Irén /1922-/, József /1924-/ és Edith /1927-/ (akik Budapesten élnek)
- Erzsébet /1886-1886/ (aki Brassóban halt meg).
- András /1888-1936 Bp./ (Seewald Ottiliát vette feleségül 1919-ben Budapesten)

Amint kitűnik a fentiek alapján, Zakariás János gyermekei inkább Budapesten 
éltek, de ő maga viszont Kassán halt meg 1902-ben, neje pedig Budapesten hunyt el 
sok évvel később 1939-ben.

ZAKARIÁS PÉTER (1852-1919)

Szépvízen született 1852-ben, Zakariás Antal és Szebeny Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt, üzletet tartott fenn, amelyet még halála után 1926-ig Jenő fia 
vezetett tovább. 1877-ben nősült, neje Zakariás Anna /1859-1910/ (Kristófé). 
Házasságukból születtek: - Kristóf /1880-1881/, 
- Antal /1878-1947/, aki Szépvízen alapított családot (leírás köv.) 
- Kristóf /1882-1882/, -Kristóf /1884-1899/, -Péter /1886-1894/
- Mária /1883-1903/, aki 1902-ben Zakariás István /1869- 1923/ neje lett Gyimes­
bükkön.
- Jenő /1888-1971/, (aki 1921-ben Dobribán Mariskát vette nőül Gyergyóújfaluban) 
-Anna /1894-1959/ (1946-ban dr.Zakariás Bálint /1895-1951/ neje lett Szépvízen)

Zakariás Péter 1919. febr.6-án halt el Szépvízen, az örmény temetőben nyugszik.

CSÁSZÁR DÁVID (1854- ?)

Baróton született 1854-ben, Császár Antal gyermekeként. Foglalkozását nem 
ismerjük. Annyit sikerült róla kideríteni, hogy 1884-ben nősült és innen három 
gyermekéről tudunk:
- Ilona /1885-/, -Károly /1887-/ és -Antal /1888-/. Ez utóbbi Antaltól származó 
Györgynek /1914-/ két gyermeke született: György-Antal /1940-/ és Anna /1941-/
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A családról csak ennyit sikerült megtudni, a további sorsukról nincsenek adatok. 
Császár Dávid feltételezhetően az 1916-os évek körül halhatott meg

ZAKARIÁS JAKAB (18574939)

Szépvízen született 1857-ben, Zakariás Lukács és Potoczky Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1885-ben nősült, neje Zakariás Aranka /1866-1950/ (Izsáké). 
Házasságukból születtek:
- Dénes dr. /1888-1978/, aki mint ügyvéd Budapesten élt családjával. (leírás köv.) 
- Lajos dr. /1890-1975/, aki ügyvédként Budapesten élt neje Sztamoray Margit volt. 
- Lenke /1893-1973/, aki 1913-ban Minier Lajos /1885-1953/ tartalékos főhadnagy 
neje lett Gyergyószentmiklóson Férje főszolgabíró volt először Csíkszeredában 
1918-1923 között, amikor is nyugdíjazták, de a visszacsatolás után 1940-től Szépví­
zen ismét főszolgabíró lett (mindketten Gyergyószentmiklóson haltak el). Az innen 
való leszármazottak jelenleg Szombathelyen élnek.
- Aranka /1895-/, (1915-ben férjhez ment Horn Sándorhoz /1892-1925/ Budapesten) 
- Mari /1896-/ (ki 1915-ben Lázár Gerő neje lett, majd hozzáment Kölöszte József) 
- Ilona /1899-?/, aki 1924-ben férjhez ment Zakariás Gerőhöz /1894-1974/ (Antalé)

Zakariás Jakab 1939-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

ZAKARIÁS K. LUKÁCS (18614936)

Szépvízen született 1861-ben, Zakariás Kristóf és Dániel Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1892-ben nősült, neje Szebeny Teréz /1874-1945/ és Csíkcsicsóba 
telepedtek. Gyermekei: -László /1893-1918/ (aki az I. világháborúban halt meg). 
- Bálint dr. /1895-1951/, aki ügyvéd (dr.jur.) volt Csíkszeredában.
- Lukács /1904-1963/, akinek Szépvízen volt családja.

Zakariás Lukács 1936-ban halt meg és Szépvízen temették el.

ZAKARIÁS K. ANTAL (1862-1932)

Szépvízen született 1862-ben, Zakariás Kristóf és Dániel Mari gyermekeként. 
Helyi jegyzőként is működött, de ezek mellett főfoglalkozása a kereskedelem volt 
Szépvízen. 1886-ban nősült, neje Fejér Irma /1866-1943/ (Istváné). Gyermekei: 
- Kristóf dr. /1887-1972/ főügyész, 1932-ben nősült, neje Regéczy Ilona /1897-/ volt 
- István /1888-1962/, aki többször nősült Szépvízen (leírás köv.) 
- Pál /1890-1910/ aki fiatalon meghalt.
- Gyula /1892-1965/ erdőmérnök, aki 1941-ben Veszprémbe távozott (leírás köv.)
- Gerő /1894-1974/ jegyző, aki 1924-ben nősült Szépvízen.(leírás köv.)

Zakariás Antal 1932-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.
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CSÁSZÁR GERGELY (1862-1928)

Baróton született 1862-ben, Császár Lukács és Cziffra Mária gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt Kézdivásárhelyen, majd áttelepedett Budapestre.
-1888-ban nősült, neje Lengyel Ilona /1865-1940/ Házasságából több gyermek is 
született: -Lukács /1889-1918/, -János /1890-/ (aki 1936-ban elvette Nyirö Vilmát) 
- Katalin /1892-/ -Kristóf /1895-1898/, -Teréz /1903-/
- Karolin /1899-/ (aki 1922-ben nőül ment a szilágysági Telegdy Lajoshoz /1881-/
- József /1901-/, aki 1825-ben nősült Üllőn, neje Torma Erzsébet és innen 3 
gyermekéről tudunk: Erzsébet /1925-/, József /1928-/, János /193 1-/.
- Antal /1905-/ (aki 1937-ben elvette a budapesti Halmos Máriát /1913-/. Innen 
születtek Császár András 1944-ben és Zoltán 1946-ban, akik Budapesten élnek.

Császár Gergely Budapesten halt meg 1928-ban.

CSÁSZÁR BÉLA /1868- ?)

Baróton született 1868-ban, Császár József és Lázár Mária gyermekeként. 
Foglalkozása ügyvéd volt először Fogarason, majd később Marosvásárhelyen 
táblabíró lett. 1895-ben nősült, neje a parajdi Henter Juliska /1870-/. Házasságából 
öt gyermek született: -Juliska /1898-1901/, -Béla /1899-1914/, -Margit /1902-/ 
- Erzsi /1900-?/ (aki a csíkszeredai Kovács Gyula /1895-/ neje volt) 
- Ilona /1901-?/ (aki Glósz Miksa neje volt).

Családjára vonatkozólag nem maradtak más adatok. Elhalálozási éve ismeretlen.

CSÁSZÁR JOÁKIM (1868-1934)

Szépvízen született 1868-ban, Császár János és Zakariás Teréz gyermekeként. 
Foglalkozása mészáros volt, Szépvízen és Delnén mészárosüzletet tartott fenn. 1896- 
ban nősült, neje a delnei születésű Boncz Jula. Házasságából született egyik 
gyermeke Császár Félix /1897-/, akinek jólmenö kerekes műhelye volt Csíkszeredá­
ban és aki a városi Ipartestület tisztségviselője is volt. (megj.; Császár Félix felesége 
Erzsébet tartotta keresztvíz alá e sorok íróját a II. világháború vége felé, 1944 aug. 
12-én). Gizella /1899-/ nevű lánya Szöcs Péter /1895-/ kereskedő neje volt Gyimes- 
bükkön. -Császár Joákim 1934-ben halt meg Delnén.

ZAKARIÁS ANTAL (1868-1923)

Csíkszépvízen született 1868-ban, Zakariás Izsák és Fejér Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1899-ben nősült, neje Koncz Eliz /sz. 1880/. Született gyermekei:  
- Erzsébet /1900-1933/, aki 1926-ban első felesége volt Zakariás Istvánnak /1888-/. 
- Andor (András) /1902-1971/, aki Csíkszeredában alapított családot.
- Ilona (Jolán) /sz. 1903/, aki 1925-ben férjhez ment Szakál Mihályhoz /1901-1985/ 
(három lánygyermekük született)
- Irén /1905-1980/, aki Grázel Kálmán /1896-/ neje lett 1924-ben.

Zakariás Antal Csíkszeredában halt meg 1923-ban és itt is temették el.
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ZAKARIÁS ISTVÁN (18714940)

Szépvízen született 1871 .febr.6-án, Zakariás Izsák és Fejér Margit gyermekeként. 
Orvosi egyetemet végzett Kolozsváron, előbb körorvos volt Csíkszentkirályon, majd 
mint járásorvos működött, azután Háromszék vármegye tiszti főorvosa lett. A Tria­
non után magyarsága miatt a román haditörvényszék elé állították, majd elmozdí­
tották hivatalából és Csernátonba került. Életének utolsó éveit Szépvízen töltötte.

1903-ban nősült, neje a csíkszentkirályi Lestyán Erzsébet /1886-1949/. Házas­
ságukból született gyermekeik: -István /1904-1905/, -Margit /1905-1918/ 
- István (András) /1907-1991/ (birtokos volt, szépvízi és szentkirályi birtokokkal) 
- Tibor /1909-1974/, aki 1938-ban nősült, neje Szász Juliánna (akitől 1946-ban 
elvált, felesége pedig férjhez ment sógorához Zakariás Istvánhoz 1947-ben). Tibor és 
Szász Juliánna házasságából született egy lány Sarolta /sz. 1943/, aki 1970-ben a 
csíkszeredai Mezei Géza /1944-/ felesége lett, de akitől elvált és 1984-ben férjhez- 
ment dr. Pachota Gyula nőgyógyászhoz, (akivel a 90-es évektől M.o.-on élnek) 
- György /1917-1919/, -György /1920-1923/

dr.Zakariás István 1940. márc.5-én hunyt el és Szépvízen temették el. A magyar­
ság iránti elkötelezettségét jelzi a „Madéfalvi veszedelem” emlékmű létrehozásához 
való tetemes anyagi hozzájárulása is.

CSÁSZÁR KÁROLY (18734941)

Gyergyószárhegyen született 1873-ban. Császár József és Lázár Mária gyerme­
keként. Brassóban járt iskolába, az ún. „Reált” végezte. Foglalkozása kereskedő volt. 
1908-ban nősült, neje a sepsiszentgyörgyi Szabó Ilona /1882-/. Házasságuk alatt 
laktak Sepsiszentgyörgyön, Gyimesen, Gyergyószentmiklóson, Udvarhelyen és 
Csíkszeredában. Házasságukból született gyermekei:
- Katalin /1909-1943/, -Jenő /1910-1974/, -József /1913-2000/
- Jolán /1919-/ (aki Molnár Antal gimn. tanár felesége lett Csíkszeredában).
Gyermekei Csíkszeredában éltek és itt alapítottak családot is. A családnevet Jenő és 
József fiaitól származó unokái vitték tovább.

Császár Károly 1941 ben halt meg Csíktaplocán.

ZAKARIÁS JÁNOS (18734938)

Gyimesbükkön született 1873-ban, Zakariás Zaki és Dávid Kata gyermekeként. 
1905-ben nősült először, de első felesége a kézdivásárhelyi Novák Róza /1880-1906/ 
szüléskor meghalt. Ebből a házasságából egy lány született Magda 1906-ban, aki 
1939-ban Vékony Géza neje lett.
Másodszor 1908-ban nősült szintén Gyimesközéplokon, neje a bereczki Bogdán 
Mariska /1883-/ lett. Ebből a házasságából születtek:
- Dezső /1909-/, aki középiskolai tanulmányai után kereskedelmi pályára lépett. 
1932-ben már önálló fűszer-, vas-, termény- és vegyeskereskedő lett, öt alkalma­
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zottat foglalkoztatott a középloki üzletében. Dezső első neje Keresztes Cecília 
tanítónő volt. Második neje a baróti Illyés Anna /1913-?/.
- László /1910-/, aki 1936-ban nősült, neje Dinka Ibolya /1914-/ és innen születtek 
Ibolya 1942-ben és Mária 1943-ban.
- Katalin /1913-/, aki 1937-ben férjhez ment az apácai Miklós Sándorhoz /1910-/ 
- Gábor/1915-/, aki mechitarista növendék volt és 1934-től kántor volt Szépvízen

Zakariás János Brassóban halt meg 1938-ban.

ZAKARIÁS IZSÁK (18774961)

Szépvízen született 1877-ben, Zakariás Izsák és Fejér Mária gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1913-ban nősült, neje a kézdiszentléleki Kozma Jolán 
/1882-/. A Trianont követően Budapestre telepedtek át. Házasságukból születtek: 
- Ibolya /1914-/ (1941-ben nőül ment az erzsébetvárosi dr.Lengyel Lajoshoz /1909/) 
- Magda /1915-?/ (aki 1942-ben nőül ment Csíksomlyón a mosonmagyaróvári 
születésű dr.Zaránd Istvánhoz /1905-/)
- Gabriella /1919-/, aki 1941-ben férjhez ment a csíkszeredai dr.Daradics Gábor 
/1914-/ ügyvédhez.

Zakariás Izsák 1961. jún.2-án halt el Bp.-en és a Farkasréti temetőbe temették el.

ZAKARIÁS ANTAL (18784947)

Szépvízen született 1878-ban, Zakariás Péter és Zakariás Anna gyermekeként. 
Gazdálkodó, de a Székelyföldre jellegzetes építészeti munkákban is járatos mester­
ember volt. 1909-ben nőül vette első unokatestvérét Dániel Annát /1892-1920/. 
Házasságukból születtek:
-Péter /1911-1917/, akit Hajduhadházán temették el, amikor a család, de az egész 
Székelyföld menekült az 1916-os román betörés miatt kialakult helyzet miatt.
- József /1912-1997/, brassói szücsmester volt, neje Gulyás Margit volt.
- Dóra /1915-1953/
- Péter /sz. 1918/, volt mechitarista tanuló, ki 1952-ben Szépvízen alapított családot. 
Antal neje halála után újranősült, második neje Szebeny Vilma /1870-1947/ volt.

Zakariás Antal és második felesége egy évben haltak meg (1947-ben) és mind­
ketten a szépvízi örmény temetőben lettek eltemetve.

ZAKARIÁS JENŐ (18794952)

Nagyenyeden született 1879-ben, Zakariás János és Császár Teréz gyermekeként. 
Brassóban érettségizett 1910-ben, majd Marosvásárhelyen szerzett jegyzői oklevelet 
1914-ben. Mint főhadnagy vett részt az I. világháborúban, ahonnan több kitünte­
téssel tért haza. Kitüntetései kétszer a signum laudist és a Károly csapatkereszt 
érdemjel. 1918-ban Szárhegyen jegyzőnek választották meg, majd innen Gyergyó- 
békásra került, de 1937-ben a románok elbocsátották, mert szerintük elmagyarosí­
totta a községet. Egy román rendelet szerint ugyanis ha valaki vagy annak őse görög 
katolikus vagy görög keleti vallású volt, az románnak számított. Ő tiltakozott e 
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törvénytelen eljárás ellen és ezért fegyelmit indítottak ellene, csendőrségi meg­
figyelés alatt állott. 1939-ben vezetője volt egy megszervezett csapatnak, amely 
hívatva volt a magyar csapatok bevonulását elősegíteni. Árulás folytán a románok 
megtudták a szervezkedést és őt le akarták tartóztatni. A letartóztatás elől kiszökött 
az országból Budapestre. Tagja volt a Magyar Pártnak és minden magyar akciót 
lelkesen támogatott. - 1915-ben nősült Budapesten, neje a bécsi születésű Schmidt 
Mária /1878-/ volt, de további családi állapota nem ismeretes.

Zakariás Jenő 1952-ben halt meg Budapesten.

ZAKARIÁS GYÖRGY (1887-1963)

Gyimesbükkön született 1887-ben, Zakariás Zaki és David Kata gyermekeként. 
Tanítóképzőt végzett, azután nagybátyja mellett működött. 1922-ben önálló 
kereskedő lett. Fűszer-, rövid- és vegyesáru üzlete volt, amelyben alkalmazottat is 
foglalkoztatott. Az I. Világháborúban katonai szolgálatot teljesített. Egyházi és 
községtanácsos, a Magyar Párt tagja volt. A románok 1919-ben megkorbácsolták 
magyarsága miatt. 1918-ban nősült, neje a kézdivásárhelyi Dávid Ilona /1887-1967/ 
(Dávid János és Vertán Gabriella lánya). A Trianon után Budapestre települtek át, 
ahol a XIX. kerületben laktak. Házasságukból születtek:
- Ilona /1920-/ (Ajtony Jánosné), -György /1921-/, -Lajos /1929-2001/
- István /1924-1983/, agrármérnök Marosvásárhelyen

Zakariás György 1963-ban halt meg Gyimesbükkön.

ZAKARIÁS JENŐ (1888-1971)

Szépvízen született 1888-ban, Zakariás Péter és Zakariás Anna gyermekeként. 
Kereskedelmi pályára lépett, először atyja üzletében tevékenykedett, majd 1927-től 
önálló lett. Az üzlet kifejlesztésének nem volt meg a lehetősége, mert a befolyó pénz 
egy részét a különféle hatóságok vitték el különféle címeken; így adó, táp­
pénzbírságolás. Választásoknál a Magyar Pártnak agitál. Hadbíróság elé kerül, mert 
nem csináltatott új román nemzeti zászlót. Megbüntették 500 lejre, de 250 lej még 
ráment a költségekre. Kérését, hogy fia magyar iskolába járhasson a miniszter 
elutasította. A 82. székely gyalogezreddel vett részt az I. világháborúban és mint őr­
mester szerelt le. 1921-ben nősült, neje a gyergyóújfalusi Dobribán Mária /1897-/. 
Házasságukból születtek: -István /1922-1944/ (a háború végén halt meg) 
- Jenő /1925-/, akinek Gyergyóban van családja (a hokicsapat vezetőségi tagja volt) 
- Ottó /1931-1991/, akinek szintén Gyergyóban volt családja.

Zakariás Jenő 1971-ben halt meg Gyergyószentmiklóson és ott is temették el.

ZAKARIÁS DÉNES (1888-1978)

Szépvízen született 1888-ban, Zakariás Jakab és Zakariás Aranka gyermekeként. 
Érettségi után a jogra iratkozott be, amelyet 1914-ben végez el és utána mint 
ügyvédbojtár kezdte el pályafutását. Résztvett az I. Világháborúban, majd ezt köve­
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tően áttelepedett Budapestre, ahol már 1922-ben rendőrkapitány. A Magyarországi 
örmények Egyesületének egyik tisztségviselője volt az 1923-as években.
-1920-ban nősült, neje Domokos Ida /1898-1960/. Házasságukból születtek:
- Dénes (Egon) dr. /1922-2002/(leírás köv.)
- József (Richárd) dr. /1926-2001/, akinek két fiáról tudunk: -Richárd dr. /1955-/ és 
András okl. építészmérnök, akik jelenleg Budapesten élnek!

dr.Zakariás Dénes 1978.máj. 10-én halt meg Budapesten, a Farkasréti temetőben 
lett eltemetve.

ZAKARIÁS ISTVÁN (1888-1962)

Szépvízen született 1888-ban, Zakariás Antal és Fejér Irma gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1926-ban nősült, első neje Zakariás Erzsébet /1900-1933/. Ebből a 
házasságából születtek: -Pál /1926-1982/, aki Mikházán halt meg.
- Sándor /1929-/, aki 1942-ben a velencei mechitaristákhoz ment tanulni. Nem 
fejezte be a tanulmányait Velencében, mert a világháborút követően 1947-ben 
Amerikába távozott és az amerikai hadsereg repülöstisztje lett az 1950-es években. 
További sorsa ismeretlen, de a családdal nem akart tartani semmilyen kapcsolatot.
Másodszor I936-ban nősült, neje az erzsébetvárosi (Poduspárti) Zakariás Zsófia volt 
/1896-1955/, de itt utód nem született. Zsófia halála után 1956-ban ismét megnősült, 
harmadik neje Lukács Irén volt.

Zakariás István 1962-ben halt meg Szépvízen.

ZAKARIÁS LAJOS (1890-1975)

Szépvízen született 1890-ben, Zakariás Jakab és Zakariás Aranka gyermekeként. A 
középiskolai tanulmányok elvégzése után a jogra iratkozott be, amelyet 1915-ben 
fejezett be. Közben kitört az I. Világháború és öt behívják katonának. A háború után 
áttelepedett Magyarországra és itt alapított családot is. 1926-ban nősült, neje 
Sztamaray Margit /1908-?/. Családi állapotáról nincsenek ismereteink.

dr.Zakariás Lajos 1975-ben halt meg Budapesten és a Farkasréti temetőben lett 
eltemetve.

ZAKARIÁS GYULA (1892-1965)

Szépvízen született 1892-ben, Zakariás K. Antal és Fejér Irma gyermekeként. A 
középiskolát a csíksomlyói ferences kollégium bentlakójaként végezte. Felsőfokú 
tanulmányait Selmecbányán, a Magyar Királyi Bányászati és Erdészeti Főiskola 
erdőmérnöki szakán kezdte. Az I. Világháború tanulmányait kettétörte. A mozgósítás 
után vonult be a 82. székely gyalogezredbe Udvarhelyre. A tisztiiskola elvégzése 
után Galíciába vezénylik, ahol résztvett az Ivangorod, Gorlice és Tamapol körüli 
harcokban. Később Szerencsen a pályaudvari parancsnokságnál teljesített 
szolgálatot. A háború végével főhadnagyként szerelt le. Erdőmérnöki tanulmányait 
Budapesten fejezte be 1920-ban. Az egyetem elvégzése után rövid ideig a Bánfi 
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birtokon volt alkalmazásban mint erdőmérnök, majd a diplomája honosítása után 
román állami szolgálatba lépett.
1928-ban nősült Csíkszentgyörgyön, neje Király Emma /sz. 1903/. Házasságukból 
születtek: -Árám (Oszkár) /1929-1996/ zongoraművész.
- Dirán (Antal) /sz. 1931/ közgazdász, aki jelenleg Budapesten él.
- Teréz /1937-2000/, -Mária /sz. 1942/, -Erzsébet /sz. 1945/ (leírás köv.)
Magyarsága miatt a román erdészeti szervek 1929-ben rövid időre Csíkszeredából 
áthelyezték Moldvába. Hamarosan visszakerült Csíkba, ahol 1939-ig Csíkvármegye 
erdőmérnöke volt.

Az 1932-es évektől Csíkszentmártonban laknak. 1939-ben a háború megindu­
lásakor ismét Moldvába helyezik és csak a bécsi döntés után került vissza Erdélybe. 
1940-1941 között a marosvásárhelyi magyar állami erdőigazgatás erdészeti köz­
igazgatásának feladatkörében volt foglalkoztatva. 1941-ben Dunántúlra a veszprémi 
Erdőfelügyelöségre helyezték át. A már öttagúra bővült család felkerekedett és 
minden ingatlan vagyonát Csíkban hagyva Veszprémbe költözött.

A veszprémi erdőfelügyelöségen erdőtanácsosi rangban megbízást kapott az 
erdőfelügyelőség vezetésére. Az Erdélyből magával hozott gyakorlatával nagy 
sikerrel vezette az állami és egyházi erdőgazdálkodást. 1944-1945 között számos 
menekülőnek nyújtott segítséget, fedelet és ellátást. Mindezt önzetlenül és szerényen 
tette. -Az erdőfelügyelöség vezetését 1949-ig látta el, miután a kommunista rendszer 
egyik napról a másikra kidobta állásából. Ennek utána 8 évig a pápai erdőhivatal 
főmérnöke volt. Az élet túl nagy terhet rakott rá. Soha nem panaszkodott, minden 
helyzetben egyenes gerincű maradt, soha nem hátrált meg és jó magyar hazafi volt 
egész életében. Az otthonról és a csíksomlyói ferencesektől magával hozott mély 
vallásossága és hite sok nehéz helyzeten átsegítette. Szakmai életét nyugdíjasként 69 
éves korában Veszprém város fásításával folytatta haláláig.

Zakariás Gyula 1965. nov. 16-án halt meg Veszprémben és itt is temették el.

ZAKARIÁS GERŐ (1894-1975)

Szépvízen született 1894-ben, Zakariás K. Antal és Fejér Irma gyermekeként. 
Székelyudvarhelyen érettségizett 1913-ban. Közigazgatási pályára lépett és 1915- 
ben megszerzi a jegyzői oklevelet. A hűségesküt nem tette le és a románoktól kine­
vezést sem fogadott el, emiatt nem gyakorolhatta jegyzői tevékenységét. Az I. 
Világháborúban mint a 82. székely gyalogezred hadnagya harcolt az orosz-román, 
majd az olasz fronton. Megkapta a Károly csapatkereszt kitüntetést. 1919-ben 
elvitték a magyar tiszti uniformisát, visszakövetelte mondván, hogy arra neki még 
szüksége lesz. A hadbíróságot csak a pénz meggyőző ereje által tudta elkerülni. 1940 
után mint bankigazgató működött az összeomlásig. 1924-ben nősütl, neje Zakariás 
Ilona /1899-?/ (Jakabé). További családi állapota nem ismerős!

Zakariás Gerő 1975-ben halt meg és Gyergyószentmiklóson lett eltemetve.
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ZAKARIÁS ANDOR-IMRE (1902-1971)

Csíkszeredában született 1902-ben, Zakariás Antal és Koncz Eliz gyermekeként. 
Udvarhelyen érettségizett, majd a budapesti Orvosi Egyetemre iratkozott be, amelyet 
megszakított apja hirtelen halála miatt. 1923-1936 között bankhivatalnokként 
működött Szépvízen, majd utána 3 évig Temesváron volt szintén mint 
banktisztviselő. 1940-1944 között a csíkszeredai malomipari vállalatnál tisztviselő. 
1944-1948 között tartalékos tiszt volt a Gyímesekben. A katonai szolgálatával 
kapcsolatosan emelt koholt vádak alapján 1948-ban bezárták és életfogytiglani 
börtönre ítélték teljesen ártatlanul az akkori diktatúra által gyakorolt úgymond 
koncepciós per döntése alapján. A vád alapján azt mondták, hogy ő lövetett le 
Rakottyáson három, négy vagy öt embert, vagy akasztatott fel. Pedig egy tartalékos 
tisztnek, ehhez semmi köze nem volt. Tíz év múlva egy magasabb rangú tiszt 
Magyarországon haldoklott, s az mondta el, hogy nem igaz, Zakariásnak semmi köze 
ahhoz a rakottyási gyilkossághoz. Így szabadult 1958-ban, majd kiszabadulása után 
mint volt politikai elítéltet, csak segédmunkára és kőműves munkára alkalmazták, 
amiből igen nehezen tengette életét. 1962-ben ment nyugdíjba, a csíkszeredai 
zöldség-, és gyümölcsöt értékesítő vállalattól.
1930-ban nősült, neje a csíkszeredai Szvoboda Irma /1910-1984/. Házasságukból 
születtek:
- Antónia /sz. 1931/, aki 1952-ben férjhez ment Udvarhelyen Silberstein Sándorhoz, 
jelenleg Csíkszeredában él özvegy nyugdíjasként. (Beatrice /1954-/ nevű lánya 
Bukarestben él.)
- Andor /1932-1981/(leírás köv.)
- Miklós /1936-/, aki Csíkszeredában alapított családot.(leírás köv.)
- Juliánna /1941-1986/ (nem volt családja, fiatalon halt meg Csíkszeredában) 

Zakariás Andor 1971-ben halt meg Csíkszeredában és itt is temették el.

ZAKARIÁS LUKÁCS (1904-1964)

Szépvízen született 1904-ben, Zakariás K. Lukács és Szebeny Teréz gyermeke­
ként. Budapesten végzett út- és hídépítészeti mérnöki egyetemet 1926-ban. A 
Trianon után diplomáját nem ismerték el, így csak 1944 után vállalhatott mérnöki 
munkát. A csíkvármegyei utak főmérnöke volt egészen haláláig. -1941-ben nősült, 
neje Dájbukát Sára /1916-1969/ (Dávidé). Házasságukból három fiú született: 
- László /sz. 1942/ mérnök, aki Csíkszeredában él (leírás köv.)
- Miklós /sz. 1943/ (aki Németországban Heilbron környékén él és nős, neje Lukács 
Edit. Két gyermekük van; Miklós és István)
- György /sz. 1950/ (a csíkszeredai traktorgyárban dolgozott szakmunkásként, nős és 
van 3 gyermeke; Kármen, Zsolt és Attila)

Zakariás Lukács 1964-ben halt meg és Szépvízen temették el.
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ZAKARIÁS MIKLÓS (1904- ?)

Orbaitelken született 1904-ben, Zakariás Mihály és Deák Berta gyermekeként. 
Foglalkozása földműves volt. 1928-ban nősült, neje Hatházi Ida /1907-/. Született 
gyermekei: -Attila /1929-/ (aki Baróton volt tanító), -Imre /1932-/ és Etelka /1936-/

Zakariás Miklós Orbaitelken halt meg, elhalálozási éve nem ismert.

CSÁSZÁR JENŐ (1910-1974)

Gyimesbükkön született 1910. márc. 28-án, Császár Károly és Szabó Ilona 
gyermekeként. Kolozsváron végzett kereskedelmi főiskolát és utána Csíkszeredában 
különböző erdőgazdasági és fakitermelésű profilú hivataloknál dolgozott nyugdíja­
zásáig. 1939-ben nősült, neje Máthé Klarissza /1916-/. Házasságukból születtek: 
- Klára /sz. 1941/ és -Jenő /sz. 1943/
Második házasságából nem született gyermek, de a felesége első házasságából való 
gyermeket neve után íratta (Császár György névvel).

Kiváló sportember volt, neve azok között van akinek sokat köszönhetett a csíkszeredai 
 jégkorongsport. Tagja volt annak az első csíkszeredai hokicsapatnak, amely 

a bukaresti után másodiknak alakult meg az országban 1928-ban az országos posta 
támogatásával. Kiváló játékával és későbbi edzői tevékenységével előkelő helyet 
vindikált magának a csíki jégkorong történetében.

Császár Jenő a csíki hoki egyik nagyjaként 1974-ben halt meg Csíkszeredában.

ZAKARIÁS JÓZSEF (1912-1997)

Szépvízen született 1912. dec. 15-én, Zakariás Antal és Dániel Anna gyermekeként. 
Szűcsmesterséget tanult 1926-tól Szabó Béni brassói szűcsmestemél, ahol 1830-ban 
szabadult fel, de már 1929-ben aranyérmet nyert egy szűcs-kiállításon. Brassóban 
telepedett meg, ahol tagja volt az ENCIÁN turista egyesületnek, lelkes természetjáró 
maradt haláláig. 1943-ban családot alapított Brassóban, neje Gulyás Margit 
tisztviselő. Házasságából született gyermekei:
- Antal-József /1945-/ (leírás köv.)
- Erzsébet /1947-/, aki a bukaresti Műszaki Egyetem Elektronika szakán szerzett 
mérnöki diplomát és a bukaresti Atomfizika Intézetben dolgozott nyugdíjazásáig.

Zakariás József mint a Kisipari Szövetkezet szűcs részlegének vezetője ment 
nyugdíjba 1972-ben. 1997. máj. 20-án halt meg Brassóban, itt is temették el.

CSÁSZÁR JÓZSEF (1913-2000)

Gyergyószentmiklóson született 1913-ban, Császár Károly és Szabó Ilona 
gyermekeként. Iskoláit Csíkszentmártonban kezdi, majd a csíkszeredai Római 
Katolikus Gimnáziumban érettségizett. A gimnázium befejezése után Budapestre 
került, ahol 1931-ben Kertgazdasági Felsőiskolát végez. Hazatérése után mint 
kertész és alkalmi munkás dolgozik különböző helyeken. 1940-től a faiparban 
kezdett dolgozni mint tisztviselő egészen nyugdíjazásáig. (1975)
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1943-ban nősült, neje Bányai Margit /1917-1993/ anyaországi tanítónő, aki végig 
követi férjét Erdélyben. Házasságukból két gyermek született:
- Károly-József /1944-/ és József Barnabás István /1946-/
Kedvenc időtöltése a természetjárás, halászat és vadászat volt. Testvérével Jenővel 
nevezetes vadász hírében álltak. Az elejtett vadak trófeái között több aranyérmes 
szarvas, őz, hiúz trófea van. Élete utolsó éveiben legnagyobb bánatára a kommunista 
rezsim minden megokolás nélkül elvette vadászengedélyét és vadászfegyverét.

Császár József 2000-ben halt meg és Csíkszeredába, itt is temették el.

ZAKARIÁS PÉTER (1918-)

Szépvízen született 1918-ban, Zakariás Antal és Dániel Anna gyermekeként. Tíz 
éves korában, 1928-ban a bécsi mechitaristákhoz került papnövendéknek és itt tanult 
1933-ig, de ekkor abbahagyta tanulmányait egészségi okok miatt és hazajött 
Szépvízre. A papi pálya elhagyása után úri szabóságot tanult ki és ezt mívelte, de 
mindezek mellett még földjén is gazdálkodott.
1952-ben nősült, neje Szatmáry Magda. Házasságukból születtek:
- Magdolna /1953-/, aki Zakariás László /1942-/ mérnök neje lett.
- Péter /1956-/, aki Csíkszeredában él (leírás köv.)

Zakariás Péter a szépvízi magyarörmények igazi megtestesítője volt egész 
életében, a mai napig is folyékonyan ír és beszél a mai örmény nyelven, amelyet még 
a mechitaristáknál tanult Bécsben. Évtizedeken őrizte az egyetlen olyan doku­
mentumot, amely a régi szépvízi örmény családokról adott olyan információkat, 
amelyek érvényesek a kezdetektől napjainkig. Habár ez a kézzel írott hagyaték nem 
volt teljes mértékben hiteles (sőt kevés százalékban hibás adatok is vannak benne), 
mindezek ellenére olyan adatokat tartalmazott, amelyek bizonyos értelemben kiin­
dulási útbaigazítást adtak azon családtagok számára, akik további kutatásokkal 
szerették volna bővíteni erre vonatkozó ismereteiket.

Olyan ismereteknek van a birtokában, amellyel segíteni tudott mindazoknak, akik 
családkutatói információért hozzá fordultak az elmúlt években. Sokszor elmondta 
fájdalmát Szépvíz jelenlegi helyzete miatt és ilyenkor arra a jóidökre emlékezett 
vissza, amikor még virágzó kereskedelmi élet folyt a szépvízi magyarörmények 
dolgos munkája révén. - Ma már szinte egyedüli „magyarörmény” a faluban, de azért 
nagy az ismeretségi köre mindenütt és nagyon sokan szívesen látogatják meg a 
külföldre elszármazottak közül is.

ZAKARIÁS DÉNES /EGON / (1922-2002)

Budapesten született 1922-ben, Zakariás Dénes és Domokos Ida gyermekeként. 
Tanulmányait a budapesti jogi egyetemen végezte. 1949-ben nősült, neje Zavadrán 
Éva. Házasságukból születtek: -László /1950- ?/ mérnök, aki autóbalesetben halt 
meg (neki két lányáról tudunk; Csilla és Zita).
- György /1952-/, -Ida /1954-/ (akik Budapesten élnek)

dr.Zakariás Dénes 2002-ben halt meg, a Farkasréti temetőben temették el.
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ZAKARIÁS JENŐ (1925-)

Gyergyóban született 1925-ben, Zakariás Jenő és Dobribán Mária gyermekeként. 
Foglalkozása banktisztviselő volt. 1951-ben nősült, neje Mánya Éva /1927-/. 
Házasságukból születtek:
- László-Jenő /1952-/ (aki kétszer nősült, első neje Szabó Ildikó, ahonnan született 
Mátyás 1982-ben. Második neje Ambrus Margit /1952-/)
- Éva /1954-/ (aki Kovács Lajos neje és két gyermekük van)

Zakariás Jenő a gyergyói hokicsapat vezetőségében tevékenykedett sok évig, 
jelenleg is Gyergyóban él mint nyugdíjas.

ZAKARIÁS OSZKÁR, ÁRÁM (1929-1996)

Csíkszeredában született 1929-ben, Zakariás Gyula és Király Emma gyermekeként. 
Csíkszentmártonban járt elemi iskolába, majd Csíkszeredában folytatta a gimnáziumi 
tanulmányait. Itt mint elsős gimnazista rendszeres zongora stúdiumokat folytatott. 
1941-től a veszprémi piarista gimnázium tanulója lett és 1948-ban itt érettségizett. 
Már ötödik gimnazista korától a piarista gimnázium templomának és esetenként a 
püspöki székesegyháznak az orgonistája volt. A városi zeneiskolában keményen 
tanult zongorázni. Érettségi után kivételes zenei tehetségére és fel készültségére való 
tekintettel a Zeneakadémia 3. évfolyamára vették fel. A 4. évfolyam utána a 
művészképzőt is elvégezte. Már mint zeneakadémista a „könnyű műfaj” vonzásába 
került és élete hátralevő részében a választott műfajához hű maradt. Nyolc évig 
Magyarországon, majd Németországban, Finnországban vendégszerepelt a Zakariás- 
Horváth duó és a Zakariás trió vezetőjeként. Virtuóz zongorajátékával, kreatív és 
szellemes zenei rögtönzéseivel, zeneileg igényes művészi fokú hangszeres és vokális 
saját hangszerelésű muzsikájával mindvégig nagy sikert vívott ki, de a pályatársak és 
a közönség elismerését is a magáénak mondhatta.
1960-ban nősült, neje Balázsovics Éva, ahonnan született Krisztina nevű lánya. 
Házassága felbomlott 1968-ban. Ettől az évtől kezdve egyedül turnézott Svájcban, 
Hollandiában és Németországban nagy sikerrel. 60 éves korában visszavonult a 
nyilvános szerepléstől és csak családi összejöveteleken ült le a zongorához 
— Zakariás Oszkár zongoraművész 1996. dec. 17-én halt meg súlyos betegség 
következtében.

ZAKARIÁS ATTILA (1929-)

Orbaitelken, Barátos községben született 1929-ben, Zakariás Miklós és Hatházi 
Ida gyermekeként. A sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégiumban érettségizett, 
majd 1948-ban tanítói oklevelet szerzett a székelykeresztúri tanítóképzőben. 1952-ig 
Szebenbe tanított és ebben az időben katonai szolgálatát is elvégezte. 1952-ben 
igazgató-tanító Egerpatakon, majd 1953-ban a mikóújfalusi 7 osztályos iskola 
igazgatója, majd 1958-tól áthelyezték Barótra, az ottani középiskola aligazgatói 
tisztségébe, de itt 5 év után mint helyettes tanár dolgozott. 1968-tól a baróti Műve­
lődési Ház igazgatója 1975-ig, amikor eltávolították innen és visszaminősítették 
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tanítóvá. Tanítóként dolgozott 1989-ig, egészen nyugdíjazásáig. 1953-ban nősült, 
neje Csorja Erzsébet tanítónő lett. Házasságukból született: -Attila-István /1954-/ 
sepsiszentgyörgyi műépítész, -Erzsébet dr. /1956-/, kolozsvári tanárnő (néprajzos).

Zakariás Attila jelenleg mint nyugdíjas Baróton él a nejével.

ZAKARIÁS ANTAL, DIRÁN (1931-)

Brassóban született 1931-ben, Zakariás Gyula és Király Emma gyermekeként. 
Testvérbátyjával párhuzamosan egy osztállyal járt lejjebb az iskolába először Csík- 
szentmártonba, majd a veszprémi iskolába ill. a zeneiskolába. A veszprémi zene­
iskolában első akadémiai fokáig tanult zongorázni. Ezek mellett a piarista 
gimnázium énekkarában énekelt és a fúvószenekarában kürtön játszott. Érettségi után 
két évig dolgozott és dobfelszerelésen megtanult dobolni. 1951-ben felvételizett a 
budapesti Közgazdasági Főiskola külkereskedelmi szakára, azt elvégezte, de 
politikai diszkrimináció miatt soha nem dolgozhatott a külkereskedelemben.
1955-ben nősült először, neje Puteáni Mária, ahonnan született Zoltán nevű fiúk 
1959-ben. A közgazdász diploma átvételétől 1966-ig a belkereskedelemben dolgo­
zott, majd utána két évig a Vegyipari Tröszt üzemszervezöje volt. -1965-ben kötötte 
második házasságát Takács Mária közgazdásszal, akivel azóta is együtt élnek.

Két évi hangszeres és elméleti felkészülés után 1967-1969-ig bátyja csábítására a 
Zakariás vokáltrió bőgőse és basszusgitárosa volt. Ezután visszatért a közgazdasági 
pályára, ahol 15 évig beruházásszervezö és koordináló főmunkatárs volt a Dunai 
Kőolajfinomítónál. -1992-ben vonult nyugdíjba. Egyéni vállalkozóként jelenleg azért 
dolgozik, hogy az életritmusát tartsa és az értelmes munkában örömét lelhesse. 1998 
óta a budapesti II. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat képviselője.

ZAKARIÁS ANDOR ANDRÁS (1932-1981)

Csíkszépvízen született 1932-ben, Zakariás Andor és Szvoboda Irma gyerme­
keként. Csíkszeredában járt iskolában és itt végzett állategészségügyi szakközép­
iskolát is 1951-ben. Gyergyószentmiklóson, Szászhermányban és 1971-től haláláig 
Csíkszeredában dolgozott a szakmájában. 1963-ban nősült, neje a ditrói születésű 
Mezey Éva /1944-/. Házasságukból született: -Zsolt /1964-/ és Éva /1975-/

Zakariás Andor 1981-ben halt meg fiatalon Csíkszeredában.

ZAKARIÁS MIKLÓS (1936- )

Csíkszépvízen született 1936-ban, Zakariás Andor és Szvoboda Irma 
gyermekeként. Csíkszeredában érettségizett, majd posztliceális állategészségügyi 
technikumot végzett 1956-1957-ben. A technikum elvégzése után munkát vállalt 
szakmájában. Csíkszeredában nősült 1966-ban, neje Bíró Lenke. Házasságukból 
született két fiú: -László /1967-/, aki gépészeti szakközépiskolát végzett, nős és 
jelenleg Ausztriában él.
- Miklós /1969-/, aki mezőgazdasági mérnök, nős és két gyermeke van.

Zakariás Miklós jelenleg nyugdíjasként Csíkszeredában él.
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ZAKARIÁS TERÉZ (1937-2000)

Csíkszentmártonban született 1937-ben, Zakariás Gyula és Király Emma gyer­
mekeként. Mivel a család 1941 őszén Erdélyből a dunántúli Veszprémbe költözött, 
Teréz itt kezdett iskolába járni a veszprémi Irgalmas Nővérekhez. Tanulmányai 
befejezése után a Városi Kórház laboratóriumában kezdett dolgozni. Szorgalma és 
rátermettsége hamar feltűnt feletteseinek. 1955-ben Budapesten már kellő gyakor­
lattal helyezkedett el laborasszisztensi munkakörben.
Házasságot kötött Péterfi Miklóssal, akivel házasságát felbontotta annak a forra­
dalomban való részvétele miatt. Péterfi Miklós mérnök csak 1968-ban szabadult a 
börtönből. -1961-ben feleségül ment bátyja dobosához, Horváth Ivánhoz, akitől 
1975-ben elvált. 1982-ben másodszor is hozzáment Péterfi Miklós épületgépész 
mérnökhöz, akit a börtönévek annyira megviseltek, hogy 1982. ápr. 11-én meghalt 
szívinfarktusban.

1999. év második feléig dolgozott folyamatosan nyugdíjasként is, de váratlanul 
súlyos betegség támadta meg és 2000. márc. 13-án halt meg Budapesten.

ZAKARIÁS Juliánna (1941-1986)

Szépvízen született 1941-ben, Zakariás Andor és Szvoboda Irma gyermekeként. 
Elemi iskoláit Csíkszeredában végezte. Középiskolába nem vették fel apja politikai 
bebörtönzése miatt és ezért fiatalon munkát kellett vállaljon egy sepsiszentgyörgyi 
textilgyárban, ahol sok éven keresztül gyári munkásként dolgozott három váltásban. 
A 60-as évek közepén hazakerült Csíkszeredába és beiratkozott az esti líceumba, 
hogy elvégezze középiskolai tanulmányait, de ezt abba kellett hagyja kiújuló 
betegsége miatt. Cukorbetegsége miatt egészségügyi állapota egyre romlott és az 
elhanyagolt betegsége is okozhatta az idővel egyre súlyosbodó egészségügyi 
problémáit, amelyen végül is nem tudtak segíteni. Alig volt 45 éves amikor meghalt 
hirtelen Csíkszeredában. Élete utolsó éveiben egy csíkszeredai könyvesboltban 
dolgozott, mint elárusító. Kedves rokonszenves nő volt, rendkívüli olvasottsággal 
rendelkezett úgy a magyar, mint a világirodalmi művek vonatkozásában. (E sorok 
írója is gyermekkori jó ismerőse volt a fenti személynek)

CSÁSZÁR KLÁRA (1941-)

Csíksomlyón született 1941. nov. 16-án, Császár Jenő és Máthé Klarissza első 
gyermekeként. A csíkszeredai főgimnáziumban érettségizett 1959-ben. Az érettségi 
után elvégzi a csíkszeredai 3 éves egészségügyi technikum szülészeti szakát és 1962 
augusztusától Székelyudvarhelyen dolgozik. 1964-től több mint három évtizeden 
keresztül a csíkszeredai Megyei Kórházban dolgozott egészen nyugdíjazásáig.

Jelenleg is Csíkszeredában él.
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ZAKARIÁS MÁRIA (1942- )

Veszprémben született 1942-ben, Zakariás Gyula és Király Emma gyermekeként. 
Alsó és középfokú iskoláit Veszprémben végezte. Az iskolával párhuzamosan a 
zeneiskolában zongorázni tanult és hosszú időn keresztül a Veszprém Város Vegyes 
Karának volt a tagja. Több sikeres vendégszereplésen is résztvett a kórussal. 1960- 
ban érettségizett és utána a budapesti Védőnőképző Főiskolán szerzett diplomát. A 
diploma megszerzése után munkába állt.
1965-ben férjhez ment Benkő Attila kertészmérnökhöz, aki Gyöngyöspatán a helyi 
Termelőszövetkezetnél volt mérnöki beosztásban. Két lányuk született: Ágnes 
/sz. 1967/ és Rita /sz. 1971/. Mindkét lányuk férjezett.

Ma már férjével együtt nyugdíjasok Gyöngyössolymoson, de most is szakmai 
munkát végeznek.

ZAKARIÁS LÁSZLÓ (1942- )

Csíksomlyón született 1942-ben, Zakariás Lukács és Dájbukát Sári gyermekeként. 
Elemi iskoláit Szépvízen kezdte, majd Csíkszeredában érettségizett 1960-ban. A 
kolozsvári egyetemen szerzett geológusi képesítést 1973-ban. Az egyetem elvégzése 
után a csíkszeredai IPEG-nél dolgozott 1997-ig. -1980-ban nősült, neje Zakariás 
Magdolna /1953-/. Házasságából születtek: -Flóra /1980-/ (angol szakos tanárnő), 
- Éva /1982-/, aki 2000-ben érettségizett Csíkszeredában 
- Márta /1985-/, aki 2003-ban érettségizett Csíkszeredában.

Zakariás László jelenleg Csíkszeredában él mint nyugdíjas.

CSÁSZÁR JENŐ (1943-)

Gyimesfelsőlokon született 1943. márc.6-án, Császár Jenő és Máthé Klarissza 
gyermekeként. 1960-ban érettségizett a csíkszeredai főgimnáziumban, majd a 
Brassói Egyetem Erdőmérnöki karán szerez mérnöki képesítést. A csíkszeredai 
erdőkitermelési vállalat mérnökeként dolgozik, majd később az Erdészeti Főigazga­
táson a hivatal vezetője lett. 1977-ben nősült, neje Kedves Ágnes. Házasságából egy 
fiú született Jenő /1978-/, aki jelenleg a csíkszeredai erdészeti hivatalnál dolgozik 
technikusi minőségben.

CSÁSZÁR KÁROLY (1944- )

Bódvaszilason született (Abaúj-Torna vm.) 1944.dec.22-én, Császár József és 
Bányai Margit tanítónő gyermekeként. Csíkszeredában érettségizett 1962-ben, majd 
Bukarestben szerzett testnevelési tanári oklevelet 1966-ban. Rövid ideig tanári 
munkát vállal Csíkszeredában, majd 1968-1972 között a Hargita Megyei Testnev. és 
Sporttanács szakirányítója. 1972-től az l.sz. Ipari Lic. tanára. 1974-ben nősült, neje 
Mercescu Lucica tanárnő. Házasságukból születtek: -Nándor-Gábor /sz. 1975/ és 
Károly-Róbert /sz. 1976/. Gyermekei Csíkszeredában élnek és nősek.
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Jelenleg is Csíkszeredában él a családjával. Szépvízhez való vonzódását jelzi az is, 
hogy itt épített hétvégi házat magának. E sorok íróját a jelenlegi fizikai távolságok 
ellenére is lelki jóbarátság fűzi a fenti Császár Károlyhoz az együtt eltöltött 
felejthetetlen (nagymarti) gyermekévek kedves emlékeként.

ZAKARIÁS ERZSÉBET (1945-)

Veszprémben született 1945-ben, Zakariás Gyula és Király Emma gyermekeként. 
Iskolás évei alatt Veszprémben zongorázni, énekelni tanult és a városi kórusban is 
énekelt Zámbó István Liszt díjas karnagy vezetésével. Szóló énekesi képességeinek 
kibontakozását az édesapja megfogyatkozott anyagi körülményei nem tették lehető­
vé. A Védőnő Főiskolára is együtt jártak Mária nővérével. A főiskola után szakmá­
jában kezdett dolgozni. 1974-ben férjhez ment dr.Hortobágyi Gusztáv kertészmér­
nökhöz és Gyöngyöspatán telepedtek le. Egy fiúk született Ágoston 1975-ben. 
Erzsébet jelenleg is dolgozik a gyöngyösi gyermek-, és terhes szakrendelőben. 
-Gyöngyössolymoson van az otthonuk Mária nővére szomszédságában.

ZAKARIÁS ANTAL-JÓZSEF (1945-)

Brassóban született 1945. febr. 12-én, Zakariás József és Gulyás Margit gyerme­
keként. A brassói műszaki egyetemen szerzett gépészmérnöki diplomát 1968-ban. 
1969-től a brassói „Rulmentul” csapágygyár házi gépgyártás tervező részlegén 
tervező mérnökként dolgozik a célszerszámgép részlegen, majd ennek jogutódjaként 
a „Csapágytervező Intézetnél” napjainkig.

1970-1989 között szüleitől örökölt természetjáróként barlangkutató tevékenységet 
folytatott, résztvett az „Epuran” barlang fotóalbumának összeállításában és a 
Topolnița barlang (Románia egyik nagy barlangja) 15 kilométernyi hosszúságának 
feltárásában és feltérképezésében.

1990-től mint síoktató is tevékenykedett, 1999-ben megszerezte a legmagasabb 
oktatói képesítést a romániai sí- és bob szövetség tanfolyamán. 1970-1989 között a 
romániai amatőr fotósok szövetségében tevékenykedett feleségével együtt, ahol több 
hazai és nemzetközi fotókiállításon vettek részt. Jelenleg makró fotózással segíti 
felesége biológiai kutatásait. 1975-ben nősült, neje Kováts Mária biológus. Két 
gyermekük született: -Géza /1976-/, aki kereskedelmi tevékenységet folytat és a 
Gábor Dénes Egyetem Informatika szakának diákja. -Réka /1978-/, aki a brassói 
egyetem Közgazdasági-Turisztikai szakának végzős hallgatója. Brassóban élnek.

CSÁSZÁR JÓZSEF BARNABÁS ISTVÁN (1946-)

Csíkszeredában született 1946-ban, Császár József és Bányai Margit tanítónő 
gyermekeként. A csíkszeredai gimnázium nappali tagozatából kimaradt és az esti 
tagozaton érettségizett 1966-ban. (E könyv írójával egy osztályban érettségiztek 
Csíkszeredában!). Az érettségi után először az Erdőkitermelési és Gépesítési intéz­
ménynél dolgozik, majd egy továbbképző elvégzése után hivatásos vadász lesz a 
csíkszeredai vadásztársulatnál Csíkszeredában. Jelenleg is itt dolgozik.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



58

1976-ban nősült másodszor, neje Benkő Erzsébet. Házasságukból születtek: 
- Annamária /1977-/ (Faipari középiskolát végzett, Csíkszeredában dolgozik) 
- Barnabás /1978-/ (Faipari középiskolát végzett, szakmájában dolgozik Csíkban) 
- Zsuzsa /1982-/ (Kájoni János Szakközépiskolában végzett, elárusítóként dolgozik)

Jelenleg is Csíkszeredában élnek.

ZAKARIÁS MAGDOLNA (1953- )

--Szépvízen született 1953-ban, Zakariás Péter és Szatmári Magda gyermekeként. 
Szülőfalujában járt elemi iskolába, majd Csíkszeredában érettségizett 1972-ben. Az 
érettségi után dolgozni kezdett, majd 1980-ban férjhez ment Zakariás László/1942-/ 
mérnökhöz. Házasságukból 3 gyermek született. (lásd Zakariás Lászlónál).
—Jelenleg Csíkszeredában él családjával.

ZAKARIÁS PÉTER (1956- )

Szépvízen született 1956. szept. 10-én, Zakariás Péter és Szatmáry Magda gyerme­
keként. Szépvízen járt elemi iskolába, majd Csíkszeredában érettségizett 1975-ben. 
A gimnázium elvégzése után gépipari technikumot végzett és utána a csíkszeredai 
traktorgyárban kezdett dolgozni. Jelenleg is itt dolgozik. 1981-ben nősült, neje 
Márton Rozália óvónő. Házasságukból születtek: -Ágota /1982-/, aki 2001-ben 
érettségizett és jelenleg a kolozsvári Babeș-Bolyai Egyetem Európai Tanulmányok 
Karán és a Művészettörténeti Karán tanul.
- Eszter /1985-/, aki jelenleg a csíkszeredai Márton Áron gimnázium végzős 
tanulója. -Zakariás Péter családjával jelenleg Csíkszeredában él.

ZAKARIÁS ERZSÉBET (1956-)

Mikóújfaluban született 1956-ban, Zakariás Attila és Hatházi Ida gyermekeként. 
Baróton érettségizett, majd utána egy kétéves tervező-technikusi képesítést szerzett 
és a sepsiszentgyörgyi elektromos tekercseket gyártó cég tervezési osztályán dolgo­
zott. Még érettségi előtt 1973-ban a testvérével alakított „Harmat” együttessel 
szerzői és előadói nagydíjat, valamint közönségdíjat nyertek a Székelyudvarhelyen 
szervezett „SICULUS” erdélyi magyar könnyűzenei fesztiválon. Ebben az időben 
több koncertet adtak és lemezeik is jelentek meg. Később együttesük kibővült és 
lassan teljesen áttértek a népzene vonalára. Itt brácsázott, gordonyozott, énekelt és az 
induló erdélyi táncházban táncokat tanított. Később a kolozsvári Vasas klubban ő 
indította el az első táncházat. 1979-ben felvételizett a Babeș-Bolyai T.E. magyar­
orosz szakára és még ebben az évben férjhez ment Salat Levente /1957-/ akkor még 
számítástechnikai hallgatóhoz (aki ma politológus, dr. docens a BBTE Politológia 
szakán). 1984-ben diplomázott, majd Egerpatakon és Barátoson volt helyettes 
magyartanár. Időközben Sepsiszentgyörgyre költöztek, ahol férje akkor dolgozott. 
1985-ben született Csaga lánya és 1986-ban Soma fia.
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Ellenzékiségük miatt nagyon sokat zaklatták és ezért beadták kitelepedési kérelmü­
ket. Ekkor jött közbe az 1989-es változás. A férjét megkereste a kolozsvári „Ko­
runk” szerkesztősége és főszerkesztői állást ajánlottak neki, amelyet el is fogadott. 
Így költöztek Kolozsvárra, ahol Erzsébet a Magyar Színház referense lett.
Az 1990-ben összehívott Kriza János Néprajzi Társaság alakuló ülésén elvállalta a 
titkári tisztséget. Az utána következő 5 évben az Illyés Alapítvány támogatásával 
sikerült székhelyet is vásárolni a Társaságnak és beindítani ennek kulturális tevé­
kenységét. A Társaság zászlaját is saját kezével hímezte, mindezt szabadidejében, 
minden anyagi érdek nélkül. 1992-ben a Kolozsvári Magyar Színház 200 éves 
évfordulójának a szervező titkára volt, utána pedig a színház Könyvtárának és 
dokumentációs tárának a kezelését vállalta. Az állományt új önálló helyiségbe 
költöztette és rendszerezte. Ezt gondozza jelenleg is.
Közben megismerkedett a waldorf iskolatípussal és ennek oktatási-nevelési mód­
szereivel. Az 1995/96-os tanévtől magyart tanít a kolozsvári Waldorf iskolában. 
1996-1998 között elvégezte a budapesti posztgraduális waldorf-tanár képzést. 
Kidolgozta a magyartanítás tanmenetét és tantervét az 5-8 osztályok számára, 
jelenleg a líceumi osztályokén dolgozik.
1999-ben doktori címet szerez néprajzból, amely könyvalakban is megjelent 
„Asszonyélet Erdővidéken” címmel. Több tucat tudományos konferencián vett részt, 
ahol értékes tanulmányaival előkelő helyet vindikált magának.

ZAKARIÁS ATTILA (1956-)

Zágonban született 1956-ban, Zakariás Attila és Hatházi Ida gyermekeként. Baró- 
ton érettségizett, majd a bukaresti Ion Mincu Müépítészeti Főiskolán szerzett dip­
lomát. 1976-1980 között aktívan résztvett a táncházmozgalomban, megalapítja a 
Regösök együttesét, szerepel a TV magyar adásainak számos rendezvényén, (kaláka, 
táncháztalálkozók stb.), megjelenik az l.-es sz. Táncház nagylemezen.
Az egyetem után 1980-1990 között a sepsiszentgyörgyi megyei tervezőintézet 
műépítésze, majd 1991-től saját tervezőirodát nyitott.
Fiatalabb éveiben zenei tevékenységei a Siculus fesztiválokon lettek díjazva, zene­
szerzési nagydíj, előadói nagydíj, népszerűségi díj (1973), felvételek, koncert egyéni 
műsorral (1973-76), kislemez egyéni műsorral (1977). Szakmai téren pedig 
építészeti tervezései között vannak: Illyefalvi ref. Imaterem (1988), az illyefalvi Ifj. 
Kulturális központ, kida alapítvány, ref. templom restaurálása (1990), a sepsiszent­
györgyi ref. templom (1991), az Arad utcai ref. komplexum terve (Kv.), a kv.-i 
püspökség korszerűsítési terve (renoválás, toldás, átalakítás), az udvarhelyszéki dájai 
ref. templom restaurálási terve, a háromszéki olaszteleki ref. Imaház (1992), 
előregyártott lakóházak fából (Hollandia, Ausztria, Franciao, Románia, 1993-94), az 
illyefalvi Kida Egészségügy Központ, a Lam Alapítvány székháza, a balánbányai ref. 
templom és parókia (1995). Munkái nagy elismerést vívtak ki Erdélyszerte.
Számos néprajzi tanulmány szerzője, 1977-1990. Felméri, lefotózza, összegyűjti a 
székelyföldi és a szórványvidéki népi építészeti emlékeket. Székelyföld összes falu­
ját bejárja, a még meglevő építészeti emlékekből rajzi és fotós rögzítést készít.
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Kutatási területe Székelyföld és Erdély népi építészeti felmérése. 1991-ben Kós 
Károly díjjal tüntették ki. 1977 megnősült, neje Mánya Zita /1956-/ fogorvos. Két 
gyermek született: -Zalán /1982-/ és Anna /1983-/

A kiváló műépítész jelenleg is Sepsiszentgyörgyön él családjával.

ZAKARIÁS ZOLTÁN (1959-)

Budapesten született 1959. máj. 11-én, Zakariás Antal és Puteáni Mária gyerme­
keként. Örmény katolikus szertartás szerint Kádár Dániel apát úr keresztelte és 
bérmálta. A budai ferencesek melletti általános iskolában végezte elemi iskoláit, 
majd 1973-78 között a Kastl-i magyar gimnáziumban járt és itt is érettségizett, mivel 
édesanyja tartósan Németországban vendégszerepelt a regensburgi és nürnbergi 
operákban, így német állampolgár lett. Az érettségi után a müncheni Orvostu­
dományi Egyetemre iratkozott be és itt is diplomázott 1983-ban.

1983-ban megnősült, neje az osztrák N. Ingrid zenetörténész. Ebből a házasságból 
születtek: -Nóra /sz. 1989/ és Richard /sz. 1992/.
Időközben röviden Budapesten vállalt munkát, majd két évet Bad Reichenhallban 
dolgozott és mint a német hadsereg sorozóorvosa is tevékenykedett egy időben.

Jelenleg München kertvárosi részében magánpraxist folytat mint általános orvos.

ZAKARIÁS ZSOLT (1964-)

Brassóban született 1964-ben, Zakariás Andor és Mezey Éva gyermekeként. 
Csíkszeredában érettségizett 1982-ben, majd utána a testnevelési Egyetemen tanult 
1987-ig. Ebben az évben Ausztriába menekült és itt fejezi be az egyetemet állam­
vizsgával 1992-ben. 1995-98 között elvégzi a budapesti Hajnal Imre Egészségtudo­
mányi Egyetem gyógytorna szakát is. Időközben 1988-94 között mint profi gyors­
korcsolyázó dolgozik osztrák színekben országos és európai eredményekkel. 1995- 
ben mint sportkoordinátor dolgozik egy klagenfurti sportgimnáziumban.
1994-ben nősül Feldkirchen (Karinthia), neje a millstatti születésű Kotler Rafaela 
/1970-/. Házasságukból egy fiú született: -Florian /1994-/

Jelenleg is az ausztriai Feldkirchenben élnek.

ZAKARIÁS ÉVA (1975-)

Csíkszeredában született 1975-ben, Zakariás Andor és Mezey Éva gyermekeként. 
Elemi iskoláit szülővárosában végezte, majd Nagyváradon végzett egészségügyi 
szakközépiskolát. Ugyancsak Nagyváradon végezte el a Testnevelési és Sporttudo­
mányi Egyetem gyógytorna szakát 1999-ben, majd 2000-ben a rehabilitációs foglal­
koztató terapeuta szakot is. Jelenleg a Sapientia egyetem keretén belül asszisztens­
ként dolgozik -Jelenleg Csíkszeredában lakik.
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CSÁSZÁR RÓBERT-KÁROLY (1976-)

Csíkszeredában született 1976-ban, Császár Károly-József és Melcescu Lucica 
második gyermekeként. Szülővárosában érettségizett, majd Mátrafüreden végzett 
erdészeti technikumot. Hazatérése után az Erdészeti Szaklíceum oktatómestere, majd 
a csíkszeredai Iskolák Gazd. Igazgatóságánál kezd dolgozni mint gondnok.
Jelenleg Csíkszeredában él családjával és is itt dolgozik.
-1998-ban megnősült, neje Salamon Edit, Házasságukból két gyermek született:
- Hunor-Róbert /1999-/ és Réka /2001-/

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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A CSERGŐFFY CSALÁD

A család eredeti neve Rauschmán volt és ez már eleve német eredetű nevet takar. 
Nem tartoztak a szépvízi alapító törzscsaládok közé. A Rauschmán név sokkal 
később, az 1800-as évek elején bukkant fel Szépvízen Rauschmán József személyé­
ben, aki a szépvízi Ötvös Zsuzsát vette feleségül és ezzel megalapozta a család 
szépvízi magyarörmény gyökereit. Feltehető, hogy a Rauschmán család korábban 
Besztercéről került Gyergyóba és Szépvízre. A név eredetét tekintve feltételezhető, 
hogy ez egy tulajdonságot hordozó családi melléknév lehetett és a neveket is erősen 
befolyásoló német nyelvi környezet hatására kerülhetett be közhasználatra, ami aztán 
véglegesedett.

Csupán találgatni merjük az eredeti jelentését, amelynek magyar azonosítása 
legközelebb pl. a magyar Serényi családnévhez állna. A tény viszont az, hogy ezt a 
szépvízi benősülést a kor mentalitásának megfelelő örmények között kötendő há­
zasságokkal és az eleven örmény származástudattal lehet erre megfelelő tárgyilagos 
magyarázatot találni. Rauschmán József utódai a kiegyezés után nevüket először 
„Csergö”-re, majd későbben Csergőffy-re magyarosították. (Gyergyóban előfordul­
nak más Csergő nevű családok is, de ezek nem azonos származásúak a fenti 
Csergőffy családdal !).

RAUSCHMÁN JÓZSEF (1789- ?)

Besztercén született (de Erzsébetvároson se zárható ki) 1789-ben. Foglalkozása 
kereskedő volt. 1821-ben nősült Szépvízen, neje a szépvízi születésű Ötvös Zsuzsa 
/sz. 1798/ (Antalé). A házasságából született gyermekei a kiegyezést követően a 
„Csergőffy” nevet vették fel. Házasságából született gyermekei:
- Antal /sz. 1822/, aki gyergyói körjegyző volt és 1851-ben nősült, neje a 
csíkbánkfalvi Kapdebó Mária /sz. 1825/ (Kapdebó Ferenc lánya). (leírás köv.) 
- Kata /1823- 1823/, -János /1824-1826/, -Teréz /1826-1826/, -József /1833-1833/ 
- János /1828-1873/, aki Marosvásárhelyen halt meg. (családi állapota ismeretlen) 
- Anna /sz. 1831/, aki 1856-ban férjhez ment Balogh Józsefhez, Nyárádszeredán.
- Gergely /1834-1835/, -Gergely /1840-1840/, -András /1841-1849/.
- József /1837-1908/, aki Nyárádszeredán volt kereskedő. Neje Jakab Kata volt 
/1855-1912/ (a csíkszépvízi Jakab István lánya). Az innen született gyermekek már 
Csergőffy néven fordulnak elő. József egyik unokája pl. az ismert Csergőffy László 
/1944-/ színművész Marosvásárhelyről.

Rauschmán József Szépvízen halt meg az 1860-as évek körül.
Nem kétséges, hogy Rauschmán József bátyja volt az a Rauschmán János /1783-?/ 

rajztanár, aki Budán működött 1808-1835 között és aki korábbi tanulmányait Bécs- 
ben végezte. 1811-ben nála tanult rajzot a fiatal Ferenczy István. Művei nagyobb­
részt a metszők számára készültek. Ennek fia lehetett az 1815-ben Budán született 
Rauschmann Gusztáv híres vízépítő mérnök, aki a Tisza felmérés és szabályozás 
egyik munkatársa volt, később pedig a Bach-korszakban főmérnök lett Sopronban.
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RAUSCHMÁN ANTAL (1822- ?)

Szépvízen született 1822-ben, Rauschmán József és Ötvös Zsuzsa gyermekeként. 
Jegyzői képesítést szerzett, majd 1851-ben feleségül vette Kapdebó Máriát /1825-/ 
Gyergyóban. Itt született első két gyermeke is: -Árpád /1852-1853/ és -Mária /1853- 
/. 1854-től elhagyta Gyergyót és Csíkszeredába költözött, itt született Ágnes lánya 
/1855- 1899/, aki Buslig Zakariás /1850-/ neje lett Gyergyóban.
Rauschmán Antalnak nagy szerepe volt a szépvízi örmény kereskedelmi okmányok 
kimutatásában és ezeknek rendszerezésében, amely tanulmány összefoglaló címe: „A 
Csík Szépvízi Nemes Örmény kereskedelmi Törvényszék leveleinek Lajstroma 
1742-től kezdődőleg”. (összeállította Rauschmán Antal, csíkszeredai Törvényszék)

Rauschmán Antal az 1890-es években halt meg Csíkszeredában.

(RAUSCHMÁN) CSERGŐFFY JÓZSEF (1837-1908)

Szépvízen született 1837. jún. 8-án, Rauschmán József és Ötvös Kata gyermeke­
ként. Nyárádszeredán nyitott üzletet mint kereskedő. -1872-ben nősült, neje a 
csíkszeredai Jakab Katalin /1855-1912/ (Istváné). -Házasságából születtek:
- Kálmán /1873-?/, aki Udvarhelyen élt (talán ügyvéd volt).
- Zsuzsa /1874-1950/(1896-ban nőül ment a szépvízi Fejér MikIóshoz /1871-1955/)
- József /1878-1963/, aki Nyárádszeredán volt kereskedő és üzletes.
- Katalin /1881-1954/ (1904-ben Potoczky Gergely /1879-1924/ neje, Csíksz.-ban)
- Irén /1882-?/ (dr.Péterffyné, utód nem maradt, Nyárádszeredán temették el)
- Mariska /1884-?/ (Marosvásárhelyen Soós J. neje volt)

Csergőffy József Nyárádszeredán halt meg az 1908-ban és itt is temették el.

CSERGŐFFY JÓZSEF (1878-1963)

Nyárádszeredán született 1878-ban, /Rauschmán / Csergőffy József és Jakab Kata 
gyermekeként. Foglalkozása kereskedő volt, az apjától örökölt kereskedelmi tevé­
kenységet vitte tovább. Nyárádszeredán apja üzletét kibővítette és a környék keres­
kedelméhez mérten igen széleskörű áruforgalmat bonyolított le itt.
1912-ben nősült, neje a szamosújvári Novák Anna /1887-/ (Novák Márton és 
Belcsug Rebeka /1852-1917/ lánya). Házasságukból született gyermekeik:
- Tibor dr. /1913-1994/, a kolozsvári piarista gimnáziumban érettségizett 1930-ban, 
majd a Jászvásári (Iași) Tudományegyetemen szerzett orvosi diplomát 1936-ban. A 
háborút követően hagyta el Erdélyt és Szombathelyen telepedett le, s itt élt családjá­
val. Három fiáról tudunk: Gyula dr. /1946-/ veszprémi nőgyógyász, Tibor /1947-/ 
(szombathelyi gyógymasszőr) és Péter /1953-/(Szombathelyen élő üzemmérnök) 
- László (Kálmán) /1915-1978/, nyárádszeredai kereskedő, itt alapított családot is.
- József /1917-1921/, Kata /1918- ?/
- Anna /1919-1997/, aki Gálik László neje volt és Százhalombattán halt meg.
- Katalin /1930-1993/, aki Kirkósa Sándor neje volt és Veszprémben halt meg.

Csergőffy József 1963-ban halt el Marosvásárhelyen, de Szamosújváron temették.
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CSERGŐFFY TIBOR (1913-1994)

Nyárádszeredán született 1913-ban, Csergőffy József és Novák Anna gyermeke­
ként. A kolozsvári piarista gimnáziumban érettségizett 1930-ban. A (jászvásári) Iași 
Tudományegyetemen szerzett orvosi diplomát 1936-ban. A háborút követően 
elhagyta Erdélyt és Szombathelyen telepedett le. Csákánydoroszlón volt körzeti 
orvos. Itt is nősült 1944-ben, neje Éliás Vera (aki Sarkadon született 1924-ben és 
jelenleg Szombathelyen él, mint a család legidősebb tagja). Házasságából születtek: 
- Gyula dr. aki Nádasdon született 1946-ban és jelenleg szülész-nőgyógyász főorvos 
Veszprémben. Felesége dr.Dékán Anna Mária /1947-/ gyermekorvos. Két lány­
gyermekük született: Eszter /1975-/ (aki a Veszprémi Rádiónál dolgozik) és Dóra 
/1982-/ (aki egyetemi tanuló)
- Tibor /1947-/, aki gyógymasszőr Szombathelyen és nős, neje Barkó Teréz /1950-/. 
A fiúk ifj. Csergőffy Tibor /1974-/ informatikai menedzser Szombathelyen.
- Péter /1953-/, aki üzemmérnök Szombathelyen, nős és neje a marcali születésű 
Horváth Erzsébet /1953-/ adminisztrátor. Házasságukból három gyermek született: 
Réka /1977-/ (külkereskedelmi menedzser), Péter /1978-/ (vendéglátóipari technikus 
és reklámtervezö Szombathelyen) és Noémi /1986-/ (tanuló Szombathelyen).

Dr.Csergőffy Tibor 1994-ben halt el Szombathelyen.

CSERGŐFFY LÁSZLÓ KÁLMÁN (1915-1978)

Nyárádszeredán született 1915-ben, Csergőffy József és Novák Anna gyermeke­
ként. Kereskedő volt, apjával közösen tartották fenn üzletüket az 50-es évek elejéig, 
jólmenö áruforgalommal, de miután mindenüket államosították, László kénytelen 
Marosvásárhelyre költözni családjával, ahol állami munkát vállalt 1952-től kezdő- 
döleg. 1943-ban nősült, neje Szőcs Olga /1923-1997/. Házasságukból született gyer­
mekeik: -László (József) /sz. 1944/ marosvásárhelyi színművész.
- András /sz. 1947/, aki Németországban él, foglalkozása órásmester.
- György /sz. 1953/, aki Ausztriában él családjával együtt.

Csergőffy László (Kálmán) 1978-ban halt meg Marosvásárhelyen.

CSERGŐFFY LÁSZLÓ (1944-)

Nyárádszeredán született 1944-ben, Csergőffy László Kálmán és Szöcs Olga 
gyermekeként. Marovásárhelyen érettségizett 1962-ben, majd elvégzi a maros­
vásárhelyi színművészeti főiskolát 1968-ban. -Ettől az évtől kezdődőleg 1990-ig a 
sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Állami Magyar Színház tagja. 1990-től a maros­
vásárhelyi Nemzeti Színház művésze. Főbb szerepei voltak: Orlando (Shakespeare: 
Ahogy tetszik); Thomas (Vallejo: Az alapítvány); Tipatescu (Caragiale: Elveszett 
levél); Valentine (Shaw: Sosem lehet tudni). -1977-ben nősült, neje Szabó Mária 
/1949-/ színésznő. Házasságukból született Csergőffy Judit 1978-ban, aki jelenleg 
egyetemista Marosvásárhelyen a dramaturg szakon.

Csergőffy László jelenleg Marosvásárhelyen él családjával.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



65

A DÁJBUKÁT /ÁGOPSA/ CSALÁD

A család Moldvából telepedett Erdélybe, először Besztercére, majd a Szamos- 
újvárra költözés idején már szóródtak a különböző közösségek irányában, elsősorban 
Gyergyóba és Ebesfal vára (Erzsébetvárosra egy Dájbukát Jakab került, amit egy 
1733-as összeírás is bizonyít). Az első felmenők Ágopsa néven fordultak elő egy 
ideig úgy Gyergyóban mint Szépvízen. (Gyergyóban még az 1880-as évek végén is 
lehetett ezzel a névvel találkozni). A felmenő ősök között ott volt Ágopsa /Dájbukát / 
Kristóf /1663-?/ és neje N. Mélik /1674-1730/ Gyergyóból, akiknek sok gyermeke 
közül megemlíthetjük: -Gergely /1696-/, -András /1709-/, 
- Tamás /1698-/, aki 1728-ban nősült, neje N. Várte /1710-1732/, 2 gyermekük volt: 
Mánuság (Viola) /1729-/ (aki 1749-ben férjhez ment Kantai /Boghosz / Tódorhoz 
/1720-/) és Lusztigin /1731-/ (aki 1748-ban férjhez ment Lukács Kristófhoz) 
- Kristóf /1702-?/, az utódainak egyrésze Jakabfi nevet vett fel. 1734-ben nősült, 
első neje Todor Gulicz volt, ahol születtek: Jakabfi József /1735-?/, Jakabfi Kristóf 
/1737-?/). Másodszor 1738-ban nősült, neje Kritsa Várte /1718-/volt (leírás köv.). 
- Bogdán /1705-?/, akinek foglalkozása cipész-csizmadia volt Gyergyóban.
- Jakab /1707-/ szépvízi kereskedő (leírás köv.), -Anna /1713-/ (Humán Todor neje), 
- Mitfisz /1711-/, aki gyergyói kereskedő volt és 1748-ban nősült.
- János (Megerdics) /1715-?/, aki 1757-ben elvette Zerif Máriát /1736-/ és innen 
született Teréz /1758-?/ (aki 1779-ben Minász Minász neje lett).

A Kristóf /1702-?/ leszármazottai Gyergyóban még egy ideig az Ágopsa előnevet 
használták, de aztán felcserélték nevüket Jakabfira. Szépvízen is vannak eltemetve 
Dájbukátok „alias Ágopsa” néven a sírkövek alapján. A Jakabtól /1707-?/ való 
Ágopsa utódok egyrésze Szépvízen élt, de ők inkább a Dájbukát nevet használták.

/DÁJBUKÁT / ÁGOPSA KRISTÓF (1702- ?)

Gyergyóban született 1702-ben, Ágopsa /Dájbukát / Kristóf és N. Mélik gyermeke­
ként. Gyergyói kereskedő volt és itt nősült 1734-ben, első neje Todor Gulicz /1715- 
1737/ volt. Gyermekei felvették a Jakabfi nevet: -Jakabfi József /1735-?/ (ferences 
pap volt Somlyón), -Jakabfi Kristóf /1737-?/, utódai is Jakabfi néven szerepeltek. 
Másodszor 1738-ban nősült, neje Kritsa Várte /1720-?/ és itt születtek: 
- Márene /1739-1762/ (1758-ban Izai Manó neje lett), -Dolkucz /1741-1741/, 
- Anna /1744-?/ (1763-ban Ulián Mihály /1735-/ neje lett), 
- Jakabfi Sándor /1746-?/ (aki 1778-ban elvette Lázár Sárit /1759-?/),

Ágopsa Kristóf Gyergyóban halt meg 1773 körül.

/ÁGOPSa /DÁJBUKÁT JAKAB (1707-?)

Gyergyóban született 1707-ben, Dájbukát Kristóf és N. Mélik gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1744-ben nősült Szépvízen, neje N.N. Itt születtek: 
- Jakab /1745-?/, Szépvízen nősült 1781-ben, itt élt a családja. (leírás köv.) 
- Kristóf /1747-?/, aki 1786-ban elvette Péter (Fejér) Máriát /1761-/ (leírás köv.).
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- János /1749-?/, aki Gyergyóban nősült 1784-ben, neje Placsintár Margit /1765-/ és 
az itt születtek: János /1785-?/ (a neje /Kantai/ Boghosz Anna Mária /1798-1851/ 
volt) és Tódor /1787-?/ (neje Eránosz Mária /1800-1846/ volt).
- Mánuság /1751-/, ki 1770-ben férjhez ment Kapdebó Antalhoz /1736-/ Szépvízen.
- Annamária /1753-/, aki 1763-ban nőül ment Ulián Mihályhoz Gyergyóban.
- Kata /1755-1836/(aki 1775-ben Kosztin Gergely /1751-1790/ neje lett).
- Teréz /1757-/ (aki 1779-ben Minász Minász /1747-/ neje lett)
- Mária /1759-1795/, aki 1782-ben (Diráczhu) Ohán Domokos /1751-?/ neje lett 
Szépvízen. —Dájbukát Jakab Szépvízen halt meg az 1780-as évek körül.

/ÁGOPSa /JAKABFI KRISTÓF (1737- ?)

Gyergyóban született 1737-ben, /Dájbukát / Ágopsa Kristóf és N.Mélik gyermeke­
ként. Gyergyói kereskedő volt és itt is nősült 1770-ben, neje N. Veron /1752-1819/. 
Itt születtek: -Jakabfi Dzérig/1771-?/ (aki elvette 1799-ben Lukács Máriát /1780-/), 
- Rebi /1773-1825/, -Jakabfi Jakab /1775-1828/, -Mária /1780-1835/, 
- Róza /1787-/ (aki 1809-ben Lázár Vertán /1779-/ neje lett), 
- Jakabfi Antal /1777-?/, akinek több gyermeke volt: Anna /1812-/ (1832-ben Ován 
Manó neje lett), Antal /1814-1858/, Róza /1816-/ (aki 1835-ben Buslig János neje 
lett) és Teréz /1819-?/ (aki 1842-ben Karácsony Gergely neje lett).

Jakabfi Kristóf az 1800-as évek elején halt meg Gyergyóban.

DÁJBUKÁT JAKAB (1745- ?)

Szépvízen született 1745-ben, Dájbukát Jakab és N.N. gyermekeként. Foglalkozása 
kereskedő volt, először Marosvásárhelyen, majd idősebb korában hazaköltözött 
Szépvízre. 1781-ben nősült Szépvízen, neje Lázár Mária /sz. 1765/. Itt születtek: 
- Katalin /1781-1782/, -István /1785-1808/, -Vártán /sz. 1787/, -Gergely /sz. 1789/, 
- Antal /1783-1862/, akinek Szépvízen volt családja (leírás köv.) 
Gyermekei közül csak Antal fiáról maradt fenn több adat, aki Szépvízen élt.

Dájbukát Jakab Szépvízen halt meg az 1820-as évek körül.

ÁGOPSA /DÁJBUKÁt / KRISTÓF (1747- ?)

Szépvízen született 1747-ben, Dájbukát Jakab és N.N. gyermekeként. Foglalkozása 
gyergyói kereskedő volt. 1786-ban nősült Szépvízen, neje a gyergyói Nikos /Olár / 
Mária. /1767-?/. Felesége családjában az Olár névből Szépvízen Papp lett. Az 1790- 
es évek után Gyergyóba telepedtek. Csak első két gyermeke született Szépvízen: - 
Kata /1786-1787/, -Mária /1789-?/, -Gergely /1794-1806/, 
- Ágopsa Katalin /1792-1842/ (aki 1826-ban Szeremet Kristóf neje lett) 
- Ágopsa Jakab/1796-1836/, aki 1831-ben elvette Ficzus Máriát (Sári) /1809-1836/ 
Gyergyóban és itt született Tekla /1832-1833/ és Antal /1835-1848/.
- Ágopsa Márton /1799-1888/, aki 1837-ben elvette /Zakar / Buslig Ilonát /1813- 
1843/ (itt születtek: Mária /1838-1840/, Margit /1840-?/ Sáska János neje lett, Kata 
/1841-1842/, Mária /1843-/ aki 1860-ban Sáska János neje lett). Márton 1844-ben 
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újranősült, neje Mánya Veron /1815-1859/ és itt születtek: Katalin /1845-/ (Darvas 
József neje lett 1870-ben), Mária /1848-/ (aki 1873-ban Nagy Károly neje lett), 
János /1850-1851/, Antal /1853-1863/.
- Ágopsa Kristóf /1801-/, aki 1841-ben elvette Száva Zsuzsát /1820-1842/, Itt szüle­
tett Zsuzsa /1842-?/ (Dobribán Gergely neje lett 1858-ban). Miután újranősült, szü­
lettek: Mária /l845-/, Johanna /1847-1866/. —Ágopsa Kristóf Gyergyóban halt el.

DÁJBUKÁT ANTAL (17834862)

Marosvásárhelyen született 1783-ban, Dájbukát Jakab és Lázár Mária gyermeke­
ként. Kereskedő volt. 1813-ban nősült Szépvízen, neje Dávid Katalin /1787-1856/ 
(Antalé). Házasságukból születtek: -Jakab /1814-1881/(Szépvízen volt családja) 
- Mária /1815-1866/ (1845-ben Dobál János /1811 -1878/ neje lett Szépvízen).
- Rebi /1817-1817/, -Antal /1819-1851/, -Erzsébet /1823-1844/
- István /1821-1869/, aki elvette Száva Katalint /1819-1888/.
- Dávid /1825-1899/, akinek Szépvízen volt családja (leírás köv.).
- Gergely /1829- 1832/ és ikertestvére János /1829-1934/
- Katalin /1833-1916/ (1858-ban dr.Száva János /1822-1900/ neje lett Madarason) 

Dájbukát Antal 1862-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

/ÁGOPSa /JAKABFI ANTAL (18144858)

Gyergyóban született 1814-ben, /Ágopsa / Jakabfi Antal és N.Veron gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt, itt nősült először 1848-ban, neje Kapdebó Rebi /1821- 
1850/ volt és itt született Béla /1850-?/. Antal másodszor elvette Másvilági /Ándeni/ 
Vérit 1853-ban és itt születtek: -Anna /1853-/, -Irma /1855-/, -Ida /1857-/, - Ignácz 
/1858-?/ (1891-ben nősült és itt születtek: Ernő/1892-?/, Emília /1906-/).

Jakabfi Antal Gyergyóban halt meg fiatalon 1858-ban.

DÁJBUKÁT JAKAB (18144881)

Szépvízen született 1814-ben, Dájbukát Antal és Dávid Katalin gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1850-ben nősült Gyergyóba, neje a gyergyói Dzárug Katalin /1832- 
1894/. Szépvízen születtek: -Antal /1851-1910/(Gyimesfelsőlokon volt családja), 
- Kata /1853-1924/, aki 1874-ben először férjhez ment Máxim Jánoshoz /1842- 
1883/, majd ennek halála után 1885-ben Roth Jánoshoz, Madéfalván.
- Mari /1854-1873/, -Zaki /1856-1932/, -Margit /1862-1875/,
- István /1860-1935/ (Gyimesbükkön élt), -Dávid /1866-1874/, -Ilon /1872-1873/
- Vilma /sz. 1858/, aki 1882-ben férjhez ment Karácsony Kristófhoz (Csíkszereda).
- Jakab /sz. 1864/, aki Brassóban nősült Merza Annával /sz. 1869/(Gergelyé).
- Lujza /sz. 1869/, aki 1891-ben férjhez ment Dzárug Zakihoz Gy.szentmiklóson.
- Mari /1875-1898/, aki 1893-ban férjhez ment Dobál Gergelyhez /sz. 1860/ (Jánosé) 

Dájbukát Jakab 1881 -ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.
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DÁJBUKÁT ISTVÁN (1821-1869)

Szépvízen született 1821-ben, Dájbukát Antal és Dávid Kata gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1858-ban nősült, neje Száva Katalin /1819-1888/ (Istváné). Házas­
ságukból három gyermek született: -Antal (Tropo) /1859-1899/ (aki nőtlen volt). 
- István /1861 -1861 / és János /1862-1862/

Dájbukát István viszonylag fiatalon halt 1869-ben és a szépvízi örmény temető 
Dájbukát kriptájában lett elhelyezve, ahová később feleségét is temették. Amint a 
fentiekből kitűnik a családjában nem maradtak utódok.

DÁJBUKÁT DÁVID (1825-1899)

Szépvízen született 1825-ben, Dájbukát Dávid és Dávid Kata gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1858-ban nősült, neje Fejér Veronika /1840-1900/ 
(Miklósé). Házasságukból születtek: -Antal /1859-1859/, -Mari /1862-1862/, 
- Miklós /1863-1879/, -Emilia /1866-1866/, 
- Kata /1860-1921/, aki 1883-ban nőül ment dr.Zakariás /Záchnó/ István /1853-1930/ 
orvoshoz Brassóba (1910 körül Szépvízre költöztek és itt is haltak meg) 
- Antal /1865-1931/, a szépvízi Szentháromság Segélyegyesület aligazgatója volt. 
- Gergely /1868-1927/, aki Dálnokon alapított családot 1895-ben a szentmiklósi Bíró 
Bertával. Az innen született Dájbukát Veronika /1896-1989/ 1923-ban Fejér Antal 
/1893-1991/ (Istváné) felesége lett Gyimesbükkön.
- Róza /1870-1947/, aki 1890-ben férjhez ment Szebeny Péterhez /1863-1925/, 
- Dávid /1872-1876/, -Irma /1875-1894/, -Dávid /1878-1884/, -Jenő /1882-1884/, 
- Dávid /1886-1954/, aki kétszer házasodott Szépvízen (leírás köv.)

Dájbukát Dávid 1899-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁJBUKÁT ANTAL (1851-1910)

Szépvízen született 1851-ben, Dájbukát Jakab és Dzárug Katalin gyermekeként. 
Gyímesfelsőlokon volt kereskedő. 1883-ban nősült, neje Fejér Katalin /1863-1935/ 
(Istváné). Házasságukból született gyermekeik: -Ilona /sz. 1889/, -Anna /sz. 1891/, 
- Katalin /1884-?/, aki 1907-ben Máthé László /1882-/ községi jegyző neje lett 
Gyimesfelsőlokon és itt született 1916-ban Klarissa (aki 1939-ben Császár Jenő 
/1910-1974/ neje lett Csíkszeredában).

Dájbukát Antal 1910-ben halt meg Gyimesfelsőlokon.

DÁJBUKÁT ISTVÁN (1860-1935)

Szépvízen született 1860-ban, Dájbukát Jakab és (Meskó) Dzárug Katalin 
gyermekeként. Gyimesbükkön volt kereskedő. 1891-ben nősült, neje Zakariás Margit 
/1871-1953/. Gyermekei Gyimesfelsőlokon születtek: -Erzsébet /1892-/ 
(aki 1912-ben nőül ment Szőke Sándor /1885-?/ építőmesterhez Gyimesbükkön).
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- Margit /1894-1956/ (aki 1919-ben nőül ment a kézdivásárhelyi Dávid Mihályhoz 
/1893-1952/ Kolozsváron, majd onnan áttelepedtek Magyarországra. Margit 
Kecskeméten halt meg, férje a hírhedt kazincbarcikai /átnevelő/ munkatáborba) 
- Jakab /1897-1979/, aki a II. Világháború végén 1943-ban vitézi kitüntetést kapott 
Dályai néven és utódai ilyen néven folytatták a családi nevet Marosvásárhelyen.

Dájbukát István 1935-ben halt meg Gyimesbükkön, de Szépvízen lett eltemetve.

DÁJBUKÁT DÁVID (1886-1954)

Szépvízen született 1886-ban, Dájbukát Dávid és Fejér Veronika gyermekeként. 
Szépvízi kereskedő volt. Mint katona résztvett az I. Világháborúban, ahol kitüntetést 
hozott haza. 1912-ben nősült, első neje Fejér Mária /1892-1932/. Itt születtek: 
- Mária /1913-1916/, - Rozália /1918-?/(1938-ban nőül ment Gyurits Józsefhez), 
- Sarolta /1916-1969/ (1941-ben nőül ment Zakariás Lukácshoz /1904-1964/), 
- Mária /1920-1995/, aki 1941-ben nőül ment első unokatestvéréhez Fejér Pálhoz 
/1914-1986/ Szépvízen (Mária Szatmáron halt el a lányánál /Borsosné/), 
- Ilona /1923-/ (aki Szentpéteri István neje volt és jelenleg Welsben az „Evang. 
Alterheim” otthonban él), -Éva /1927-/ (aki 1949-ben Mihai Georghe neje lett), 
- Anna /1928-/ (aki 1949-ben nőül ment a gyergyói Bazilidesz Gézához és jelenleg 
Csíkszeredában él özvegyen). Másodszor 1933-ban nősült, neje Fejér Juliska /1893- 
1993/. Ebből a házasságból egy lány született; Veronika 1934-ben, aki Kozma István 
neje lett 1959-ben. —Dájbukát Dávidot 1949-ben kiköltöztették Szépvízről mint 
kulák és Udvarhelyre deportálták. Itt is halt meg 1954-ben.

/DÁJBUKÁt / DÁLYAI JAKAB (1897-1979)

Gyimesbükkön született 1897-ben, Dájbukát István és Zakariás Margit gyerme­
keként. Foglalkozása kereskedő volt Gyimesbükkön. A világháborúban szerzett 
érdemeiért 1943-ban vitézzé avatják „vitéz Dályai Jakab" néven. Ettől kezdődőleg a 
család a Dályai nevet kezdte használni. 1922-ben nősült, neje Öry Jolán /1900- 
1983/. Az itt született gyermekei is a Dályai nevet vitték tovább:
- István /1923-/, -Gábor /1925-2001/, -Jolán /1927-2002/ (aki textilipari vállalkozó 
volt és Glancz Sándorhoz /1925-/ ment férjhez
- Margit /sz. 1936/ (Gyimesbükkön született és Marosvásárhelyen lett építészeti 
tervező technikus. Kollár Istvánhoz /1930-/ ment férjhez),
- Pál /1945-/ (Matematika tanár Szegeden, leírás köv.).

/Dájbukát / Dályai Jakab 1979-ben halt meg.

DÁLYAI ISTVÁN (1923-)

Gyimesbükkön született 1923-ban, Dályai Jakab és Öry Jolán gyermekeként. 
Foglalkozása mezőgazdasági technikus. 1951-ben nősült, neje a mezőcsávási 
születésű Szabó Gabriella /1928-/ tanítónő. Itt születtek gyermekeik:

[Erdélyi Magyar Adatbank]



70

- István /1952-/, marosvásárhelyi technikus, aki elvette Patek Enikőt és itt két 
gyermek született: István /1980-/ és Kinga /1983-/ (felsőoktatásban tanulók). 
Második felesége Sipos Emma és itt született Szabolcs /1996-/.
- Éva /1957-/ kesztyűvarrónő, aki Szabó József neje lett (egy lányuk Tünde /1982-/) 

Jelenleg is Marosvásárhelyen élnek.

DÁLYAI GÁBOR (1925-2001)

Gyimesbükkön született 1925-ben, Dályai Jakab és Öry Jolán gyermekeként. Jogi 
végzettségű tervgazdász volt. 1956-ban nősült, neje Varga Éva /1928-/ irodavezető. 
Házasságukból születtek: -Beátrix /1957-/ közgazdász, férje Borsos Gyárfás mérnök 
- Péter /1963-1979/

Dályai Gábor 2001-ben halt meg Marosvásárhelyen.

DÁJBUKÁT VERONIKA (1934-)

Szépvízen született 1934. dec. 25-én, Dájbukát Dávid és Fejér Juliska gyermeke­
ként. Elemi iskoláit Szépvízen végezte, majd középiskolába a csíkszeredai gimná­
ziumba iratkozott be, de végül is Székelyudvarhelyen érettségizett 1952-ben. 1959- 
ben férjhez ment Kozma Istvánhoz Marosvásárhelyen. Itt születtek lányai is.

Jelenleg mint nyugdíjas él Marosvásárhelyen családjával.

DÁLYAI PÁL PÉTER (1945- )

Sopronban született Dályai Jakab és Öry Jolán gyermekeként. A marosvásárhelyi 
Bolyai Farkas Református Kollégiumban érettségizett 1963-ban, ahol már korán 
megmutatkoztak kiváló matematikai képességei. A Kolozsvári Tudományegyetemen 
szerzett matematika tanári képesítést 1967-ben. Az egyetem elvégzése után Maros­
vásárhelyen tanított. Itt is nősült, neje Bereczki Terézia Anna /1945-/ tanár. 
Házasságukból születtek:
- Klára Zsuzsanna /1972-/ aki a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tanára
- Annamária /1973-/, aki az Oracle-Budapest cég alkalmazottja
- Virág /1979-/, aki végzős egyetemista a Szegedi Egyetem Geológia Karán.

A 90-es évek után települt át családjával Szegedre, ahol jelenleg mint matematika 
tanár dolgozik a Deák Ferenc Gimnáziumban. Neve nagy elismerésnek örvend a 
matematika világában. Nemcsak az elmúlt években, de korábban is számos értékes 
munkáját jelesítették különböző matematikai lapokban, fórumokon, de utóbb az 
interneten is. Hozzá hasonló képességű emberek távozása a szülőföldről még 
igazából fel sem mért veszteségeket okoznak az erdélyi magyar közösségeknek.
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A DÁNIEL CSALÁD

Ezt a Dániel családot nem kell összetéveszteni Dániel Mihály /1606-1641/ (I. 
Rákóczi György idején) és Dániel János /megh.1653/ (Báthori Gábor idején) 
háromszéki és udvarhelyszéki főkirálybírók, valamint /vargyasi/ báró Dániel István 
/1684-1774/ udvarhelyszéki főkirálybíró családjaival, akik a XVI. századtól kezdve 
mint erdélyi főurak fontos pozíciókat töltöttek be Erdély társadalmi közéletében.

A fenti család eredeti nevén „Chéngánosz” volt. Ezzel a névvel érkeztek Erdélybe 
Apafi idejében és először Besztercére, majd Szamos új várra, illetve Erzsébetvárosra 
telepedtek. A fő családalapító, aki Erdélybe (Besztercére) telepedett az Thorosz 
Chéngánosz /1648-1721/ (Longinus Tódor) volt. Gyermekei közül a besztercei 
elvándorlást követően, egyesek Szamosújvárt, mások meg Erzsébetvárost válasz­
tották. Szépvízre a Tódor /1696-1772/ nevű fiától származó két unoka Imre és 
Gergely (akiket Csuta melléknévvel illettek Szépvízen) került 1760-1770 körül. A 
fenti Longinus Tódor gyermekei közül tehát említsük meg sorban a következőket;
- Jeremiás /sz. 1692/, -Zakar /1698-1774/ szamosújvári kereskedők voltak.
- Imre /1694- ?/, akinek Miklós nevű fia tanító és később főbíró lett 1784-ben 
Erzsébetvároson.
- Tódor /1696-1772/, aki szamosújvári főbíró volt és sok gyermeke közül Imre és 
Gergely nősültek be Szépvízre az 1770-es évek elején.
- Bogdán /sz. 1700/ (két fiáról tudunk, János /1734/- és Jenő /1736/. Ez utóbbi 
erzsébetvárosi főbíró volt. János 1770-ben Vay Juliannát vette feleségül és az ő fiúk 
László nyitramegyei főispán volt, ennek fia Márton pedig országgyűlési képviselő 
volt az 1840-es években), -Miklós /1702-1742/, erzsébetvárosi lelkész volt.
- János /sz. 1704/, szamosújvári kereskedő, akinek sok gyermeke közül Tódor /1740- 
1788/ és Jenő /1750-1827/ lelkészek voltak Szamosújváron.
- Mihály /sz. 1706/, erzsébetvárosi főesperes és címzetes kanonok volt.
- Ázád /1708-1762/ (1727-ben Ákoncz Gergely neje lett /1699-1776/ Gyergyóban.) 
- Gergely /1710-/, erzsébetvárosi kereskedő, akinek később Gergely nevű fia és 
Gergely nevű unokája is főbírók voltak Erzsébetvároson.

DÁNIEL TÓDOR (1696-1772)

Annak ellenére, hogy nem ő élt Szépvízen, mégis szükséges írni róla, hiszen 
gyermekei Szépvízen és Gyergyóban éltek és itt alapítottak családot. Dániel Tódor 
(Longinus Tódor) Besztercén született 1696-ban és gyerekkorában került Szamos­
új várra, ahol később főbírói tisztséget töltött be haláláig. - 1732-ben nősült és 
házasságából születtek: -Tódor /1733-/ (aki Erzsébetv.-on élt, de Szépvízről nősült), 
- Imre /1735-1774/, aki Szépvízen házasodott (leírás köv.)
- Katalin /1737-/, aki Lukács Gergely neje lett 1756-ban Gyergyóban.
- Gergely /1739-1824/, aki Szépvízen élt (leírás köv.), -Dániel /1741-/ (Gyergyó),
- Bogdán /sz. 1743/ (Gyergyóban nősült), -Kajtán /sz. 1745/ (Gyergyóban nősült),
- Benedek /1747-1806/ (örm.kath. lelkész volt Erzsébetvároson).

Dániel Tódor Szamosújváron halt meg 1772-ben és ott is lett eltemetve.
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DÁNIEL TÓDOR (1733- ?)

Szamosújváron született 1733-ban, Dániel Tódor és N.N. gyermekeként. Erzsé­
betvárosi, majd Gyergyóban is folytatott kereskedő tevékenységet. 1764-ben nősült, 
neje a szépvízi Dávid Kata /1744-1789/. Itt születtek: -Ferenc /1770-1776/, 
- Erzsébet /1765-/ (1785-ben nőül ment Dávid Ágostonhoz /1752-1832/ Szépvízen. 
- Johanna /1768-1833/, aki 1787-ben férjhez ment Stechnó Istvánhoz /1758-1789/, 
majd ennek halála után újból férjhez ment Jakab Istvánhoz /1759-1809/ Szépvízen. 
- József /1772-1834/ (Gyergyói kereskedő volt, neje Kapdebó Katalin /1776-1833/.

Dániel Tódor Erzsébetvároson halt meg az 1810-es években.

(CSUTA) DÁNIEL IMRE (1735-1774)

Szamosújváron született 1737-ben, Dániel Tódor és N.N. gyermekeként. Szépvízi 
kereskedő volt. -1763-ban nősült Szépvízen, neje Khonthikár Anna /1745-1830/. 
Házasságukból születtek:
- Teréz /1763-1854/, aki 1780-ban férjhez ment a gyergyói Kövér Kajtánhoz.
- Katalin /1769-1854/, aki 1788-ban férjhez ment a gyergyói Kritsa Jánoshoz.
- Antal /1772-1802/ (aki 1797-ben elvette a gyergyói Kapdebó Máriát /1773-/ és itt 
született Gergely /1798-1798/),
- Imre /1774-1843/ (örmény szert. római kath. pap, aki Szépvízen sok éven keresztül 
az örmény közösség megbecsült plébánosa is volt haláláig).

Dániel Imre hirtelen halt meg egész fiatalon 1774-ben és Szépvízen temették el. 
Halála után özvegye 1775-ben nőül ment Tankó János székely nemesemberhez.

(CSUTA) DÁNIEL GERGELY (1739-1824)

Szamosújváron született 1739-ben, Dániel Tódor és N.N. gyermekeként. Szépví­
zen volt kereskedő és tőle származtak a későbbiekben Szépvízen élő Dániel családok 
nagyrésze. Az 1780-as években armálist kapott a család. 1771-ben nősült először 
Szépvízen, neje Khonthikár Sári /1752-1781/. Az itt született gyermekei: 
- Dániel /1772-1772/, -Zaki /1773-1774/, -Antal /1777-1778/ 
- Lázár /1775-1851/, aki Szépvízen alapított családot (leírás köv.)
Másodszor 1782-ben nősült, neje Lászlófi Gulicz (Czecil) /1760-/ és itt születtek: 
- Mathias /1783-/, aki 1818-ban feleségül vette a gyergyói Hutnia Katalint és az itt 
született Domokos /1819-/ nevű fiáról tudunk.
- Imre /1785-?/, aki királyi biztos volt (armálist kaptak az 1780-as években), 

Dániel Gergely 1824-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁNIEL JÓZSEF (1772-1834)

Gyergyóban született 1772-ben, Dániel Tódor és Dávid Katalin gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt és itt nősült 1800-ban, neje Kapdebó Katalin /1776-1833/ 
Házasságából születtek: -Margit /1801-1813/, -Miklós /1803-1838/,
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- Ripszime /1806-1835/ (aki 1831-ben Vertán János neje lett Gyergyóban),
- Veron /1808-1828/, -Chengánosz /1813-1815/, -Zsuzsanna /1815-1817/,
- Antal /1818-1818/, -Margit /1819-/ (aki 1841-ben a gyergyói Fink János neje lett).

Dániel József 1834-ben halt meg Gyergyóban.

DÁNIEL LÁZÁR (17754851)

Szépvízen született 1775-ben Dániel Gergely és Khonthikár Sári gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1798-ban nősült, neje Kosztin Anna /1778-1818/ 
(Gergelyé). Innen születtek: -Gergely /1799-1799/, -Antal /1801-1802/
- Katalin /1803-/, aki 1823-ban férjhez ment Eránosz Rafailhez /1799-/ Szépvízen
- Antal /1805-1882/, aki szépvízi kereskedő volt. (leírás köv.)
- Jakab /1807-/, aki 1831-ben Fojsz Katával /1810-/ alapított családot Szépvízen.
- Sára /1809-1882/, aki 1838-ban férjhez ment Szultán Jánoshoz /1801-?/ (alias 
Temesvári János /Lukácsé/) Szépvízen.
- Franciska /1812-?/ (aki 1837-ben Maxim Antal /1808-1893/ neje lett Szépvízen) 
- Annamária /1816-1900/ (1840-ben Rozsnyai József neje lett), -Mária /1818-1819/

Dániel Lázár 1851-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁNIEL IMRE (1785- ?)

Szépvízen született 1785-ben, Dániel Gergely és Khonthikár Sári gyermekeként. 
Imre jogot tanult és utána királyi biztos volt (a család armálist kapott az 1780-as 
években) a gyergyói részeken. 1819-ben nősült, neje a nemes Domokos Anna volt és 
itt születtek: -Dániel János /1820-?/,
- Pál /1823-/, aki 1858-ban elvette Sáska Annát /1838-/ és itt született József 1859- 
ben. Ez utóbbi Dániel József /1859-/ pedig 1894-ben elvette a gyergyói Eránosz 
Annát és az innen született Sándor /1899-1978/ nevű fiúk nőül vette 1932-ben a 
gyergyói Ábrahám Annát /1913-2003/.
- Margit /1825-/, aki nob. Szentpéteri Antal neje lett 1846-ban Szépvízen.

Dániel Imre az 1860-as évek körül halt meg.

DÁNIEL ANTAL (1805-1882)

Szépvízen született 1805-ben, Dániel Lázár és Khonthikár Sári gyermekeként. 
Kereskedő üzlete volt Szépvízen. 1832-ben nősült, neje Császár Rebi /1808-1890/ 
(Joákimé). Házasságukból születtek:
- Anna /sz. 1833/, aki 1852-ben férjhez ment Rubics N.-hez Gyergyóba.
- Mária /1835-1907/, aki 1858-ban férjhez ment Zakariás Kristófhoz /1828-1897/.
- Katalin /1837-1863/, -Gergely /1841-/, -Joákim /1843-1895/ (piarista tanár volt).
- Antal /1849-1932/ (aki a gyergyószentmiklósi Lázár Marit /1852-/ vette feleségül 
1874-ben és el is költözött Szépvízről. Gyergyóban születtek gyermekei: Gizella 
/1875-1878/, Leonóra /1877-/, Elemér /1880-/, Anna /1882-/)
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-József /1852-1852/ és ikertestvére Biri /1852-1884/ (aki először Vellál Károly neje 
lett, majd utána férjhez ment Lengyel Gergelyhez Gyergyószentmiklósra. Az ő fiúk 
volt Lengyel Gerő /sz. 1878/ a későbbi gyergyói nagykereskedő).
- József /1854-1934/, aki közjegyző volt Csíkszentdomokoson. (leírás köv.)

Dániel Antal 1882-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁNIEL JÓZSEF (1854-1934)

Szépvízen született 1854-ben, Dániel Antal és Császár Rebi gyermekeként. Tanult 
ember volt, közjegyzői képesítést szerzett és ilyen tevékenységet folytatott a 
szentdomokosi körzetben. 1884-ben nősült, neje a szépvízi Zakariás Vilma /1857-?/ 
(Dávidé). Az ebből a házasságból született gyermekei:
- Erzsébet /sz. 1884/, aki 1902-ben Ávéd Gerőhöz ment férjhez.
- Blanka /sz. 1885/, aki 1904-ben Boriszák Márton felesége lett Szentdomokoson
- Vilma /sz. 1887/, aki 1906-ban László Kálmán felesége lett Csíktaplocán.
- Antal /1890-1949/, aki Szépvízen élt, de családi állapota nem ismert.
- Anna /1892-1920/, aki 1909-ben férjhez ment Zakariás Antalhoz /1878-1947/ 
(Péteré) Szépvíz. (ők lettek ezáltal id. Zakariás Péter /1918-/szülei Szépvízről)

Dániel József közjegyző 1934-ben halt meg Csíkszentdomokoson. Neje sokkal 
később Szépvízen halt meg az 1950-es években.
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A DÁVID CSALÁD

A család eredeti neve az örmény „Távit”-keresztnévből jött, amit később Mold­
vában elferdített formában „Tájdoján”-ként használtak. Erdélybe Szdephán 
Távitián jött be, akinek négy fiáról tudunk: Mihály és Miklós (akik Szamosújváron 
éltek), Márton (aki Erzsébetvároson élt) és Vártán /1703-1780/ aki a szépvízi Dávid 
család alapítója volt. Dávid Vártán gyermekeinél sokszor a Vártán keresztnevet mint 
vezetéknevet írták be, úgy mint pl. Vártán Mária /alias Dávid/ vagy Vártán Dávid 
formában stb., ami sok félreértéshez vezetett a szépvízi Donovák család hasonló 
eseteinél. A szépvízi Donovák utódok egy kissé eltérő formában használták az alias 
„Vertán” vezetéknevet, amely ugyancsak a Donovák Vártán után jött használatba. 
(egyébként Erdélyben még számos más család is volt Dávid néven!)

DÁVID VÁRTÁN (1703-1780)

Szépvízen született 1703-ban, Szdephán Távitián gyermekeként. Szépvízi keres­
kedő volt. Itt nősült 1736-ban, neje /Krikor / Gergely Mária /1719-1795/ (Mánugé) és 
házasságából sok gyermek született:
- Antal /1737-1823/, aki nagy terjesztője lett a Dávid családnak Szépvízen!
- Mária /1739-1817/, aki 1764-ben nőül ment Jakab Istvánhoz /sz. 1727/Szépvízen 
- Gulicz (Cecil) /1742-1819/ (1768-ban Isáák /Száva / Kristóf /1737-1807/ neje lett) 
- Katalin /1744-1822/, aki 1762-ben férjhezment Dániel Tódorhoz /1736-1806/ 
- Donig (Tájdoján) /1746-1795/ (családi állapota ismeretlen)
- Márton (Vártán) /1752-1822/ és ikertestvére Ágoston /1752-1832/
- Oszgehad /1754-1809/ (aki 1772-ben István (Stechnó) Ágoston /1735-?/ neje lett)
- Mánea (Anna) /1756-/, aki 1774-ben nőül ment Fejér Emánuelhez /1748-1824/ 
- Dávid /1759-1814/, örménybíró és fögondnok volt a faluban 1797-1814 között. 
- Kajtán /1763-1823/, akitől származott Dávid Antal Iván /1913-1988/ regényíró.

Dávid Vártán 1780-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁVID ANTAL (1737-1823)

Szépvízen született 1737-ben, Dávid Vártán és Gergely Mária gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt. 1782-ben nősült először, neje az erzsébetvárosi 
Szenkovics Erzsi /1749-1788/. Ebből a házasságából 3 gyermek született:
- Dávid /1783-1832/, aki kétszer nősült Szépvízen és nagy családja volt.
- Johanna /1785-1843/, aki 1807-ben féjhezment Császár Zakariáshoz /1778-1846/.
- Katalin /1787-1856/, aki 1813-ban férjhezment Dájbukát Istvánhoz /1785-1862/.
- Dávid Antal másodszor 1789-ben nősült, neje a gyergyói Kapdebó Mária IM^l- 
1822/ (Lukácsé) és innen még született három gyermeke: - Gergely /1798-1798/ 
- Annamária /1791 -1853/ (1811-ben a szépvízi Fejér Péter /1782-1848/ neje lett).
- János /1794-1842/, aki 1826-ban Szépvízen elvette Fejér Sárit /1803-1875/.

Dávid Antal 1823-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.
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DÁVID MÁRTON /VÁRTÁn / (1752-1822)

Szépvízen született (ikertestvérével Ágostonnal) 1752-ben, Dávid Vártán és 
Gergely Mária gyermekeként. Kereskedő volt. 1784-ben nősült, neje a gyergyói 
Kritsa (Aszkritsián) Zsuzsa /1763-1834/. Itt született 3 gyermekéről tudunk:
- Mária /1787-1787/, - János /1795- 1795/
- Dávid /1789-1864/, aki Szépvízen helyi jegyző volt, neje Isáák Mária /1792-1876/ 
(Izsáké) és innen született Dávid Zsuzsa /1812-1832. nov. 29/ (aki Potoczky Jakab 
/1802-?/ neje lett 1832. szept. 29-én Sepsiszentgyörgyön).

Dávid Márton /Vártán / 1822-ben halt meg 70 éves korában Szépvízen.

DÁVID ÁGOSTON (1752-1832)

Szépvízen született (ikertestvérével) 1752-ben, Dávid Vártán és Gergely Mária 
gyermekeként. Kereskedő volt. 1785-ben nősült, neje Dániel Erzsébet /1765-1819/ 
(Tódoré). Házasságukból született gyermekeik: - Mária /1788-1789/
- Mari /1790-1823/, aki 1806-ban Isáák Márton /1770-1856/Szépvízen.
- Rebi /1792-1846/, aki 1812-ben férjhezment az özvegy /Gergely / Péter Jánoshoz 
/1757-1846/, akinek ez a harmadik házassága volt, (ezáltal ők lettek a gyergyói dr. 
Fejér Dávid nagyszülei)
- Anna /1796-/, - Antal /1797-1798/, - Dávid /1799-1800/, - Zsuzsa /1801-1817/,
- Kata (1804-1806/, - Johanna /1808-/ (aki férjhezment 1828-ban Lukács Antalhoz).
- József /1806-/, aki 1840-ben nősült Gyergyóban, neje Simonovics Rebi (1819-/ A 
fenti Józsefnek több gyermeke született Gyergyóban, ezek között Mária /1840-/, 
Gáspár /1842-1843/, Gyula /1846-/ (aki 1883-ban elvette Zakariás Máriát /1861-/ 
Gyergyóban), János /1852-/ (aki 1899-ben elvette Cziffra Franciskát /1880-/).
- Julianna /1810-/, aki 1834-ben férjhezment Mánya Jánoshoz /1791-/ (Péteré)

Dávid Ágoston 1832-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁVID DÁVID (1759-1814)

Szépvízen született 1759-ben, Dávid Vártán és Gergely Mária gyermekeként. 
Kereskedő és később a falu fogondnoka (bíró) volt 1797 és 1814 között. 1793-ban 
elvette feleségül unokahúgát Jakab Máriát /1773-1856/ (Jakab István és Dávid Mária 
lánya). Utódja nem született és halála is nagy veszteséget jelenthetett a szépvízi 
közösség számára. Ennek méltatására az anyakönyvben egy külön oldalon számoltak 
be áldozatos tevékenységéről. A halálát követő években az ugyancsak Dávid nevű 
unokaöccse vette át a (helyi) jegyzői tevékenységet.

DÁVID KAJETÁN (1763-1823)

Szépvízen született 1763-ban, Dávid Vártán és Gergely Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1791-ben nősült, neje a szépvízi Persian Katalin /1772-/ (Istváné). 
Házasságukból születtek: - Dávid /1792-1792/
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- Dávid /1793-1833/ (az erzsébetvárosi Pop Máriát /1803-/ vette feleségül)
- György /1796-1836/, aki 1825-ben feleségül vette Isáák (Jakab) Katát /1800-1883/, 
ahonnan született Kajtán /1826-/ (aki Szépvízen élt). Isáák Kata a fiatalon meghalt 
férje halála után újra férjhezment 1838-ban a gyergyói Császár Istvánhoz /1782-?/ és 
Csíkszentmiklósra költöztek.
- Rebi /1798-1819/, aki 1816-ban férjhezment Császár Dávidhoz /1787-/, de házas­
ságuk rövid ideig tartott, mert nem sokkal utána gyermekszülésbe meghalt. (A 
született gyermek Máriának /1817-/ hívták és aki Fejér Antal neje lett Szépvízen) 
- Margit /1801 - 1809/, - Mária /1804-1821/,
- János /1810-1862/ (akinek 4 gyermekéről tudunk: István /1838-1913/, János /1840- 
/, Biri/1844-/, Mária /1847-1858/).
- Antal /1806-/, aki 1837-ben alapított családot Kézdivásárhelyen a szépvízi szüle­
tésű Száva Katával /1811-1898/
- Márton /1808-/, aki Szépvízen élt és volt egy Antika /1840-/ nevű fia.
- Ágoston / 1812-/, aki Baróton élt.
- István dr. /1814-1890/ kézdivásárhelyi ügyvéd, aki 1843-ban alapított családot a 
baróti Császár Rózával /1827-1917/ (Császár Dávid és /Ákoncz / Fark Teréz lánya).

Dávid Kajtán 1823-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁVID DÁVID (1783-1832)

Szépvízen született 1783-ban, Dávid Antal és Szenkovics Erzsi gyermekeként. 
Kereskedő volt, először 1811-ben nősült, neje Jakab Erzsébet /1795-1819/. Innen 
született négy gyermekéről tudunk:
- Mária /1813-1853/, aki 1836-ban férjhezment Mánya Istvánhoz /1810-1868/
- Antal /1814-1848/ (aki kétszer nősült és fiatalon halt el, leírás köv.)
- Johanna /1816-1822/, Péter /1818-1821/.
Másodszor 1822-ben nősült, neje Fark Mária /1794-1870/. Ebből a házasságból 
születtek: - Péter /1822-1823/, - Véri /1824-1829/, - Erzsi /1825-1835/ 
- Katalin /1827-/, - Véri /1829-/, - Márton /1831-1831/, - Anna /1832-1832/

Dávid Dávid 1832-ben halt meg hirtelen Szépvízen és itt is temették el.

DÁVID DÁVID (1793-1833)

Szépvízen született 1793-ban, Dávid Kajtán és Persián Katalin gyermekeként. 
1825-ben nősült, neje az erzsébetvárosi Pop Mária /1803-/ (Pop Antal és Szentpéteri 
Borbála lánya) volt. Házasságukból született: - Antal-Kajetán /1829- ?)
- Katalin-Teréz /1826-/, aki 1847-ben férjhezment a szépvízi Száva János-Jakabhoz 
/1814-/ és utána a háromszéki Bereckbe telepedtek.

Dávid Dávid fiatalon 40 éves korában halt meg Kézdivásárhelyen. Fiatal özvegye 
két évvel később férjhezment sógorához Dávid Jánoshoz /1810-1862/, ahonnan még 
született négy gyermek.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



78

DÁVID JÁNOS (17944842)

Szépvízen született 1794-ben, Dávid Antal és Kapdebó Mária gyermekeként. 
Kereskedő volt. 1826-ban nősült, neje Fejér Sári /1803-1875/. Házasságukból sok 
gyermek született, de közülük csak ketten érték meg a felnőtt kort:
- Antal /1827-1828/, - Mari /1828-1895/
- Margit /1832-1875/, aki 1854-ben férjhezment Száva Gergelyhez /1828-1874/ és 
nem sokkal később férjével Budapestre költöztek. Férje Budapesten fiatalon meghalt 
és ezt követően hazatért Szépvízre, ahol nemsokára ő is meghalt. Gyermekeik is 
sorra mind elhaltak fiatalon.
- Trézsi /1834-1858/, - Anna /1836-1837/, - János /1838-1839/, - Johanna /1838- 
1838/, - Antal /1840-1841/, - Péter /1841-1841/, - Kata /1842-1843/.

Dávid János 1842-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DÁVID ANTAL (1806- ?)

Szépvízen született 1806-ban, Dávid Kajtán és Persián Kata gyermekeként. 
Kereskedőnek tanult, majd miután megnősült Kézdivásárhelyre telepedett. Sánta 
örménynek is nevezték. 1837-ben nősült, neje Száva Katalin /1811-1898/ (Kajtáné). 
Házasságukból sok gyermek született:
- Kajetán /1838-/, Katalin /1838-/, Mária / 1841-1898/ (Lázár Lászlóné), Kata /1843-/ 
(Miklós Kristófné), Gyula /1844- 1940/ (aki 1883-ban elvette Zakariás Máriát /1861- 
1907/), Róza /1846-/ (Tankó Bálintné), Rebeka /1846-/ Ilka /1846-/ (Ávéd 
Istvánné), Teréz /I849-/, Márton /1851-1914/ (akinek Baróthy Máriától 3 lánya 
született: Katalin /1908-/ (Nerstheimer Alois neje), Mária /1910-/, Anna /1911-/ (aki 
Agapián Ferdinánd /1904-1981/ neje volt).
- Kajetán-Pál /1855-/ (aki ferencrendi szerzetes volt)

Dávid Antal Kézdivásárhelyen halt meg az 1870-es években. Leszármazottai még 
Amerikába is elkerültek.

DÁVID JÁNOS (1810-1862)

Szépvízen született Dávid Kajetán és Persián Katalin gyermekeként. Kovásznai 
kereskedő volt. Lelkes híve az 1848-as szabadságharcnak, amelynek egyik bi­
zonyítéka a Háromszéken fennmaradt nyugták szerint az, hogy 1849-ben a hon­
védség részére 1000 mázsa zabot adományozott, de ezenkívül még más egyéb 
eszközökkel is segítette a Székelyföldön harcoló katonákat.
1835-ben nősült Kovásznán, neje a fiatalon elhalt Dávid Dávidnak az özvegye, Pop 
Mária /1803-?/volt. Ebből a házasságból születtek:
- István /1838-1913/, - János /1840-?/, - Mária /1847-1858/.
- Biri /1843-1910/ (Jakab Lukács /1833-?/ neje volt Kovásznán)

Dávid János 1862-ben viszonylag fiatalon halt meg, feltehetően Kovásznán.
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DÁVID ISTVÁN (18144892)

Szépvízen született 1814. aug. 26-án Dávid Kajtán és Persián Kata utolsó gyerme­
keként. Kereskedőnek tanult, majd miután 1843-ban Baróton megnősült, neje 
Császár Róza /1827-1917/ (Dávidé), fiatal feleségével Kézdivásárhelyen telepedtek 
le, ahol gyermekeik is születtek:
- Dávid /1844- ?/, - János-József /1848-1856/, - Teréz és Mária /1850-1851/
- Katalin /1846-1929/ (nőül ment Zakariás Zakihoz /1843-1899/Gyimesbükkön).
- Antal-József /1849-1930/, kézdivásárhelyi kereskedő (leírás köv.)
- Teréz-Ágnes /1854-1937/, aki 1875-ben Novák Sándor /1834-1914/ neje lett.
- József /1856-1911/, aki Márkus Évát vette el (leírás köv.)
- János-Vince /1857-1922/, aki 1890-ben nőül vette Vertán Gabriellát /1866-1958/ 
és innen született Ilona /1897-1967/ (aki 1919-ben Zakariás György /1887-1949/ 
neje lett Gyimesbükkön)
- Dávid /1859-1861/, - Kristóf /1860-1861/, - Rozália /1869-1878/
- György-Vendel /1862-1902/, aki elvette Szentpéteri Ilonát.
- Anna /1863-1946/, aki 1891-ben Fejér István /1851-1914/ szépvízi földbirtokos 
neje lett Kézdivásárhelyen. (5 gyermekük született)
- Zakariás-István /1866-1925/ (leírás köv.), - István / 1871-1928/ (leírás köv.)

Dávid István 1892-ben halt meg Kézdivásárhelyen és itt is lett eltemetve.

DÁVID ANTAL (18144848)

Szépvízen született 1814-ben, Dávid Dávid és Jakab Erzsi gyermekeként. Szépvízi 
kereskedő volt. 1837-ben nősült először, neje Száva Margit /1814-1848/. Ebből a 
házasságából születtek: - Dávid /1838-1840/
- Antal /1840-1913/, aki kézdivásárhelyi kereskedő volt és 1871-ben nőül vette első 
unokatestvérét a szépvízi Mánya Helénát /1850-1916/. László nevű fia az 1910-es 
években ügyvédi praxist folytatott Csíkszeredában, majd Szarvasra repatriált.
- Mari /1842-1897/, aki 1865-ben Szebeny Márton /1836-1897/ neje lett Csicsóban. 
- Kata /1843- ?/, aki 1864-ben férjhezment a zágoni Josák Józsefhez Nagybaconba.
- Péter /1845-1920/, aki először Gyimesbükkön élt, majd 1878-ban megnősült és 
Csíkszeredába a Kossuth-utcába (a későbbi Virág-utca) költözött. Itt mint a város 
tréfamester csizmadiája egyike volt a település azon népszerű alakjainak, akire 
minden elmés esetet ráfogtak, vagyis alanya volt a visszatérő anekdotáknak.

Másodszor 1848. szept. 4-én nősült, neje Lázár Margit /1828-/ (Antalé). (Megj: 
első felesége ezen év áprilisában halt meg!). Ebből a házasságból egy lány született 
Margit 1849. júl. 15-én. Amikor Margit született, akkor Dávid Antal már nem élt, 
mert pár hónappal előtte 1848. nov. 13-án hirtelen meghalt. Fiatal özvegye 
másodszor Erzsébetvároson ment férjhez Pataki Lajos kereskedőhöz. Az 1849-ben 
született Dávid Margit /1849-1920/ férjhezment 1868-ban a Csíkszeredában élő 
Szentpéteri Alajoshoz /1840-1889/ (anyai részről második unokatestvérek voltak).

Dávid Antal 1848. nov. 13-án halt meg fiatalon Szépvízen és itt temették el.
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DÁVID ISTVÁN (1838-1913)

Kovásznán született 1838-ban, Dávid János és Pop Mária gyermekeként. 1863-ban 
nősült, neje Cziffra Jozefa /1838-1922/. Házasságából született gyermekei: 
- Mária-Jozefa /1864- 1933/, - Gergely-János /1865-1866/, 
- Jozefa-Tekla /1866-1867/, - János /1868-1868/, - Katalin-Julia /1869-1935/ 
- Antal /1871-1946/ (aki 1918-ban elvette Bieber Ilonát), - Jozefa /1872-1950/ 
- János dr. /1874-1950/, aki először elvette 1898-ban Cziffra Franciskát, másodszor 
Balkányi Matildot (itt született Dávid Éva 1920-ban, akinek holléte ismeretlen) és 
harmadszor Kreitler Emiliát. Ez a dr. Dávid János Budapesten halt el 1950-ben. 
- István-Mihály /1875-1950/ (kovásznai kereskedő, neje Gross Ida volt) 
- Jenő dr. /1879-1927/ (aki Szini Erzsébetet /1883-1935/ vette feleségül 1907-ben)

Dávid István 1913-ban halt el és a kézdivásárhelyi kath. temetőben lett eltemetve.

DÁVID ANTAL-JÓZSEF (1849-1930)

Kézdivásárhelyen született 1849-ben, Dávid István és Császár Róza gyermekeként. 
Szülővárosában kereskedéssel foglalkozott. 1883-ban nősült, neje Csiky Ida /1862- 
1899/. Gyermekeik: - Lukács-Antal/1891-1907/, - Erzsébet /1899-1899/ 
- István dr. /1884-1954/, kézdivásárhelyi ügyvéd, Budapesten hunyt el. (leírás köv.) 
- Lajos dr. /1889-1962/, aki 1945-től a szegedi Gyógyszerészeti Egyetem tanára, 
majd később a Gyógyszerészkar dékánja volt, (sok gyermeke született, leírás köv.) 
- Mihály /1893-1952/ (1945 után politikailag a kazincbarcikai táborba deportáltak). 
- Dezső /1896-1981/, kézdivásárhelyi kereskedő volt. (leírás köv.) 
Dávid Antal másodszor Szentpéteri Máriát /1858-1942/ vette el Küküllőváron.

Dávid Antal-József 1930-bán halt meg Kézdivásárhelyen és itt is temették el.

(DÁVID) NOVÁK TERÉZ (1854-1937)

Kézdivásárhelyen született 1854-ben, Dávid István és Császár Róza gyermekeként. 
1875-ben nőül ment a szamosújvári származású Novák Sándor /1834-1914/ 
kézdivásárhelyi üveg-porcelán kereskedőhöz. Itt születtek gyermekei Novák néven: 
- Novák Teréz /1876-1938/ tanítónő, (dr. Balogh Vendel /1864-1917/ ügyvéd neje, 
ahol 10 gyermek született és egyik lányuknak „Baby”-nak írta Novák Mária a „Baby 
szakácskönyve” c. könyvet. A Baby lánytestvére Katalin a háromszékmegyei 
Erzsébet árvaleány-nevelő intézet igazgatónője volt Kézdivásárhelyen 1925 után). 
- Novák István-Sándor /1879-1950/ gyógyszerész 
- Novák Róza /1880-1906/ (aki Zakariás János /1873-1938/ első neje volt) 
- Novák Mária /1881-1975/ (Tántika), a „Baby szakácskönyve” c. könyv szerzője. 
Évekig dr. Fejér Dávid házvezetőnője volt Gyergyószentmiklóson. (Budapesten halt 
el, de a gyergyói örmény temetőbe temették Fejér József és dr. Fejér Mihály sírjába) 
- Novák Sándor /1884-?/, - Novák Lajos /1886-1887/, - Novák Irén /1889-?/ 
gyergyói gyógyszerész, - Novák Ferenc /1892-1964/ matematikus

Dávid Teréz 1937-ben halt meg Kézdivásárhelyen, sok évvel férje halála után.
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DÁVID JÓZSEF (1856-1911)

Kézdivásárhelyen született 1856-ban, Dávid István és Csiky Ida gyermekeként. 
Sepsiszentgyörgyön nősült 1881-ben, neje Márkus Éva /1858-1914/. Házasságukból 
születtek: - Antal /1881-1910/ (aki Édermüller Máriát vette feleségül és az innen 
született József /1905-1981/, aki Amerikában élt Dávid Magyar József név alatt). 
- Rózsika /1883-1967/ (aki Barna Elemér /1877-1937 neje volt) 
- Gizella /1885-1886/, - József /1887-1947/ (neje Sax Jozefa volt) 
- Mária-Erzsébet /1889-1889/
- Zoltán-András /1891-1935/, akinek neje Pityil Ida volt és innen születtek József, 
György és Katalin (aki Dobos György neje volt).
- Tibor-Albert /1893-1974/, aki Antal Gabriellát vette el és Tibor nevű fiúk most 
Amerikában él.

Dávid József 1911-ben halt meg Sepsiszentgyörgyön.

DÁVID JÁNOS-VINCE (1857-1922)

Kézdivásárhelyen született 1857-ben, Dávid István és Császár Róza gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt Gyimesbükkön. 1886-ban nősült, neje Vertán 
Gabriella-Albina /1866-1958/. Házasságából születtek:
- Ilona-Mária /1887-1967/, aki Zakariás György /1887-1949/ neje volt.
- András-Jenő /1890-1975/, aki először Rizenov Verát /1891-1937/ vette el, majd 
Meskó Elvirát /1901-1983/. Gyermek nem született.
- János-Dezső /1894-1959/, aki 1923-ban nősült, neje Göldner Erzsébet volt, 
ahonnan 2 gyermek született; Edith /1924-1987/ és Éva /1926-/ (aki Albert Gábor 
neje lett 1951-ben)
- Gabriella /1896- ?7, aki 1929-ben férjhezment Vertán Jánoshoz /1893-1972/
- István-Kristóf /1898-1945/, aki 1932-ben elvette Filep Arankát és innen született 
László Budapesten 1935-ben, aki kétszer nősült, először Muerth Hildával, majd 
Sándor Jolánnal /1939-/.
- László-Dávid dr. /1907-1992/ paptanár, akit 1931-ben szenteltek fel papnak 
Rómában. Kolozsváron volt főesperes, majd később „pápai prelátus” címet viselt.

Dávid János-Vince 1922-ben halt meg Gyimesbükkön.

DÁVID ZAKARIÁS-ISTVÁN (1866-1925)

Kézdivásárhelyen született 1866-ban, Dávid István és Császár Rozália gyermeke­
ként. Az tűnik ki az életét figyelve, hogy 1896-ban az anyaországba telepedett és 
második gyermeke már itt született. 1893-ban nősült meg, neje Boriszák Irén /1874- 
1944/ és született gyermekeik:
- Matild /1895-1970/, aki Udvarhelyi Zoltán neje volt. (Matild még Erdélyben, 
Vizaknán született és Budapesten hunyt el)
- Imre /1896-1956/, aki Baján született és szintén Bp.-en halt meg. Imre 1924-ben 
nősült, neje Romsa Irén volt és egy fiú született: Imre /1925-/ (aki először Simori 
Margitot vette nőül 1948-ban és innen született Viktoria 1963-ban. Első nejétől 
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elvált 1979-ben és elvette Hujber Évát /1950-/, ahonnan még 2 gyermek született 
Budapesten: Krisztián Imre-Dávid /1979-/, Dávid-Patrik/1982-/

Dávid Zakariás-István Szegeden halt meg 1925-ben.

DÁVID ISTVÁN (1871-1928)

Kézdivásárhelyen született 1871-ben, Dávid István és Császár Rozália gyermeke­
ként. Sepsiszentgyörgyön volt kereskedő, majd 1920 után Nagybaconba költöztek. 
1909-ben nősült, neje Bardócz Emma /1887-1966/. Született gyermekeik:
- Magda /1910-1993/
- Olga /1912- ?/, aki 1959-ben férjhezment Walton Tibor-Gézához /1905-1970/
- Erzsébet /1913- ?/, aki először 1934-ben férjhezment Bartha Árpádhoz /1911-?/, 
ahol 2 gyermek született, majd 1958-ban férjhezment Lázár Ödönhöz /1901-1965/.
- Győző/ 1915-1980/, ki 1941-ben elvette Fenczel Sárát /1920-/ Gyimesközéplokon.
- Margit /1917-/, aki nőül ment 1940-ben Ács Gézához /1934-/Nagyenyeden.
- György /1927-/, aki 1952-ben nőül vette Török Ilonát /1918-/.

Dávid István 1928-ban halt meg Nagybaconban.

DÁVID JENŐ (1879-1927)

Kézdivásárhelyen született 1879-ben, Dávid István és Cziffra Jozefa gyerme­
keként. Jogot végzett és ügyvédként dolgozott 1907-ben nősült, neje Szini Erzsébet 
/1885-1935/ (Dr. Szini Gyula és báró Apor Polixénia lánya). Házasságából született 
3 gyermeke: - Ilona /1906-1993/
- Jenő dr. /1908-1994/ budapesti jogtanácsos. (leírás köv.)
- György dr. / 1910-1993/, aki Horosz Olgát vette el 1936-ban.
A tianoni döntés után nem tette le a hűségesküt a román hatóságoknak, így Alsó- 
szombatfalvára internálták, ún. átnevelő-puhító táborba. Az innen való szabadulása 
után, amint útlevelet kapott hagyva csapot-papot (családot-egisztenciát) kiutazott 
Budapestre és soha nem tért vissza, nem látta soha többé feleségét és gyermekeit. 
Mivel a monarchia széthullása után az ügyvédekkel és hasonló képzésű emberekkel 
Dunát lehetett volna rekeszteni Budapesten, Dávid Jenőre is nagyon nehéz napok 
jöttek. Ügyvédként nem tudott érvényesülni, más munkát nem volt hajlandó vállalni, 
így nagyon sok nélkülözésben és nyomorúságban volt része. Törékeny egészségét a 
sok nélkülözés és megaláztatás megtörte és alig 48 éves korában meghalt. Temetésén 
csak nagyobbik fia Jenő volt jelen, akinek már volt akkor útlevele és ott járt 
iskolába.

Dr. Dávid Jenő 1927-ben halt el és a rákoskeresztúri köztemetőben lett eltemetve.

DÁVID ISTVÁN (1884-1953)

Kézdivásárhelyen született 1884-ben, Dávid Antal és Csiky Ida gyermekeként. A 
kolozsvári egyetem jogi karán lett doktorrá 1909-ben. A vizsgái után Budapesten 
beiratkozott a Zeneakadémiára, Kodály Zoltánhoz, zeneszerzést tanulni. Zenei 
tanulmányait nem tudta befejezni apja szigorú fellépése miatt, aki hazarendelte fiát, 
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hogy ott ügyvédi gyakorlatot folytasson. 1913-ban tette le az ügyvédi esküt és vette 
át ügyvédi oklevelét Marosvásárhelyen. Időközben megnősült 1912-ben, neje Cs. 
Zakariás Anna /1882-1966/. Házasságukból született 1913-ban Antal-Iván, a későbbi 
neves regényíró. A kézdivásárhelyi ügyvédi gyakorlatát kettétörte az I. világháború, 
a menekülés, az ezt követő teljes összeomlás és a trianoni békediktátum. A Trianont 
követően nem tette le a román hűségesküt és ezért nem folytathat hosszú ideig 
ügyvédi praxist az 1930-as évekig. Közben zenével is foglalkozik, 1935-ben a 
kolozsvári Magyar Színház nagy sikerrel játszotta dr. Dávid István kézdivásárhelyi 
ügyvéd (zeneszerző) és dr. Gaál Alajos gyergyói orvos (szövegíró) három 
egyfelvonásos zenés játékát „Székely guzsalyos” összefoglaló címen.

1941-ben kinevezik a marosvásárhelyi kir. törvényszékhez tanácselnöknek. Ez a 
kinevezés vált a háborút követően olyan bűnné, amely ellehetetlenítette a további 
életét. A háború után áttelepedett Magyarországra, ahol rövid ideig praktizált ugyan 
mint ügyvéd, de aztán a Rákosi időben ugyancsak felrótták neki a Horthy-idők 
tanácselnöki kinevezését és elvették tőle ügyvédi gyakorlatát. Ezek után a 
jogászdoktor bedolgozóként, kisegítőként, könyvkötőként tengette életét.

Dr. Dávid István 1952. jan. 2-án hunyt el Budapesten az influenzajárvány idején.

DÁVID LAJOS (18894962)

Kézdivásárhelyen született 1889-ben, Dávid Antal és Csiky Ida gyermekeként. A 
kolozsvári egyetemen 1910-ben gyógyszerészi, 1913-ban doktori oklevelet szerzett. 
Egy ideig a kolozsvári egyetem gyakornoka, majd a trianoni döntést követően 1921- 
ben került a szegedi egyetemre tanárnak. Itt 1944-1958-ban a tanszék vezetője lett. 
Hosszú ideig a dékáni tisztséget is betöltötte és több külföldi tudós társaság tagjává 
választotta. 1919-ben nősült, neje Bíró Szaniszla /1892-1978/ volt és itt születtek: 
- Lajos-Szaniszló /1920-1993/, akit 1944-ben szenteltek pappá.
- Teréz /1921-/, - Katalin /1923-/ (aki 1954-ben férjhezment Hidvégi Györgyhöz),
- Ida /1926-/ (aki 1950-ben férjhezment Greskovich Pálhoz),
- Ágoston dr. /1927-/ kutatógyógyszerész, aki először Paulovits Anikót vette el, majd 
másodszor Kenéz Máriát, ahonnan született Ádám /1975-/ gyógyszerész.
- Szaniszla /1930-/, - Margit /1931-/ (Nelson Neal neje), - Mária /1935-/,
- Péter /1932-/, akinek a neje Mahler Diana és 5 gyermekük van Kanadában: Péter 
/1962-/, Kristophel /1964-/, James /1966-/, Andrew/1974-/, Jassica /1983-/.
- Ágnes /1933-/ budapesti gyógyszerész, aki Domokos Endre neje lett 1964-ben.

Dr. Dávid Lajos 1962. aug. 30-án halt meg Szegeden és itt is temették el.

DÁVID MIHÁLY (1893-1952)

Kézdivásárhelyen született 1893-ban, Dávid Antal és Csiky Ida gyermekeként. 
1919-ben nősült Kolozsváron, neje Dájbukát Margit /1894-1956/. Házasságukból 
születtek: - Ida /1920-1988/ (aki Knall György /1917-1951/ neje volt)
- Pál /1921-/ (aki Németországba telepedett, Heidelbergben nősült 1947-ben, neje 
Patay Róza /1926-/ és innen született Raymond-Michael /1949-/
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- Ferenc-Mihály dr. /1925-/, aki Szegeden végzett Gyógyszerészeti Egyetemet, majd 
a Pécsi Orvostudományi Egyetem Gyógyszertárának igazgatója lett és innen ment 
nyugdíjba. Kecskeméten nősült 1955-ben, neje Horváth Ilona /1932-/ s itt születtek: - 
Anna-Karolina /1956-/ (Maronics Jánosné), Károly Mihály /1957-/ (aki Vaszilov 
Juditot vette el és innen született Theodora 1985-ben), Ferenc-Márton /1959-/ 
(Gyógyszerészeti egyetemet végzett, de jelenleg könyvkiadási vállalkozó. Nos, neje 
Kovács Katalin és két gyermekük van: Márton /1985-/ és Ábel /1987-/)

Dávid Mihályt elhurcolták a Rákosi időben és Kazincbarcikán halt el 1952-ben.

DÁVID DEZSŐ (1896-1981)

Kézdivásárhelyen született 1896-ban, Dávid Antal és Csiky Ida gyermekeként. 
Szülővárosában működött mint kereskedő, de volt Kereskedelmi és Ipar-Kamarai 
tanácsos, az Erdélyi Kiskereskedők szövetségének alelnöke, a Kézdivásárhelyi 
kereskedők elnöke. A mindnyájunk által ismert Dávid Antal Iván regényíró nagy­
bátyja volt. Dezső nagyapja még Csíkszépvízet tartotta szülőhelyének, de apja már 
feladta a Szépvízhez való kötődést és Kézdivásárhelyt választotta a családalapítás 
helyéül. A Szépvízhez való kapcsolatokat azonban továbbra is ápolták, mert a család 
egy nagy része továbbra is ezen a vidéken élt. Még említésre méltó, hogy 1938-1944 
között az ő kezébe került a veresszéki palackozó és fürdőtelep is, ahol megtartotta a 
hagyományos „Salvator” nevet az itt levő ásványvíznek

1923-ban nősült, neje a szépvízi Fejér Kata /1897-1988/. Innen született István 
/1924-/ László /1926-1974/, Imre /1930-/ és Katalin /1939-/ (aki tanítóképzőt 
végzett, férje Simó Dénes /1930-/ lett és jelenleg Sepsiszentgyörgyön élnek)

Dávid Dezső 1981-ben halt meg Marosvásárhelyen.
Dávid Dezső az I. Világháború végén mint 75 %-os rokkant, otthon Kézdivásár­
helyen tartózkodik. A román frontról hazatérő magyar katonák éjjel-nappal özön­
löttek át a városon, s elvakultan lövöldöztek fegyvereikkel a levegőbe. Néhányan 
itthon levő idősebb és rokkant katonák összeálltak és miután sok hazatérőtől el 
tudták venni a fegyvert, sikerült a garázdálkodókat ártalmatlanná tenni. Mikor a 
kézdivásárhelyiek is hazatértek a frontokról, megalakították a nemzetőrséget, 
parancsnok Kolozsváry László 24-es honvéd őrnagy. Beosztott tisztek Császár 
János, Finta Sándor, Péter Amadé és dr. Dávid István a gazdasági hivatal vezetője.

A román megszálló csapatok lassanként megszállták Brassót, Sepsiszentgyörgyöt 
és más helységeket is. Csak 1918. nov. 10-én hallották, hogy az ő városuk is meg­
szállás alá kerül. Érintkezésbe lép Király Aladár akkori háromszéki főispánnal, aki 
ama bejelentésére, hogy az ojtozi szorost védeni fogják: a legszigorúbban utasítja, 
hogy a román reguláris megszálló csapatoknak mindenben legyenek segítségére. A 
főispán parancsa másnap nyilvánosságra jut és megkezdődik a bomlás. A nemzet­
őrség parancsnoka már másnap elutazik, hatáskörét a román csapatoknak febr. 12-én 
megtörtént bevonulásáig ifj. Nagy Ferenc honvéd százados látta el.

Febr. 13-án kezdődött a rettenetes élet. Este 8 órán túl nem volt szabad az utcán 
járni, rendelet rendeletet követett, - természetesen román nyelven, amit senki sem 
értett. Nap-nap után megbotozták a polgárokat és külön engedély kellett annak, aki 
este egyik házból át akart menni a másikba. Nemsokára házkutatást tartottak nála is, 
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de minden eredmény nélkül. Minden okuk megvolt arra, hogy a házkutatást 
megtartsák, mert mikor a megszállás híre járt és mikor megtudták, hogy több 
elszállító tiszt nem jöhet Magyarországról, a még kezeik között levő négy gépfegy­
vert, gyalogsági fegyvereket, sok muníciót és kézigránátot elrejtették a hősök te­
metőjébe és a római kath. temetőben levő családi kriptájukba. 1920. febr. 1-jén éjjel 
1 órakor a Tanács-ház utcai szülői házat katonaság vette körül. Legénylakásának 
ajtaját a detektívek feltörték, revolvert fogtak rá és követelték, hogy azonnal kövesse 
őket a rendőrségre. Tiltakozott a brutális fellépés ellen, de hasztalan. - „Feljelentés 
érkezett Ön ellen, azonnal jöjjön velünk” mondották. Hajnali három órakor érkeztek 
a rendőrségre. Maier rendőrkapitány nagyon udvariasan fogadta, de minden udvarias 
mondatának meg volt a maga fullánkja. Maier rágyújtott és őt is megkínálta. Arra 
való hivatkozással, hogy nem dohányos, a cigarettát nem fogadta el. „Pedig a gőggel 
most alább kell hagynia a magyaroknak”—mondotta. - „Most a mi számunkra 
következik ezer esztendő”. Jegyzőkönyv aláírása után elviszik az új úton levő 
ügyészségi fogházba. Másnap reggel négy szuronyos katona között felvitték a 
rendőrségre. Ekkor már ott volt Brassóból négy magas rangú katonatiszt, 5 detektív 
és Zernoveanu őrnagy a vezérkartól. Az ő jelenlétében történt meg a kihallgatás. A 
tárgya: Ismeri-e az ékszerlopási ügyet? - Végül kibökték, hogy ő összeköttetésben 
van a magyar hadsereggel, annak itteni szervezője és időnként nagyobb összegeket 
kap, sőt most is vár pénzt. A gyanúsításra azt felelte, hogy mint alacsony rangú 
katona semmi esetre sem volna alkalmas ilyen megbízatásra. Megígérte, hogy az 
esetleg kapandó pénzt rögtön felhozza a rendőrségre. Jegyzőkönyv után ismét 
visszavitték az ügyészség fogházába. Útközben a csendőrlaktanya előtt egy hang 
felszólítására a katonák felvitték a laktanyára. Az irodában az íróasztalnál egy 
barátja, Minisca főhadnagy ült. Láttára felugrott és a kezében korbáccsal közeledett 
feléje. Fenyegetésére, hogy ha hozzányúl, a székkel agyonveri, a „barátja” ismét 
parancsot adott a katonáknak, akik visszavitték a fogházba.

Másnap testvérbátyja dr. Dávid István és dr. Herepey Iván látogatták meg. Utóbbi 
arra kérte, hogy mindent valljon be, mert különben az egész családra borzasztó sors 
vár. Este a vacsorát hozóban felismeri egyik unokanővérének a fiát, Schüle Viktort, 
aki aznap jött hozzájuk látogatóba. Megtudva, hogy mi történt, bejött a fogházba, 
hogy nem akar-e valamit üzenni. Schülének megmondja, hogy a gépfegyverek már a 
pincében vannak. Ezen az éjjelen ismét felvitték a rendőrségre, ahol ráordítottak:

„Hallja kérem!! - Van nekem más módszerem is, amihez nyúljak, ha maga még 
most sem akar vallani! Tud-e arról, hogy a kath. temetőben, a hősök sírjaiban a 
nemzetőrség több vagon fegyvert és lőszert dugott el? Tud-e arról, hogy a saját 
családi kriptájukban gépfegyverek vannak elrejtve?” - Tagadó válaszára jegyző­
könyvet vesz fel. Másnap kivitték a temetőbe, ahol a muníciót hamar megtalálják, de 
a gépfegyverek nincsenek sehol. Már a koporsókat akarják feszegetni, de ettől a 
szándékuktól dr. Molnár Dénes, az akkori polgármester garanciájára elállanak. 
Házában kimerték a kút vizét, és a gépfegyverek valóban előkerültek. A víz kiszi­
vattyúzása közben letartóztatták édesapját, bátyját dr.Dávid Istvánt és ennek sógorát 
Schüle Viktort. Megállapították, hogy a fegyvereket újabb helyre csak a család többi 
tagjai rejthették el. Rokonainak igazolására most már ő is bevallja, hogy a gép­
fegyvereket a temetőből a pincébe Császár Jánossal és Bándy Bélával együtt vitték 
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át. Csak később tudta meg, hogy a fegyvereket a fogházi beszélgetés után Schüle 
Viktor dobta a kútba. Tettét Schüle nyíltan be is ismerte. Február 14-én Fogarason át 
Nagyszebenbe viszik társaival együtt. Társai Nagy Ferenc, Császár János, Bándy 
Béla, Nagy Árpád, Zsigmond Gerö, Péter Amadé. Közben ide érkeztek a temesvári 
levente per vádlottjai is, név szerint: dr. Márton Albert, Marx Dezső, Michel Ferenc, 
Srauder György, Schreiber István, Dér István és Török Lajos.

Májusban tartották meg a fötárgyalást, a védelmet 10.000 lejért egy Matescu nevű 
ügyvéd vállalta el. Nagy Ferencet felmentették, a többiek egy-két havi börtön­
büntetést kaptak. Schüle Viktort egy havi elzárásra és 2000 lejre ítélték. Dávid 
Dezső másfél évi börtönt és 10.000 lej pénzbüntetést kapott. Az ítélet ellen egyedül 
ö fellebbezett, ami újabb 50.000 lejbe került. Szökése már teljesen elő volt készítve, 
de hozzájut egy újsághoz, amelyben a közkegyelemről szóló rendeletet olvasta, s így 
ő is elállt szökési tervétől. Később oda kerültek a „nagyváradi per” vádlottjai is: 
Csécsy huszár ezredes, Cserey alezredes, Jankovits bíró, Örley közjegyző. Lukács 
bíró és mások. Szeptember 6-án átvitték Kolozsvárra, ahol egy Fabius nevű ügyvéd 
vállalta a szabadlábra való helyezésének kieszközlését. Hosszú ideig tartó herce­
hurca után október 21-én, az amnesztia rendelet alapján szabadon bocsátották. Hat 
hétig minden nap délelőtt tíz órakor jelentkeznie kellett a rendőrségen. Később az is 
kitudódott, hogy ki volt az árulás megszervezője.

1916-ban a belügyminisztérium egy Tóth Kálmán nevű detektívet küldött Kézdi- 
vásárhelyre, aki később a román siguranța szolgálatába állott. Tóth 20.000 lejt ígért a 
két árulónak. Kiszabadulásuk után visszajöttek és a rendőrségen jelentkeztek a 
vérdíjért. Meg is kapták. Húszezer lejt nyomtak a kezükbe. Nem sokáig örülhettek a 
Júdás pénznek, mert mikor távoztak, az egyik szobában elvették tőlük a pénzt, 
megverték s a rendőrségi épületből kirúgták őket. A nemezis Tóth Kálmánt is elérte. 
Innen Csehszlovákiában ment, ahol hasonló szolgálatokat teljesített. Egy ízben 
Magyarországra utazott, ahol letartóztatták és ezért meg más ügyekért életfogytiglani 
fegyházra ítélték. - Árulók sorsa!

DÁVID LÁSZLÓ (1907-1992)

Kézdivásárhelyen született 1907-ben, Dávid János-Vice és Vertán Gabriella- 
Albina gyermekeként. Szülővárosában érettségizett, majd először Gyulafehérváron, 
majd Rómában járt a jezsuita teológiára. Rómában szentelték pappá 1931-ben.

Fiatal papként Besztercén, Brassóban, majd Kolozsváron működött. Néhány év 
múlva a kolozsvári piarista gimnázium hittanárává nevezik ki, aztán teológiai tanár, 
majd a szórvány lelkipásztorkodás megszervezésére kapott megbízatást. Több évig a 
Csíksomlyói Kántorképző Intézet igazgatója. 1946-ban püspöki titkár és ebben a 
minőségében tartóztatják le 1951-ben. Koholt vádak alapján kimondott bírói ítélet 
következtében 14 évet töltött börtönben. 1964-ben történt szabadulása után előbb a 
fogarasi, majd a gyulafehérvári székesegyház plébánosa. Főpásztora ezután bízza 
meg a kolozsvári Szent Mihály plébánia vezetésével. 1984-ben mint pápai prelátus 
vonult vissza, de továbbra is a lelkek megszentelésének szolgálatában 
tevékenykedett. Életét a rendíthetetlen hit, teológiai tudás és Egyházához fűződő 
töretlen hűség jellemezte.
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Dr.Dávid László 1992. aug. 20-án hunyt el Kolozsváron és a Házsongárdi temető­
ben lett eltemetve, (e sorok írója is személyes jóismerőse volt az elhunytnak)

DÁVID JENŐ (1908 1994)

Kézdivásárhelyen született 1908-ban, Dávid Jenő és Szini Erzsébet gyermekeként. 
A Trianont követően egy pár évre követte apját Budapestre és itt érettségizett 1927- 
ben. A budapesti Jogtudományi egyetemen szerzett diplomát, majd a Kőbányai Sör 
és Malátagyár jogtanácsosa lett. 1938 és 1945 között többet volt katona mint civil. 
A háborút követően a Mezőgazdasági Minisztérium jogi osztályán kapott állást és itt 
dolgozott egészen nyugdíjazásáig. A háborút követően megnősült, neje Kristyóri Zita 
/1917-1988/ lett. Utódról nincs tudomásunk.

Dr.Dávid Jenő 1994-ben halt meg Budapesten.

DÁVID GYÖRGY (1910-1993)

Kézdivásárhelyen született 1910-ben, Dávid Jenő és Szini Erzsébet gyermekeként. 
A gimnázium elvégzése után alig 17 évesen elveszti édesapját, majd a trianoni 
döntés után románul kellett érettségiznie Brassóban. A tinta még jóformán meg se 
száradt Trianonban a békeszerződés okiratán, s a vállalt kötelezettségeket megszegve 
románul vizsgáztatták őket, egy olyan nyelven, amelyről addig alig hallottak. A 
sikeres érettségi után Kolozsváron szerzett orvosi diplomát 1934-ben. Az orvosi 
egyetemen az oktatás nyelve román volt, de francia nyelvű könyvekből és az első 
időkben francia tanárokkal. A németet a hadifogságban a német tisztektől tökélete­
sítette, majd megtanult oroszul is, amelynek nagy hasznát vette a későbbiek során. 
Kezdetben általános orvosként működött, majd a háború után átképezte magát 
gyermekgyógyásznak és Kézdivásárhelyen nyitott orvosi rendelőt a későbbiekben.

A háború idején behívták katonának és zászlósként esett hadifogságba a gyímesi 
erődszázadnál, miután a századot hátulról bekerítették és a védők elmenekültek. 
Négy és fél évig volt szibériai hadifogságban, Oránkiban. A táborban a fogolykor- 
házban dolgozott, naponta a vérhas, tífusz, élősködők, alultápláltság okozta 
gondokkal. Tőle származik az a kommunizmusra jellemző történet, amelyet itt élt át 
akkor, amikor a tábort érintő állapotok enyhítésére kitalálta azt, hogy egy nagyobb 
kartonlapra egy óriási legyet rajzolt, amelyre minden oldalról nyilak irányultak és 
nagybetűkkel kiírta: Harcolunk a legyek ellen! - s kitette a főbejárati ajtóval szembe. 
A hatás rendkívüli volt, megdicsérték őket, - aztán soha nem volt többé „gond” a 
legyekkel.

Mialatt ő fogságban sínylődött, neje a front közeledtével az utolsó vonattal egy 
marhaszállító vagonban Budapestre menekült két gyermekével. Budapesten sógora 
lakásában vészelték át az ostromot, a bombázásokat, az éhínséget, végül pedig a 
„felszabadulást”. Visszatérve Kézdivásárhelyre üres lakás fogadta őket, ugyanis az 
átvonuló Vörös Hadsereg az utolsó zokniig kirabolta lakásukat. Ezek után neje 
(Horosz Olga) kézikötő műhelyt nyitott és megfeszített munkával próbálta pótolni a 
család szükségleteit. Négy és fél éven keresztül minden este kiment az állomásra és 
várta férje hazatérését. A hadifogság után gyerekgyógyásznak képezte át magát és 
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egyik alapítója volt a sepsiszentgyörgyi kórház gyerekosztályának. Itt dolgozott 
nyugdíjazásáig. -1936-ban nősült meg, neje Horosz Olga /1910-/ (aki anyai ágon 
Gajzágó volt). A házasságából született első gyermek Béla /1937-1937/ mindjárt 
születése után meghalt, majd utána még született 3 gyermek:
- András /1940-/ gyógyszerész (leírás köv.)
- Júlia /1943-/ (aki Máthis Péter /1938-/ neje lett) és Péter /1949-/

Dr.Dávid György 1993-ban halt meg Sepsiszentgyörgyön.

DÁVID ANTAL IVÁN (1913-1988)

Kézdivásárhelyen született 1913-ban, dr.Dávid István és Zakariás Anna gyerme­
keként. A Kézdivásárhely-kantai gimnáziumban érettségizett, majd Innsbruckban a 
gyógyszerészeti főiskolára iratkozott be, de néhány szemeszter után hazatért 
Erdélybe, ahol elviszik Foksániba román katonának. A katonaság után először 
gyógyszerészként próbálkozik, de végül is 1934-1945 között a Brassói Lapok és a 
kolozsvári Keleti Újság munkatársa lett, ugyanakkor napos szerkesztőséget is vállalt. 
-1942-ben megnősült, neje Bedő Margit /sz. 1920/. Házasságukból született: - Csaba 
/1943-/ (leírás köv.), - Ildikó /1947-/ (aki Fabók György /1943-/ neje lett), 
- Anikó /1945-/, aki Újhelyi Attila /1941 -/ neje lett és itt 2 gyermekük született.
A visszacsatolást követően 1941-től a MTI tudósítója is volt. 1941-ben jelent meg 
„Hazátlan voltam” c. önvallomásszerű kisregénye. 1944-ig Dávid Iván néven pub­
likált. A háborút követően 1945-ben az egész család áttelepedett Budapestre. Itt még 
az érettségiét sem ismerték el a kézdivásárhelyi vegyésznek, így a budapesti 
Verbőcziben kellett ezt újra megszereznie.

Segédmunkás és adóhivatali dolgozóként kezdte Budapesten az életet. A Petru 
Groza féle kormánylistán köröztette nevét és ettől élete állandó rettegéssé vált. 
Hivatalnokként dolgozott s közben otthon írta történelmi témájú regényeit. A 60-as 
évek végéig mindhiába próbálkozott publikálni, a kéziratait mindig visszadobták. 
Első regénye a „Muzsikáló kút”, második regénye a „Kolozsvári Futár”. A „Három­
szék nem alkuszik” csak 1973-ban tudott megjelenni a Móra Könyvkiadónál. Ezt 
követte később az „Erdély nagy romlása” c. trilógia (A sárkány papja, 1974 - A bol­
dogított ország, 1975 - Fordul az idő, 1977.) és folytatódott; A tanú, 1981; Az első 
felvonás, 1982; A szolgadiák, 1983. c. regényekkel.

Dávid Antal Iván 1988. júl. 26-án halt meg Budapesten és a Farkasréti temetőben 
lett eltemetve, szülei sírhantjába. A regényeiben tükröződő egyetemes magyarsága 
mellett, felvállalta az erdélyi magyarság sorskérdéseit, amelyek a megváltozott 
körülmények ellenére is jelen vannak a mai közéletben. Ezek a nemes gondolatok 
meghatározók kell legyenek a jövő sorskérdéseiben. A hosszú időn keresztül megfi­
gyelésben és megfélemlítésben élő író így is tudott nagyot alkotni és regényeinek 
mondanivalója nem száraz erdélyi történelem, hanem az író szellemi hagyatéka is.
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DÁVID GYŐZŐ (1915-1980)

Kézdivásárhelyen született 1915-ben, Dávid István és Bardócz Emma gyermeke­
ként. Gyimesközéplokon jólmenő kereskedő volt. 1941-ben nősült, neje Fenczel 
Sára /1920-1997/. Házasságukból született gyermekeik:
- Mária /1942-/, aki 1965-ben nőül ment Daradics Lászlóhoz, de aztán elvált tőle.
- László /1944-/ villamosmérnök, aki jelenleg Svédországban él, de ennek előtte 
Kolozsváron dolgozott és itt is nősült 1970-ben Tankó Karolinával /1949-/.
Dávid Győző a háború után az élelmiszerkereskedelemben, majd raktárnokként 
dolgozott egészen nyugdíjazásáig. Sajnos nyugdíját kevés ideig élvezhette.

Dávid Győző 1980-ban halt meg Kolozsváron.

DÁVID ISTVÁN (1924-)

Kézdivásárhelyen született 1924. máj. 27-én, Dávid Dezső és Fejér Katalin /1897- 
1988/ gyermekeként, először Marosvásárhelyen végez szakközépiskolát 1943-ban, 
majd 1962-ben Kolozsváron népművészeti főiskolát végez. Volt a kézdivásárhelyi 
Fortuna szövetkezet könyvelője, majd a marosvásárhelyi Szövetkezeti Központ 
könyvelési ellenőre. 1956-1960 között a kolozsvári Állami Magyar Opera énekkari 
tenoristája. 1961-1964 között raktáros. 1965-1984-ig, nyugdíjazásáig a marosvásár­
helyi Székely Népi Együttes énekese, majd a Filharmónia alkalmazottja. Különböző 
színjátszó csoportok tagja. 1949-ben nősült, neje Csulak Magdolna /1929-2000/ 
tisztviselő. A rendszerváltás után (magán) énekestanárként segítette a tehetséges 
fiatal pályakezdőket. — Jelenleg mint nyugdíjas Marosvásárhelyen él.

DÁVID LÁSZLÓ-JÓZSEF (1926-1974)

Kézdivásárhelyen született 1926. ápr. 4-én, Dávid Dezső és Fejér Katalin gyerme­
keként. Díszítőművész és kirakatrendező volt Marosvásárhelyen. 1954-ben nősült, 
neje Vajik Ibolya /1930-/. Házasságából születtek: - Iván-Tamás /1954-1954/ 
- Rozália-Alice /1957-/ (aki Vargyasi Mózes /1957-/ neje lett) 
- Ágnes-Beatrix /1958-/ (aki Hari László /1936-/ neje lett)

Dávid László fiatalon, 48 éves korában halt meg Kézdivásárhelyen.

DÁVID GYÖRGY (1927-)

Nagybaconban született 1927-ben, Dávid István és Bardócz Emma gyermekeként. 
Alig 1 éves mikor meghalt az apja és utána anyja varrónőként tartotta el a családot. 
1937-ben Nagybaconból talán Marosújvárra költöztek. 1952-ben nősült, neje Török 
Ilona /1918-?/. Itt születtek: - Attila /1952-/, aki 1975-ben elvette Doros Monicát 
/1954-/ (Itt 2 gyermek született: Albert-Dániel /1977-/ és Patrik-Gabriel /1980-/) 
- Edith /1956-/ (aki 1980-ban nőül ment Létai Lászlóhoz /1954-/)

Dávid György jelenlegi tartózkodási helye Kolozsvár.
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DÁVID IMRE (1930-)

Kézdivásárhelyen született 1930. jún. 8-án, Dávid Dezső és Fejér Katalin /1897- 
1988/ gyermekeként. Iskoláit Kézdivásárhelyen, Sepsiszentgyörgyön és Marosvá­
sárhelyen végezte. A kolozsvári Bolyai Egyetem kémia szakán végzett 1953-ban. Az 
egyetem elvégzése után Kézdivásárhelyen tanított 38 éven keresztül egészen a 90-es 
évek elejéig, amikor nyugdíjba vonult.

1954-ben nősült, neje Varga Ilona /1929-/. Házasságukból egy lány született Enikő 
/1955-/, aki angol-magyar szakos tanárnő Kézdivásárhelyen és férjezett (férje Bakk 
László /1953-/, itt a lányuk a Bakk-Dávid Tímea nevet viseli).

Dávid Imre jelenleg nyugdíjasként Kézdivásárhelyen él családjával. Nem kis 
büszkeséggel vállalja szépvízi származását és lelkes híve az évente sorra kerülő 
családi találkozóknak.

DÁVID ANDRÁS (1940-)

Sepsiszentgyörgyön született 1940-ben, Dávid György és Horosz Olga gyerme­
keként. Ebben az időben a család még Kézdivásárhelyen lakott, csak az 50-es 
évektől költöztek Sepsiszentgyörgyre. Szülővárosában a Székely Mikó Kollégium­
ban érettségizett, majd először Gyógyszerészeti Technikumot végzett Maros­
vásárhelyen 1959-ben. A technikum elvégzése után Kászonaltízen dolgozott, majd 
utána 2 évet katona volt Konstancán. A katonaságtól felvételizett sikeresen a 
jászvásári (Iași) Gyógyszerészeti Egyetemre, amelyet sikeresen végzett el 1967-ben. 
Az egyetem után 3 évig ismét Kászonaltízen dolgozott, majd 1970-ben Etédre került 
gyógyszerésznek, ahol jelenleg is dolgozik a rendszerváltás után privatizált saját 
gyógyszertárában. - 1970-ben nősült először, neje Vincse Ágnes /1942-/, akitől 
1986-ban elvált. Ebből a házasságából születtek: - Ágnes /1972-/ és Kinga /l975-/ 
1989-ben újranősült, neje Gagyi Ildikó /1935-/ lett, akivel jelenleg is a gyógy­
szertárat vezetik. - Kemény munkával igyekezett átvészelni a diktatúra sötét éveit, 
sok mindennel próbálkozott, hogy pótolja kevéske keresetét. Az utóbbi években, 
miután elvégezte 1997-ben a gödöllői Agrártudományi Egyetem Vadgazdálkodási 
szakmérnöki szakát, a tanyai turizmust igyekszik fellendíteni ezen a tájon. Ilyen 
szándékkal kezdte el működését jelenleg a sokakat vonzó „Dávid-Tanya” is Etéden. 
Az etédi táj csodálatos hangulata, a rengeteg erdő és tiszta levegő annyira lebüvölte, 
hogy a '70-es évektől kezdődőleg elragadta öt is a vadászat hobbija. Ipari tevékeny­
ség 25 km-es körzetben nincs, talán ennek köszönhető, hogy távlatilag biztosított a 
természetvédelem ezen a tájon.

DÁVID CSABA (1943-)

Marosvásárhelyen született 1943. júl. 27-én, Dávid Antal Iván és Bedő Margit 
gyermekeként. A világháborút követően 1945 óta él Magyarországon. Alsó és 
középfokú iskoláit Budapesten végezte. Az érettségi utána Varsóban járt egyetemre, 
itt diplomázott. Az egyetem után mint szinkrontolmács dolgozik, majd 1974-től 
szinkrondramaturg a Pannónia Filmstúdiónál.
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1983-tól az IPM című ismeretterjesztő havilap egyik szerkesztője, majd az „alfa” 
című ifjúsági lapot is ő szerkeszti. 1990 óta „szabadúszó”. Jelenleg egy tévé-csatorna 
filmszerkesztője és ő szerkeszti az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 
havi kiadványait is. - Az elmúlt évtizedekben számos műfordítása, de saját írása is 
megjelent nyomdai kiadásban.

1966-ban nősült először, neje a lengyel Jadwiga Grzaba /1943-/ és innen születtek 
Varsóban: - Attila /1967-2002/, aki nőül vette Federits Zsófiát és egy lányuk 
született Janka 1995-ben.
- Anna /1970-/, aki Keresztes János Bence felesége lett és 2 gyermekük született.

Másodszor 1984-ben nősült, neje Tálos Zsuzsa /1956-/. Ebből a házasságból 
születtek: - Ildikó /1985-/ és Áron /1988-/.

Hadd idézzük a „Vélt, valódi sorsom” c. verset (1991-1992) Dávid Csaba 
tollából:

Családszerte mondják, hogy az én ősöm... De az utóda, Antal úr, álmában
hogy Hajasztánban, Ániban, hogy itt-ott... tán ecsmiadzini keresztet látott-
De én ismerem az én ősömet: s háromszéki székely-kereszteket.
Ecsmiadzinban faragott kő-álmot. Így eshetett, hogy - ősök unokája - 
Most is látom, amint keresztet vés. apám, íróként vésett újabb álmot.

Aztán felpillant: döng a láthatár, S az aranykereszt lett magyar nyomorrá, 
valamiféle horda közeleg. születtem én - istenem, hányadik? -

És száll a füst, égő otthonok füstje. És megint hordák füstje közeleg,
Veszett az éjszaka. Batyuban minden. a veszett éjben bomba s vér lakik.
Az asszony és a sok gyermek szepeg.

Újabb ország, batyu, nyomorúság,
Idegen táj. Követ kinek faragjon? zálogba kerül az aranykereszt

Aranyból gyűjt örménykereszteket. Nem maradt semmi. Semmi sem maradt? 
Unokája földet vesz és földet túr -
fösvény (földje van). Templom, ékszerek. Uram, segíts szent vésetet csinálni 

s megtalálni azt, ami elveszett.

Csabát 2002-ben nagy fájdalom érte, elvesztette 35 éves Attila fiát. Bánatát talán 
csak az idő múlása tudja majd tompítani és a szülőknek ez nagyon tragikus kihívás.

DÁVID LÁSZLÓ (1944-)

Gyimesközéplokon született 1944-ben, Dávid Győző és Fenczel Sára gyermeke­
ként. először 4 éves szakiskolát végzett, majd az esti líceum elvégzése után a 
kolozsvári műegyetemen szerzett villamosmérnöki oklevelet. Kolozsváron dolgozott 
mint mérnök 1987-ig, majd 1989-ben Svédországba emigrált, ahol jelenleg is 
tartózkodik. 1970-ben nősült Kolozsváron, neje Tankó-Krisán Karolina /Olgi/ angol­
magyar szakos tanárnő lett (akitől 1995-ben elvált, most külön élnek Svédországban) 
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és innen született két lánya: - Kinga /1972-/ (aki mérnök és Bécsben él) és - Krisztina 
/1974-/ (aki pszichológiát végzett és most Budapesten lakik)

DÁVID ANIKÓ (1945-)

A menekülés idején született Ausztriában 1945. máj. 4-én, Dávid Antal Iván és 
Bedő Margit gyermekeként. A háború után Budapesten (Budán) telepedtek le és itt 
végezte iskoláit. A Semmelweis Orvostudományi Egyetem Gyógyszerésztudományi 
Karán szerzett diplomát 1972-ben. Budapesten ment férjhez Újhelyi Attilához /1941- 
/ és itt két gyermekük született: Újhelyi Borbála /1982-/ és Réka /1985-/.

Jelenleg Budapesten a Péterffy Sándor utcai Kórház gyógyszertárában dolgozik és 
a Budapest X. kerület Örmény Önkormányzat képviselőjeként tevékenyen részt vesz 
a magyar-örmény kultúra és hagyomány ápolásában.

DÁVID ILDIKÓ (1947-)

Budapesten született 1947. jan. 30-án, Dávid Antal Iván és Bedő Margit 
gyermekeként. Iskoláit Budapesten végezte, mérnöki diplomáját 1973-ban szerezte. 
Férjhezment 1971-ben Fabók Györgyhöz /1943-/ három gyermekük született: Fabók 
Dávid /1973-/, Péter /1977-/ és András /1986-/.

Jelenleg a Katolikus Pedagógiai Szervezési és Továbbképzési Intézet műszaki 
igazgatója.

DÁVID PÉTER (1949-)

Kézdivásárhelyen született 1949-ben, dr.Dávid György és Horosz Olga gyermeke­
ként. Iskoláit Sepsiszentgyörgyön végezte. Érettségi után mint adminisztrátor kezdte 
tevékenységét Sepsiszentgyörgyön.

Kezdetben dolgozott a Kovászna-megyei élelmiszer-elosztó központban, a városi 
Kultúrotthonban, majd a Szövetkezeti központban. - 1975-ben nősült, neje Lukácsi 
Erzsébet /1951-/. Házasságukból születtek: - Zsuzsa /1976-/ és György /1977-/

Világi vezetője a majdnem egész Erdélyt behálózó „CURSILLO” - kereszténység 
tanfolyama katolikus mozgalomnak. Jelenleg is Sepsiszentgyörgyön él családjával.
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A DOBÁL /ULUBE/ CSALÁD

A név a török „Thopál”-ból származik. A család eredetileg Gyergyóba telepedett 
1665 körül és az első személyek kikről tudunk az Dobál /Ulube/ Vazul /1684-1762/ 
és Dobál K. János volt. Az utóbbi János áttelepedett a későbbiek folyamán Erzsé­
betvárosra. Gyergyóban a család többnyire Doblencz, esetenként Ulube néven is 
előfordult az 1780-as évekig. Dobál Vazul (Vaszil) 1720-ban nősült, neje N. Várté 
/1701-1778/ és sok gyermeke közül többen beházasodással Szépvízen telepedtek 
meg az 1750-es évek után, ahol későbben már alapító törzscsaládoknak számítottak. 
Nézzük tehát Vazul gyermekeit, akik Gyergyóban születtek: - Kristóf /1722-/, 
- Márne /1720-1762/ (aki Dombi Szárkisz /1712-1790/ neje lett 1736-ban Gy.-ban), 
- Bogdán /1724-1779/ (ki 1753-ban elvette Lázár Ánisort /1735-/ Gyergyóban), 
- Gergely /1726-1800/, - Thuchtán /1728-1797/ (Danczki János neje lett 1753-ban), 
- Lukács /1731-1731/, - Katalin /1732-1736/, 
- Mária /1735-1795/ (Lázár Lukács /1754-/ neje), Rebeka /1737-1738/, 
- Gábriel /1739-/ (aki Gyergyóban nősült 1772-ben és 2 gyermekről tudunk. Róza 
/1773-1774/, és Vazul /1776-1776/), 
- János és Chátun /1743-A

Ezek közül Kristóf pl. Erzsébetvároson élt, de mégis Szépvízről nősült, majd innen 
nősült később Antal /1763-?/ nevű fia is Isáák Máriával /1779-1852/ (Jánosé) az 
1799-es esztendőben. Az alábbiakban látni fogjuk a Gergely és János által alapított 
családokat Szépvízről.

DOBÁL BOGDÁN (1724-1779)

Gyergyóban született 1724-ben, Dobál Vazul és N. Várte gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt és Gyergyóban is nősült 1753-ban, neje Lázár Ánisor /1732-1809/ és 
innen születtek: - Várte /1753-1754/, Sákhár /1755-1756/, Gergely /1759-/, Kata 
/1762-1800/, Rebi /1765-/ (aki 1786-ban férjhezment Sáska Jánoshoz Gyergyóban), 
Sára /1767-/és Anna /1771-1772/)

Dobál Bogdán 1779-ben halt meg Gyergyóban.

DOBÁL GERGELY (1726-1800)

Gyergyóban született 1726-ban, Dobál Vazul és N. Várte gyermekeként. Foglal­
kozása kereskedő volt Szépvízen. 1761-ben nősült Gyergyóban, neje Vertán Anna 
/1741-1780/ lett. Feltehetően 1785 körül Szépvízre telepedtek át. Született gyerekei: 
- Pászili /1763-1773/, - Várte /1766-1766/, - Antal /1769- 1770/, 
- László /1764-1818/, aki kétszer nősült Szépvízen.
- Zaki /1767- ?/ (akinek Szépvízen volt családja), - Róza /1773-1773/,
- Katalin /1771-1807/, aki 1797-ben férjhezment Mánya Vártánhoz /1772-1836/, 
- Rózsi /1774-1817/, aki 1802-ben férjhezment Mánya Ágostonhoz /1773-1849/, 
- Dávid /1777-1853/ (akinek Szépvízen volt családja), - Veronika /1780-1780/,
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Dobál Gergely 1800. jún. 22-én halt meg Szépvízen és itt is temették el. Egyébként 
felesége halála után 1779-ben újranősült Gyergyóban, neje N. Anna lett, aki 1780- 
ban szüléskor meghalt. Nem sokkal később meghalt az újszülött Veronika is.

DOBÁL JÁNOS (1741- ?)

Gyergyóban született 1741-ben Dobál Vazul és N. Várte gyermekeként. Foglalko­
zása kereskedő volt és 1781-ben nősült Szépvízen, neje Kosztin Anna /1753- ?/. 
Házasságukból születtek: - János /1781- ?/ és ikertestvére Dzághig (aki 1798-ban a 
hirtelen megözvegyült Száva János /1759-?/ neje lett), - Mária /1787-1800/, 
- Kata /1783- ?/, aki 1802-ben férjhezment Isáák Antalhoz /1766-1828/ Bükklokon 
- Anna /1785-?/ (Mihály Emmánuel neje), - Antal /1790-?/, - Dávid /1792-?/ 
- Bogdán /1795- 1802/ és ikertestvére József /1795-?/, - Gergely /1799-?/ 
Dobál Jánosnak volt Stechnó Annától egy törvénytelen fia István András /1797-?/.

Dobál János Szépvízen halt meg az 1820-as évek körül.

DOBÁL LÁSZLÓ (1764-1818)

Gyergyóban született 1764-ben, Dobál Gergely és Vertán Anna gyermekeként. 
Szépvízi kereskedő volt. 1790-ben nősült először, neje Péter (Fejér) Zsuzsa /1770- 
1815/, itt születtek: - Péter /1791-1799/, - Gergely /1793-?/, - Domokos /1797-1814/. 
Másodszor 1816-ban nősült, neje Meskó Annamária /1790-?/, ahonnan egy lány 
született Margit /1817-1817/. A férje halála után Meskó Annamária 1819-ben újból 
férjhezment Gyergyóban Frenkul Jánoshoz.

Dobál László 1818-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DOBÁL ZAKI (1767- ?)

Gyergyóban született 1767-ben, Dobál Gergely és Vertán Anna gyermekeként. 
Szépvízi és gyergyói kereskedő volt. 1800-ban nősült, neje Kosztin Rebi /sz. 1780/. 
Házasságukból született két gyermekéről tudunk: - Vártán /1801-1804/, - Kata 
/sz. 1803/. —Dobál Zaki Gyergyóban halt meg 1840 körül.

DOBÁL DÁVID (1777-1853)

Szépvízen született 1777-ben, Dobál Gergely és Vertán Anna gyermekeként. 
Szépvízi nagykereskedő volt. - 1805-ben nősült, neje Száva Rozália /1785-1872/. 
Itt születtek: - Anna /1805-1806/, - Rebi /1813-1815/, - Katalin /1816-1816/ 
- János /1811-1878/, akinek Szépvízen volt családja Dájbukát Marival.
- Anna /1807-1887/, aki 1834-ben férjhezment Mánya Bogdánhoz /sz. 1806/ 
- Sári /1817-1866/, aki 1846-ban férjhezment Császár Jánoshoz /1818-1891/ 
- Antal /18I9-1904/, - Katalin /1822-1822/, - Katalin /1823-1897/
- Izsák /1825- ?/, aki Lukács Amáliát /1831-/ vette feleségül 1852-ben.

Dobál Dávid Szépvízen halt meg 1853-ban.
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DOBÁL JÁNOS (18114878)

Szépvízen született 1811-ben, Dobál Dávid és Száva Róza gyermekeként, 
kereskedő volt. 1843-ban nősült, neje Dájbukát Mari /1815-1866/ (Antalé). 
Házasságából született gyermekei: - Katalin-Mária /1843-/(ikertestvére Margitnak) 
- Rozália-Margit /1843-/, ki 1863-ban Szenkovics Mihály neje lett Nyárádszeredán. 
- Anna /1846-/, - Mari /1848-/, - Róza /1851-1853/, - Dávid /1853-/ (süketnéma 
volt), 
- Erzsébet /1855-?/, aki Zakariás Árpád /1845-?/ neje lett Kézdivásárhelyen.
- Antal /1857-1902/ (aki Marosvásárhelyen halt meg).
- Gergely /1860-1934/, aki Dájbukát Marival /1875-1898/ alapított családot Gyimes- 
középlokon 1893-ben.

Dobál János 1878-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

DOBÁL GERGELY (1860-1934)

Szépvízen született 1860-ban, Dobál János és Dájbukát Mari gyermekeként. 
Gyimesközéploki kereskedő volt. 1893-ban nősült ugyanitt, neje Dájbukát Mária 
/1875-1898/ (Jakabé) volt. A házasságukból született gyermekei közül:
- Antal /1894- ?/ nevű fiúk volt jólmenő kereskedő volt itt az 1918-as években, de a 
két világháború között Szépvízen is aktív résztvevője volt minden kulturális szerve­
ződésnek és megemlékezésnek. 1928-ban nősült, neje Szebeny Irén /1892-1946/ lett 
(aki előzőleg dr. Fejér István neje volt, de akitől elvált) és itt született talán egy lány 
Anna /1929-/ aki talán Szépvízen ment férjhez. Dobál Antal a II. világháború utáni 
időben halt meg Marosvásárhelyen.
- Róza /1905-/, aki Dobál Gergely második házasságából (gyimesi nejétől) született 
és aki Fejes Sándor /1902-/ gyimesközéploki fakereskedő és fakitermelő neje lett 
1929-ben és itt két gyermeke is született: - Fejes Mária /1930-/ és Antónia /1932-/.

Dobál Gergely a Gyimesekben halt meg 1934-ben.
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A DONOVÁK-ÁVÁK /VERTÁN / CSALÁD

A család Foksaniból telepedett Besztercére, majd 1712-ben Szamosújvárra a nagy 
beköltözést követően. Tulajdonképpen két Ávák család jött be, az egyik amint már 
említettük Foksaniból (Foksánczhi), a másik pedig a lengyel Tisminiczából. Ez 
utóbbiak a bejövetelt követően többnyire csak a Novák nevet vitték tovább (őket a 
bejövetelkor „Chárib”-nak is nevezték). A legelső akiről tudunk a Foksani ágból az 
Thorosz Ávákián /1622-/ volt. Ennek két fiáról is tudunk: Ávák Salamon /1654- 
1720/ (aki szamosújvári bíró volt 1718-1720 között és még Duha melléknevet is 
viselt) és Ávák Jakab /1658-1726/ (aki 1720-tól szintén bírói tisztséget viselt). A 
családnév a Der-Ávák után Don-ávák lett, majd Ebből Donovák. Az Ávák 
Salamontól származók, mint Novák Jakab /1690-?/ és fia Kristóf (akitől származott 
Novák Márton Szamosújvár tekintélyes főbírája 1840-1848 között) Szamosújváron 
éltek. Ávák Jakabtól /1658-1726/ származtak: Donovák Mehdesz /1694- ?/, aki 
gyergyói kereskedő volt és Donovák Dávid /1698-1763/ a továbbiakban Szépvízen 
élt és bíró volt itt az 1718-as évekbe. Ezek a családok Szamosújváron, Erzsébetvá­
roson és Gyergyóban éltek. Ők már a beköltözés előtt nemes „Ávák”-ok voltak.

Az eredeti Ávák családnevet Szépvízen részben a „Vertán” váltja fel, ami meg­
különböztetési formaként jelentkezhetett először a Dávid Vártánok (akik helyileg 
szintén a Vártán előnevet kezdték használni) ellensúlyozására úgy, hogy a Donovák 
Vártán keresztnevének kis ferdítése által Vertánnak kezdték használni nevüket, de ez 
csak formailag volt azonos a már közismert ősi Vertán családnévvel.

/FOKSÁNCZI/ DONOVÁK MEHDESZ (1694- ?)

Besztercén (Nagydemeter sem kizárt) született 1694-ben Ávák Jakab gyermeke­
ként. Gyergyóban volt kereskedő, itt is nősült 1720-ban és a Foksáni családnevet 
használták Gyergyóban. Házasságából születtek:
- Praszina /1721- ?/, aki /Mánya / Váslovszki Lukács neje lett 1739-ben Gyergyóban 
- Gáspár /1723-?/, aki Gyergyóban nősült 1758-ban (ahol két fia született: István 
/1759-/ és Kajtán /1761-/), majd utána Erzsébetvárosra távozott.
- Szárkisz /1726-?/ (aki Gyergyóban nősült 1760-ban /Chácsum/ Kristóf Máriával 
/1741-/) (leírás köv.), - Mihály /1730-1754/ (aki Gyergyóban halt el)

/Foksáni/ Donovák Mehdesz Gyergyóban halt meg.

/FOKSÁNCZI/ DONOVÁK DÁVID (1698-1763)

Besztercén született 1698-ban Ávák Jakab gyermekeként. Pontosan nem lehet 
tudni, hogy a család mikor került Szépvízre, de ez 1702 és az 1706 közötti évekre 
tehető. 1734-ben nősült, feleségét még Foksaniból hozta. Házasságából több gyer­
mek is született korábban „Foksánczi”, majd Donovák néven Szépvízen:
- Mihály /1735-/, aki 1771-ben nősült Szépvízen, neje Mánya Kata /1751-/.
- Tódor /1737-/, aki 1772-ben nősült, neje Persián Kata /1752-/ és itt két lány 
született: Veronika /1773-?/ és Teréz /1779-/ (Gábor János neje volt).
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- Vártán /sz. 1739/, aki 1775-ben nősült Szépvízen, neje Gergely Jozefa /1753-/ 
- Jakab /1741- ?/, aki 1776-ban nősült Szépvízen, neje Kosztin Veron /1756-1815/ és 
3 gyermekük született: Antal /1777-/, Márkiz /1779-1793/, János /1783-1832/ (ez 
utóbbi János 1826-ban elvette a szépvízi Jakab Annát /1799-?/)
- Rebeka /1743-1807/ (1762-ben Ákoncz Gergely /1728-?/ neje lett Szépv.-en)
- Bogdán /sz. 1745/ (aki Erzsébetvároson nősült, neje Lengyel Mária)
- Donovák /1748-/, aki 1786-ban Gyergyóban elvette Ánisor (Lázár) Sárit /1766-/ és 
innen születtek: János /1788-/ (kinek neje Todorás Anna volt) és Kajtán /1790-/.

Donovák Jakab 1763-ban halt meg Szépvízen.

DONOVÁK /ÁVÁK/ SZÁRKISZ (1726- ?)

Gyergyóban született 1726-ban, Donovák Mehdesz gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő volt és itt is nősült 1760-ban, neje Chácsum /Kristóf / Mária /1741-?/. 
Házasságából születtek: - Mária /1760-/, Erzsébet /1760-/, Bogdán /1762-/ 
- János /1764-/, Ripszime /1769-/, Jakab /1776-/ Anna /1779-/.

Ávák Szárkisz Gyergyóban halt meg az 1790-es években.

DONOVÁK /ÁVÁK/ MIHÁLY (1735- ?)

- Szépvízen született Donovák Dávid gyermekeként. Szépvízen és Gyergyóban volt 
kereskedő. 1771-ben nősült, neje Mánya Katalin /sz. 1751/. Házasságukból születtek: 
- Gergely /sz. 1771/, - Zaki /sz. 1773/, - Mihály /sz. 1783/
- Emmánuel /1775-/, aki 1810-ben nősült, neje a szentmihályi Bodor Anna /1790-/. 
Az itt született szintén Emmánuel /1811-/ feleségül vette 1839-ben Donovák Terézt 
/sz. 1819/, majd innen született Donovák Márton 1840-ben.

Donovák Mihály feltehetőleg Gyergyóban halt meg.

DONOVÁK VÁRTÁN (1739- ?)

Szépvízen született 1739-ben, Donovák Dávid gyermekeként. 1775-ben nősült, 
neje Gergely Jozefa /sz. 1753/. Házasságából született gyermekei Vertán név alatt is 
ismertek voltak: - Veronika /1778-/, - Gergely /1781-/, - Lukács (leírás köv.) 
- Kata /1786-1865/ (Isáák Antalné), - Margit /sz. 1789/.
- Vertán Bogdán /1792-1850/ (aki 1830-ban feleségül vette Persián Annamáriát 
/1813-1888/ és innen 5 gyermek is született, de ezek közül csak Jánost /1835-1890/, 
Annát /1845-/ és Margitot /1847-/ találtuk anyakönyvezve Gyergyóban)
- Vertán Márton /sz. 1794/ (aki 1833-ban feleségül vette Mánya Katát /sz. 1814/ és 
Kézdivásárhelyre költöztek. Az itt született Kajtán /1833-/ és Márton /1844-/ nevű 
utódai feltehetően Vertán nevet viseltek a továbbiakban Kézdivásárhelyen.).
- Anna /sz. 1796/ (Gergely Jakabné 1815-ben, majd Lázár Antalné 1823-ban).
- Péter /sz. 1798/. —Gyermekei közül csak Lukács nevű fiáról tudunk többet.

Donovák Vártán az 1820-as évek elején halt meg Szépvízen.
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DONOVÁK/VERTÁN /LUKÁCS (1784- ?)

Szépvízen született 1784-ben, Donovák Vártán és Gergely Jozefa gyermekeként. 
Foglalkozása kereskedő volt Torockószentgyörgyön. 1818-ban nősült, neje Fejér 
Krisztina /sz. 1796/. Házasságából született gyermekei:
- Teréz /1818-/ (aki /Do/Ávák Emmánuel /1811-/ neje lett Szépvízen)
- Marianna /1820-1860/ (aki 1841-ben nőül ment Keszy-Harmath Lukácshoz /1815- 
1886/ a későbbi ‘48-as honvédhez).
- Vera /1822-?/, - Bogdán /1825-?/, - Károly /1827-1848/, - Júlia /1830-?/, - Anna 
/1832-?/, - Lujza /1836-1907/ (aki Patrubány Gergely /1831-1908/ neje lett).
Gyermekei (Teréz lánya Szépvízen maradt) mind elhagyták Torockószentgyörgyöt 
és további sorsukról nincsenek adatok!

Donovák Lukács az 1850-es években halt el Torockószentgyörgyön.

/DO/NOVÁK BOGDÁN (1792-1850)

Szépvízen született 1792-ben, Donovák Vártán és Gergely Jozefa gyermekeként. 
Maroshévízen, majd Gyergyóban volt kereskedő. 1830-ban nősült Szépvízen, neje 
Persián Anna-Mária /1813-1888/ (aki Maroshévízen halt meg).
Az innen született több gyermekéről tudunk, akik már Novák néven szerepeltek: 
- János /1831-1890/ gyergyószentmiklósi kántortanító (leírás köv.)
- István /1833-/, aki 1860-ban elvette Merza Máriát /1839-/ (gyermekei között ott 
volt Novák Albert /1861-?/a későbbi gyergyószentmiklósi lapszerkesztő).
- Mária /1836-/ (aki 1857-ben Urmánczy János neje lett Gyergyóban)
- Péter /1838-/ (családi állapota ismeretlen),
- András /1840-/, aki 1874-ben elvette Meskó Máriát /1851-/
- Antal /1843-1903/, aki 1875-ben elvette a szépvízi Száva Máriát /1855-1885/ és itt 
születtek: Dávid /1878-?/, Kristóf /1880-?/. Novák Antal Gyergyóban hunyt el.
- Anna /1845-?/, aki 1866-ban Száva Gergely /1833-1907/ neje lett Gyergyóban, de 
akivel a továbbiakban a háromszéki Élőpatakon éltek.
- Margit /1847-?/, aki 1872-ben Csergő Venczel neje lett (eltávoztak Gyergyóból).

Donovák Bogdán 1850-ben halt meg Gyergyóban.

NOVÁK JÁNOS (1831-1890)

Szépvízen született 1831-ben, Donovák Bogdán és Persián Anna gyermekeként. A 
gyergyószentmiklósi örmény katolikus egyház kántora és népiskolai tanítója volt 
haláláig, először 1863-ban nősült, neje (Ákoncz) Kövér Teréz /1843- 1870/ volt (itt 3 
gyermek született). Másodszor 1871-ben nősült, neje a gyergyói Lázár Margit /1850- 
/ volt és itt is több gyermek született: - András /1871-1873/, - Anna /1873-/, Bogdán 
/1875-1911/, - Mária /1877-/, Endre/1880-/, Gerő/1882-/, - János /1885-/ 
Gyermekeiről tovább sajnos nem maradtak megfelelő dokumentálható adatok, mert 
közülük a Trianon után többen áttelepedtek Magyarországra (Szegedre).

Novák János 1890. máj. 10-én halt meg Gyergyószentmiklóson, itt is temették el.
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AZ ERÁNOSZ /GOSKÁr / CSALÁD

Az eredeti családnév „Hériánosz” volt és Hériánosz Khisizádétól /1620-?/ szár­
mazik. Ennek volt a fia /Hériánosz / Goskár Mánug /1654-/ gyergyói kereskedő. Az 
Eránosz maga a Merza (Amira) név görög változata és moldvai formája a Goskár 
volt. Ebből a családból származott az első, de nem helyi jellegű szépvízi örmény- 
bíró is (aki Erzsébetvároson lakott) /Merza / Vártig Lukács /1654-?/, aki az említett 
Mánug unokatestvére volt. A Mánug utódai voltak /Goskár / Eránosz Kristóf /1688-/ 
valamint /Goskár / Eránosz Lukács /1698-1755/ is, akiktől a gyergyói és szépvízi 
Eránosz családok származtak. A Goskár Mánug utódai Erzsébetvároson is, de főleg 
Gyergyóban, de kevés számban Szépvízen éltek. A Hériánosz név a szépvízi régi 
írásokban úgy is előfordult mint „Hereszián”.

/HÉRIÁNOSz / GOSKÁR MÁNUG (1656 ?)

Talán még Moldvában született 1656-ban, Heriánosz Khisizáde utódaként. 1687- 
ben nősült Erzsébetvároson. Itt több gyermeke is született /Goskár / Eránosz néven, 
akik közül többen Gyergyóban éltek: - Goskár Kristóf /1688-1747/ (leírás köv.), 
- Goskár Sándor /1693-1751/ (Gyergyóban nősült 1726-ban néven és itt születtek 
gyermekei: Lukács /1727-1728/, Gergely /1733-/, lány /1735-1785/).
- Goskár Gurjégh /1696-1758/, akinek Gyergyóban volt családja, aki 1732-ben 
nősült, neje N.Dsishátun /1712-1768/ és született gyermekei: Anna /1735-/, Chátun 
/1737-/ (aki 1755-ben Meskó Donig neje lett), Lusztigin /1743/ (aki 1764-ben 
Tutmáds Lukács neje lett). Az innen származók talán a magyar Cziriák családnevet 
vették fel és utána már nem az örmény anyakönyvbe lettek nyilvántartva.
- Eránosz Lukács /1698-1755/, aki 1730-ban nősült Gyergyóban (leírás köv.).
- Eránosz Péter /1703-1728/
- Eránosz Tódor /1705-?/ (gyermekei: Kristóf /1744-1747/, János /1748-1793/). 

/Heriánosz / Goskár Mánug Erzsébetvároson halt meg az 1720-as évek körül.

/GOSKÁR / ERÁNOSZ KRISTÓF (1688-1747)

Erzsébetvároson született 1688-ban, /Heriánosz / Goskár Mánug és N.N. gyerme­
keként. Erzsébetvárosi kereskedő volt, majd Gyergyóba telepedett le. 1718-ban 
nősült, neje Porumb N. /1699-?/ (Hul Bogdáné). Itt születtek gyermekei, de azokról 
tudunk többet, akik kapcsolatban álltak Szépvízzel is: - Lukács /1721-1728/, 
- Veron /1719-/, aki 1737-ben Záchnó Kristóf /1699-1770/ neje lett Szépvízen.
- Kristóf /1723-1802/, aki gyergyói helyettes bíró (leírás köv.) volt az 1765-ös évek­
től (utódai között pl. Eránosz Bogdán /1845-/ a gyergyószentmiklósi gyógyszerész) 
- Rafael /1725-/, aki Szépvízen volt kereskedő és családja is itt volt. (leírás köv.), 
- Vászil /1732-/ (aki 1758-ban elvette Lászlófi Szirmát),
- Jakab /1734-1773/ (aki 1765-ben elvette Kosza Kajtánát /1746-?/ és az itt született 
fiúk Jakab /1770-/ pedig Merza Katalint vette el 1806-ban),
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- György /1737-/ (neje a szépvízi Porumb Mária /1741-1814/ volt, ahol született 
Kajtán /1768-1772/, Mária /1772-/ János /1775-/ Kajtán /1777-/, Anna /1780- 
1781/, Antal /1783-1797/).
- Bogdán /1740-1800/ (aki 1772-ben nősült és itt születtek: Mária /1773-1777/, 
Katalin /1775-1794/, Kristóf /1776-/ Lukács /1778-/, György /1781-1790/, Jakab 
/1784-/ János /1786-/).

Id. /Goskár / Eránosz Kristóf Gyergyóban halt meg 1747-ben.

/GOSKÁR / ERÁNOSZ LUKÁCS (1698-1755)

Gyergyóban született 1698-ban, /Heriánosz / Goskár Mánug gyermekeként. 
Gyergyói kereskedő volt és itt nősült 1730-ban, neje N. Mánuság /1711-1786/. Itt 
születtek: - Chácserész /1731-/ (leírás köv.), egy lány /1735-1742/, 
- Anna /1733-/, aki 1753-ban Akoncz Lukács neje lett, 
- Kristóf /1737-1790/, - Zádig /1739-1745/

Eránosz Lukács 1755-ben halt meg Gyergyóban.

ERÁNOSZ KRISTÓF (1723-1802)

Gyergyóban született 1723-ban, Eránosz Kristóf és N.N. gyermekeként. Gyergyói 
kereskedő és helyettes örménybíró volt már 1765-től. először nősült 1752-ben, neje 
N.N. /1733-?/. Itt születtek: - fiú /1752-1754/, - Anna /1754-?/, Szekula /1756-?/ 
Második neje Jakab Anna /1743-/lett 1760-ban és itt születtek: - fiú /1760-1761/ 
- Bogdán /1762-/ (aki 1790-ben nősült, neje Bocshig Mária és innen születtek: 
György /1791-/, Tódor /1793-/ István /1795-/, Vártán /1795-/ Kristóf /1797-/, Jakab 
/1799-1833/, János /1801-/ Kajtán /1804-1807/, Gergely /1806-/, Kajtán /1809-/, 
Miklós /1810-1853/ (aki Fejér Alojziát /1822-1872/ vette el 1843-ban és itt született 
Bogdán /1845-?/ a későbbi gyógyszerész), Bogdán /1812-/).
- Kajtán /1764-1802/, aki 1798-ban nősült, neje Revucz Anna /1778-1799/ és itt 
született Antal /1799-A Második neje Ficzus Teréz volt és itt születtek: Mária /1800- 
/, János /1802-/.
- Eránosz /1766-/, (ki 1786-ban Bocsánczi Kristóf /1750-/ neje lett), - Anna /1768-/, 
- Mária /1772-1772/, Kristóf (aki 1814-ben nősült másodszor, neje Verzár 
Mária /első neje Bocsig Kata volt / és innen születtek: Anna /1815-/, Mária /1817- 
1817/, Amira /1718-/, Mária /1820-/, Kata /1820-/, Simon /1822-/, István /1828-/.

Eránosz Kristóf Gyergyóban halt meg 1802-ben.

ERÁNOSZ RAFAEL (1725- ?)

Gyergyóban született 1725-ben, Eránosz Kristóf gyermekeként. Kereskedő volt és 
Szépvízen nősült 1757-ben. Házasságából születtek: - Mária /1758-1796/ 
- István /1760- ?/ (1792-1796 között az örmény közösség papja volt Szépvízen) 
- János /1763-1838/, aki Szépvízen alapított családot.

Eránosz Rafael Szépvízen halt meg az 1700-as évek végén.
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ERÁNOSZ CHÁCSERÉSZ (1731- ?)

Gyergyóban született 1731-ben, Eránosz Lukács gyermekeként. 1761-ben nősült, 
neje Lengyel Aranka /1742-1790/ és itt születtek: Rebi /1762-1692/ (aki 1780-ban 
Retedsár Bogdán neje ), Mária /1764-/ (aki 1783-ban Burkovszki Kristóf neje lett), 
János /1767-/, Czecil /1771-1772/, Czecil /1773-/ (1793-ban Retedsár Bogdán neje 
lett), Veron /1776-/ Ripsima /1779-/.

Eránosz Chácserész Gyergyóban halt meg az 1700-as évek végén.

ERÁNOSZ JÁNOS (1763-1838)

Szépvízen született 1763-ban, Eránosz Rafael gyermekeként. Foglalkozása keres­
kedő volt. 1791-ben nősült Szépvízen, neje Talián Teréz /1769-1829/ (Antalé) volt. 
Házasságukból születtek:
- Anna /1792-/, aki 1812-ben Mánya Gergely /1784-/ neje lett Csíkrákoson.
- József /1795-1870/, aki szépvízi kereskedő volt.
- Rózsi /sz. 1797/, aki 1823-ban férjhezment Mihály Ágostonhoz
- Rafael /sz. 1799/, akinek Szépvízen volt családja
- Kata /1802-1882/, aki 1827-ben férjhezment Kovács Jánoshoz

Eránosz János 1838-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

ERÁNOSZ JÓZSEF (1795-1870)

Szépvízen született 1795-ben, Eránosz János és Talián Teréz gyermekeként. 
kereskedő volt. 1827-ben nősült, neje Szentpéteri Éva /1786-1867/. Házasságukból 
két fiú született: - János /1829-1896/, aki a felcsíki járás (lat. szert.) papja volt.
- Péter /sz. 1830/, akiről nincsenek ismereteink

Eránosz József 1870-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

ERÁNOSZ RAFAEL (1799- ?)

Szépvízen született 1799-ben, Eránosz János és Talián Teréz gyermekeként. 
Szépvízi és gyergyói kereskedő volt. 1823-ban nősült, neje Dániel Kata /sz. 1803/. 
Házasságából születtek: - Anna /1824- 1824/, - Kata /1825- 1825/, - Anna /1826- 
1826/
- Anna /1829- 1829/, - János /1830-1830/, - Lukács /sz. 1831/, - Rafael /sz. 1838/
- Lázár /sz. 1833/, aki 1861-ben nősült
- Trézsi /1835- 1862/, aki 1862-ben férjhezment Eszenyei Ágostonhoz
- Jeremiás /1840-1908/, aki csíkrákosi plébános volt.

Eránosz Rafael Szépvízen halt meg.
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ERÁNOSZ JEREMIÁS (18404908)

Szépvízen született 1840-ben, Eránosz Rafael és Dániel Kata gyermekeként. 
Felcsík kerületi (latin szert.) plébános volt Csíkrákoson, majd főesperes és 1868-ban 
már kanonok lett. Aulikus hajlamai miatt a legkisebb népszerűséggel sem 
rendelkezett. Az ötvenes években a szebeni Reichsratba cs. kir. biztosnak nevezték 
ki s ott hűségesen meg is jelent, amikor a meg nem jelenés tartozott a 
hazafiassághoz, amit ő talán inkább aulikus kilátásokból, mint hazafiatlanságból 
cselekedett. Mint aulikus papi notabilitás, az abszolutizmus híve volt s mint ilyen sok 
császári kitüntetésben és rendjelben volt része. A társadalmi életben ritka bonvivánt 
hajlamaival paptársai előtt kedveltté tudta magát tenni, de a civil társadalom előtt 
hazafias tekintélyben meglehetősen szűkölködött. Kártyás hajlamairól híres volt s a 
falusi megyés búcsúk papi összejövetelei majdnem mindenütt egy-egy ferbli 
ütközettel végződtek. Pozíciójából adódóan és népszerűtlenségétől függetlenül 
korának ismert egyénisége volt. Nagyon sok ma élő magyarörmény család 
dédszüleinek az eskető papja volt, de mindazoknak is akik öt erre felkérték a csíki 
részekről (Csíkrákostól Csíksomlyóig). Csak a Száva családban legalább 10 
alkalommal volt jelen ilyen felkérésre, de feltehető hogy hasonló számban 
szolgáltatta ki az esketési szertartást más családok számára is. Innen is adódott, hogy 
a következő generációk már csak a róm. kath. latin szertartást követték. A legtöbb 
ilyen esketést Csíksomlyón végezte.

Eránosz Jeremiás plébános 1908-ban halt meg Csíkrákoson.
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A FEJÉR-GERGELY CSALÁD

A család eredeti neve „Krikorián” volt, amelyet Szépvízen a Krikor (Gergely) 
Péter gyermekei rövid ideig elhagytak és a Pétert (Bedrosz) családnévként hasz­
nálták apjuk keresztneve után. Legelsőként a Krikor Péter /1714-1784/ unokája Fejér 
Péter /1782-1848/ örménybíró írta nevét „Fejér”-nek, amelyet aztán mindenki átvett 
és így a családnév végleges formát kapott. A Gergely név is csak 1776-tól került be a 
forgalomba, előtte csak a Krikort használták. Utána Szamosújváron, Erzsébetvároson 
és Gyergyóban a nem közvetlen Krikor Pétertől származóak megmaradtak többnyire 
a „Gergely” családnév használata mellett. (Gyergyóban az elején Bedrosz néven is 
előfordultak az 1780-as évekig).

A legelső családfő akiről ismereteink vannak az Bedrosz Krikorián volt, ő még 
Moldvában született 1636-ban. Kilenc gyermekéről van tudomásunk, akiket részben 
„Bedrosz” illetve „Krikor” (Kerpit) névvel illettek a korabeli feljegyzésekben: 
- Krikor (Gergely) Miklós /1675-1747/, akit Apafy fejedelem elsőként nevezett ki az 
erzsébetvárosi Campania főbírójának 1698-ban. Családi állapotát tekintve csak 
annyit tudunk, hogy Emmánuel /1722-/ nevű fiának üzlete volt Erzsébetvároson (a 
jelenlegi klastrom közelében) az 1750-es évektől kezdődőleg.
- Krikor Kristóf /1677-?/, aki szamosújvári kereskedő volt és a későbbiekben tőle 
származtak a Ládai (először Ládákuszopon), valamint a Szongott” családok is.
- Krikor Mánug /1679-1753/, szépvízi kereskedő-mészáros, minden szépvízi Fejér 
tőle származott. Utódai először Gergely, majd utána Fejér nevet viseltek.
- Krikor Tódor /1681-?/ (Gyergyói tímár volt aki kidolgozott bőrökkel kereskedett. 
Itt is nősült 1711-ben és a Gergely /1714-/nevű fia ugyanitt volt mészáros)
- Krikor István /1683-/, aki szamosújvári kereskedő volt, (utódai Gergelyek lettek) 
- Izsák (Bedrosz Izsák) /1685-/, aki gyergyói tímár-mészáros volt. 1722-ben nősült és 
5 gyermekéről tudunk: Mélik /1723-/, Chátun /1725-/, Márton /1730-/, János /1733-/, 
Ripszim /1737-1737/.
- Lussig (Bedrosz Lukács) /1687-/, aki gazdag gyergyói kereskedő volt, 1723-ban 
nősült és 9 gyermekéről tudunk: János /1724-/, Gergely /1726-/ (1755-ben elvette 
Revucz Margitot), Sirin /1729-/, Zinrin /1730-/, Chátun /1732-/, Mária /1738-/, Péter 
/1740-/, Anna /1742-/ és Iknadiasz /1745-/.
- Tádé /1689-/, szamosúj vári pénztáros volt, (utódai Gergelyek és Kirkosák lettek)
- Megerdics (Bedrosz János) /1691-/, aki gyergyói tímár és kereskedő volt.

A Krikorián (Gergely) családdal kapcsolatban tehát érdemes tudni, hogy ebből a 
családból vált ki a Szongott család. Mivel ők is kereskedők voltak, így ládával vitték 
portékájukat a vásárba és innen elnevezték „Ládás” (örményül Széngod) Kriko- 
riánnak, amiből aztán két családnév is keletkezett; -az egyik „Ládai”-ra magyarosí­
totta nevét, míg a másik formája a közismert „Szongott” lett. Az ide társított német 
Sohn-Gott /Isten fia / fantázia változatnak a valósághoz nem sok köze van, de ez 
utóbbi változatot közkedvelten mégis igen sokan szerették elfogadni szemben a név 
eredeti „Széngod”-ból (Ládás) jövő reális változatával. Egyébként jellemző volt a 
polgárosodott magyarörmény családok körében egy minél előkelőbbnek tűnő csa­
ládnév kitalálása és terjesztése. Sokan az objektív valóságot máig sem fogadják el!
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(BEDROSZ) KRIKOR MÁNUG (1679-1753)

Erzsébetvároson (de Gyergyó sincs kizárva) született 1679-ben (Mánug az 
Emmánuelből adódik) és az 1700-as évek elején telepedett Szépvízre, ahol birka-, és 
szarvasmarhákkal kereskedő mészáros volt. 1713-ban feleségül vette Isáák 
Mériuczot /1693-1760/. Házasságukból született tíz gyermekéről tudunk: 
- Mughál /1714-?/ (aki Mámoncz Jakab neje lett 1733-ban Gyergyóban) 
- Péter (Bedrosz) /1715-1784/, aki szépvízi örménybíró volt (leírás köv.).
- József /1717-1771/, aki Szépvízen (de Gyergyóban is) élt.
- Mária /1719-1795/, aki férjhezment Szépvízen Dávid Vártánhoz /1703-1780/ 
- Májchó /sz. 1722/, aki férjhezment Szépvízen Mánya Gergelyhez /1702-1787/ 
- Márton /sz. 1725/, -Kristóf /sz. 1728/ (az utóbbiak Gyergyóban éltek) 
- Anna /1732-?/ (aki 1755-ben Petelácz Vászil neje lett Gyergyóban).
Mánug gyermekei megosztva Gyergyóban és Szépvízen alapítottak családokat, ahol 
Gergely, Bedrosz , majd később Fejér néven tartották őket nyilván.

Gergely Mánug 1753-ban halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

(BEDROSZ) KRIKOR JÁNOS (1691- ?)

Gyergyóban született 1691-ben, Bedrosz Krikorián gyermekeként. Tímár és 
kereskedő volt. 1727-ben nősült Gyergyóban, neje Sil (Mánugé) Lusztigin /1707-?/. 
(Megj.: a ,Sil’ név a Szöts család felmenője). Házasságából született hét gyermeke: 
- Lukács /1727-/, vagyonos emberként, 150 szarvasmarhája, 6 lova, 150 juha volt. 
- Tódor /1730-/ tímár és kereskedő, akinek vagyona 300 ökör, 8 tehén, 8 ló, 320 
birka volt. 1762-ben nősült Gyergyóban, neje (Szentpéteri) Bor Mélik volt és az 
innen született Gergely /1763-/ fia is jólmenö mészáros volt ugyanitt. Ő a fiával 
közösen ökrökkel és kidolgozott (festett) bőrök forgalmazásával foglalkozott.
- Gergely /1733-/, -Mánuság /1736-/, -Ripszime /1736-/, -Antal /1737-/ 
- Margit /1739-/ (aki 1760-ban férjhezment Volf Józsefhez Gyergyóban).

Gergely /Megerdics / János az 1760-as évek körül halt meg Gyergyóban.

KRIKOR (GERGELY) PÉTER (1715-1784)

Szépvízen született 1715-ben, Krikor (Gergely) Mánug és Isáák Mériucz gyerme­
keként. Foglalkozása kereskedő volt és 1761-től megválasztották örménybírónak a 
faluban és ezt a tisztséget haláláig látta el. 1740-ben nősült, neje az erzsébetvárosi 
Szenkovics Margit /1722-1793/. Házasságukból született gyermekei néha a Bedrosz 
előnevet is használták: -Lázár /1741-1775/, 
- Kristóf /1743-1818/, akinek Szépvízen volt családja (leírás köv.), 
- Lukács /1746-1832/, -Emmánuel /1748-1824/, -Karácsony /1751-?/ 
- Jozefa /1753-/, aki 1774-ben férjhezment Donovák Vártánhoz /sz. 1739/ 
- Veron /1755-1809/, aki 1773-ban férjhezment Mánya Jánoshoz /sz. 1743/ 
- János /1757-1846/, -Miklós /1759-1814/, -Mária /1761 -1762/.

Gergely Péter (Bedroszi) 1784-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve. Tőle 
származott minden szépvízi „Fejér” család, beleértve a később Gyergyóba és 
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Háromszékre elszármazottakat, de beleértve mindazokat is, akiknek eredetüket ide 
lehetett visszavezetni. (Utódai használták a Bedrosz, Petri neveket is)

KRIKOR (GERGELY) JÓZSEF (1717- ?)

Szépvízen született 1717-ben, Krikor (Gergely) Mánug és Isáák Mériucz gyerme­
keként. Szépvízi és gyergyói kereskedő volt. 1746-ban nősült, neje Lázár Zsuzsa 
/1726-1796/. Házasságából született három gyermekéről tudunk:
- József /1747-?/, aki 1783-ban nősült, felesége N.N. és itt az ifj. Józsefnek két gyer­
mekéről tudunk: -Miklós /1784-1793/ és János /sz. 1782/ (ez utóbbi Szépvízen 
alapított családot 1811-ben).
- Katalin /1752-/, aki 1773-ban a megözvegyült Stechnó József /1721-1790/ neje lett 
és itt született Hedvig-Mária 1773-ban.
- László /sz. 1755/, aki 1790-ben nősült, neje N. N. /sz. 1772/ és ahonnan 2 gyer­
mekük született: Gergely /1793-/ és Mária /1796-/.

Id. Gergely József 1785 körül halt meg és Szépvízen temették el.

KRIKOR (GERGELY) LÁZÁR (1741-1775)

Szépvízen született 1741-ben, Krikor (Gergely) Péter és Szenkovics Margit gyer­
mekeként. Gyergyóban volt kereskedő. 1766-ban nősült, neje N.N. Gyergyóból és 
házasságukból születtek: -Ripszime /1766-1784/, -Zsuzsa /1770-1815/, 
- Borbála /1769-?/, aki 1794-ben a csíkrákosi Száva István /sz. 1761/ neje lett.
- Erzsébet (Sztápjéd) /1772-?/, aki 1791-ben férjhezment Szefer Ignáczhoz,
- Katalin /1774- ?/, aki 1794-ben Tálián József /1760-/ neje lett Szépvízen, 
- Anna /1778-1818/. Fiú utód nem maradt, így a családnevet nem vitték tovább.

Gergely Lázár fiatalon halt meg 1775-ben és Szépvízen lett eltemetve.

KRIKOR (GERGELY) KRISTÓF (1743-1818)

Szépvízen született 1743-ban, Krikor (Gergely) Péter és Szenkovics Margit gyer­
mekeként. Szépvízen és Gyergyóban volt kereskedő. 1773-ban nősült, neje Lohán 
Mánuság /1753-1824/. Házasságukból született gyermekei:
- Péter /1774-1859/ (aki gyergyói kereskedő volt és 1808-ban elvette Moldován 
Annamáriát /1789-1859/ Gyergyóban),
- Katalin /1778-?/, aki 1796-ban Meszir János neje volt Gyergyóban.
- Jakab /1780-1822/, aki 1815-ben nőül vette Vertán /Donovák/ Annát /sz. 1796/ és 
itt született egy lány Álojzia /1821-/ (akit Eránosz Miklós vett feleségül 1843-ban). 
Vertán Anna férje halála után 1823-ban Lázár Antal /1790-/ neje lett Gyergyóban.
- Zsuzsa /1782- ?/, aki a csíkszentmihályi Bodor Mihály felesége lett 1800-ban.
- János /1785- ?/. —Még voltak gyermekek, de ezekről nem maradtak adatok. 

/Krikor / Gergely Kristóf 1818. febr. 14-én halt meg és Szépvízen temették el.
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PÉTEr /FEJÉr / LUKÁCS (1746-1832)

Szépvízen született 1746-ban, Krikor (Gergely) Péter és Szenkovics Margit gyer­
mekeként. Szépvízi kereskedő volt. -Kétszer nősült, először 1781-ben, neje Stechnó 
/István / Éva /1762-1785/. Ebből a házasságból született Fejér Péter 1782-ben, aki 
Szépvízen alapított családot (leírás köv.).
Másodszor 1786-ban nősült, neje Petráskó Véri /1765-1836/. Ebből a házasságból 
született gyermekei már mind „Fejér” néven szerepeltek a továbbiakban:
- Antal /1786-1846/, aki segédjegyző volt Szépvízen. 1827-ben nősült, neje Isáák 
Anna /1807-/ lett és utána valószínű, hogy eltávozhattak Szépvízről, mert további 
adatok nincsenek róluk. (Feltételezhetően Háromszékre költöztek)
- Mária /1789-1816/, aki 1804-ben férjhezment Száva Dávidhoz /1773-1842/
- Kata /1790-1864/, aki 1808-ban férjhezment Kozocsa Józsefhez /1776-1845/ és 
Gyergyóban halt meg Veron lányánál (aki Cziffra Ferenc neje volt)
- Gábor /1792-1863/, aki Szépvízen alapított családot és róla. (leírás követk.)
- Krisztina /sz. 1796/, aki 1818-ban Donovák (Vertán) Lukács /1784-/ neje lett
- Margit /sz. 1799/, aki 1821-ben férjhezment Szentpéteri Jánoshoz /1790-1843/

Péter Lukács 1832-ben halt meg és Szépvízen temették el. Gábor és Antal nevű fiai 
vitték tovább a családnevet.

PÉTER /FEJÉr / EMÁNUEL (1748-1822)

Szépvízen született 1748-ban, Krikor (Gergely) Péter és Szenkovics Margit gyer­
mekeként. Fiatalon nősült 1774-ben, neje Dávid Mánea /1757-?/. Házasságából 
származó két gyermekéről tudunk, ameddig még Szépvízen tartózkodott:
- Ágoston /1775-1775/ és Lázár /1776-?/

A későbbiekben talán Gyergyóba távozhatott Szépvízről, mert utána nem maradt 
más adat róla, így elhalálozási éve sem pontos.

PÉTEr /FEJÉr /JÁNOS (1757-1846)

Szépvízen született 1757-ben, Krikor (Gergely) Péter és Szenkovics Margit gyer­
mekeként. Foglalkozása kereskedő volt. Háromszor nősült és mindhárom házassá­
gából születtek gyerekek. Először 1792-ben nősült, neje Lázár Thusig /1768-1798/ 
és itt születtek: -Gergely /1794-1807/, -Mihály /1796-?/, -János /1798-1798/.
Másodszor 1799-ben nősült, neje Szekula (Sándoré) Margit /1781-1811/ (úgy is 
jegyezték nevét, hogy /Jakab/Jákobi Margit, kivel egy darabig Gyergyóban is éltek). 
Ebből a házasságából születtek:
- Mari /1800-1801/, Péter /1802-1802/ (ez a két gyermek Gyergyóban született)
- Sári /1803-1875/, aki férjhezment 1826-ban Dávid Jánoshoz /1794-1842/
- István /1806-1807/, -Katalin /1810-1810/,
- Antal /1808-/, aki 1841-ben feleségül vette Szebeni Veronikát /1823-1896/. Innen 
született Fejér János 1844-ben (aki Moldvában lakott és nem tudni későbbi sorsáról) 
és Gergely /1846-1903/ (aki Gyergyóban élt és Lászlóffy Bertát vette el 1878-ban, 
ahol két gyermekéről tudunk: Katalin /1879-1834/ és Kristóf /1882-1842/)
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- István /1811 -1874/, akinek a legnagyobb családja volt a Fejérek között Szépvízen. 
Harmadszor 1812-ben nősült, neje Dávid Rebi /1792-1846/ (Ágostoné). Innen 
születtek: -Ágoston /1813-/, -József /1817-1818/, -Péter /1821-/, -András /1823-/ 
- Mária /1815-/, aki 1838-ban Száva Antal /1794-/ neje lett és Gyergyóba távoztak. 
- János /1819-1888/ (aki Baróton alapított családot és az ő fia volt dr.Fejér Dávid).

Péter /Fejér / János 89 éves korában halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

PÉTER /FEJÉr / MIKLÓS (17594814)

Szépvízen született 1759-ben, Krikor (Gergely) Péter és Szenkovics Margit gyer­
mekeként. Foglalkozása kereskedő volt. 1791-ben nősül, neje Kapdebó Mária 
(Antalé) /1770-/. Mária nagynénje (Kapdebó Mária /1747-/) már ennek előtte 1789- 
ben Dávid Antal neje lett Szépvízen.
Miklós gyermekei: -Péter /1792-1858/, -Mari /1793-1793/, -Antal /1794-1795/
- Annamária /1796-/, aki 1813-ban Jolbej Gáspár /1781-/ neje lett (Erzsébetváros)
- Katalin /1798-1849/ (1821-ben /Szekula /Jákobi István /1787-/ neje lett Gy.-ban
- Antal /1800-/, aki 1827-ben elvette Jakab Jozefát /1807-1837/ (Dávidé), majd 
1838-ban Császár Máriát /1817-?/ (Dávidé).
- Gergely /1802-1826/, -Alajos /sz. 1808/, -János /sz. 1811/
- Rebi /1805-1844/, aki 1825-ben Fark András /1796-1859/ neje lett Szépvízen.
- Jozefa /1807-1876/, aki 1825-ben Mánya Vártán /1803-1847/ neje lett Szépvízen.
- Miklós /1808-1860/, aki Szépvízen alapított családot és vitte tovább a családnevet. 

Péter /Fejér / Miklós 1814. febr.21-én halt meg és Szépvízen lett eltemetve.

FEJÉR PÉTER (17744859)

Szépvízen született Gergely Kristóf és Lohán Manuság (Viola) gyermekeként. 
Gyergyóban volt kereskedő és itt is nősült 1808-ban, neje Moldován Anna-Mária 
/1789-1859/ (Gyergyóból). Házasságából született gyermekeik:
- Gergely /1811-1813/, -Katalin /1812-1849/ (Jakobi István neje volt Gyergyóban),
- Alajos /1814-/, -Teréz /1816-1901 /, -Dávid /1818-1868/, -Anna /1828-1838/,
- Lukács /1820-1887/, aki kézdivásárhelyi kereskedő volt és 1854-ben elvette a 
gyergyói származású Cziffra Máriát /1830-1920/ Kézdivásárhelyen. Az utódaik is 
mind Kézdivásárhelyen éltek.
- Alojzia /1822-1872/ (aki 1843-ban Eránosz Miklós /1810-1853/ neje lett),
- Gergely /1824-1903/ (aki gazdag sepsiszentgyörgyi kereskedő volt már az 1860-as 
évektől kezdődőleg. Sepsiszentgyörgyön nősült 1857-ben, neje N.N. ismeretlen és 
további információk is hiányoznak családjára vonatkozólag).
- Mária /1826-1881/ (aki 1859-ben férjhezment Frisch Godefridhez /1821 -1889) 

Fejér Péter 1859-ben halt meg Gyergyóban, neje is ebben az évben hunyt el.
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FEJÉR PÉTER (17824848)

Szépvízen született 1782-ben, Péter Lukács és Stechnó Éva gyermekeként. Ő volt a 
családból az első, aki nevét először hivatalosan is „Fejérnek” írta. Kereskedő és 
szépvízi örménybíró volt, aki 1838-ban hódolási esküt tett V. Ferdinánd osztrák 
császárnak. 1811-ben nősült, neje Dávid Anna-Mária /1791-1853/. Innen születtek: - 
Lukács /1812-1849/, -Véri / 1814-/, -Mária / 1816-1816/, -Péter /1832-1832/, 
- Mária /1818-1883/ (aki 1853-ban férjhezment Ázbej Lukácshoz Gyergyóban). 
- Kata /1821 -1821 /, Teréz /1823-/, Antal /1829-1865/, 
- Katalin /1825-1857/ (aki 1856-ban Láptis János neje lett Gyergyóban)
- Bogdán /1827-/, aki a kézdivásárhelyi Vertán Margitot /1837-/ vette feleségül 
1857-ben és itt több gyermekük született: Vilmos /1858-/, Bogdán /1860-/, István 
/1862-/, Mária /1869-/ (Zakariás Miklós /1859-/ neje lett Kézdiv.-en), Róza /1871-/ 
(aki 1892-ben Jakab/fi/ Miklós neje lett).

Fejér Péter 1848-ban halt el Szépvízen.

FEJÉR JÁNOS (1782- ?)

Szépvízen született 1782-ben, Fejér József és N.N. gyermekeként. 1811-ben 
nősült, neje Préda Ágnes volt. Házasságából született négy gyermekéről tudunk: 
- Margit /1812-1814/, -Zaki /1815-1818/, -János /1817- ?/, -László /1822-1845/

A család további sorsáról nem maradtak fenn adatok.

FEJÉR GÁBOR (1792-1863)

Szépvízen született 1792-ben, Péter /Fejér / Lukács és Petráskó Véri gyermeke­
ként. Kereskedő volt. 1824-ben nősült, neje Száva Anna /1804-1858/. Házasságából 
születtek: -Véri /sz. 1824/, aki 1849-ben férjhezment Kiss Jánoshoz 
- Katalin /1826-1891/, aki 1851-ben férjhezment Schobert Jánoshoz 
- Mária /1829-1831/, -Lucia /1834-/
- Mari /1832-/, aki 1853-ban Ficzus Gergely /1823-/ neje lett Csíkszentgyörgyön.
- Margit /1838-/, aki 1869-ben férjhezment Grobbauer Kajtánhoz 
- Lukács /1841 - 1841 /, -István /1843-/, -Gergely /1845-1847/

Fejér Gábor 1863-ban halt meg és Szépvízen temették el.

FEJÉR PÉTER (1792-1853)

Szépvízen született 1792-ben, Péter /Fejér / Miklós és Kapdebó Mária gyerme­
keként. Kereskedő volt. 1826-ban nősült, neje a gyergyói Kritsa Kata /1802-1867/. 
Házasságából születtek: -Mari /1827-1827/, -Miklós /1829-1831/, 
- Teréz /1830-1836/, -István /1832-1832/, -Péter /1835-1835/, 
- Mária /1833-/, aki 1850-ben Jakab István /1827-/ neje lett Szépvízen.

Fejér Péter 1853-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.
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FEJÉR MIKLÓS (1808-1860)

Szépvízen született 1808-ban, Péter /Fejér / Miklós és Kapdebó Mária 
gyermekeként. Kereskedő volt. Kétszer nősült, először 1838-ban, első neje Zakariás 
Véri /1817- 1839/. Innen született Mányi 1839-ben, aki Karcfalvára ment férjhez 
Boltresz Mihályhoz 1859-ben.
Másodszor 1839-ben nősült, neje Mánya Mária /sz. 1820/ (aki Mánya József lánya 
volt Csíktaplocáról). Ebből a házasságból születtek:
- Véri /1840-1900/, aki 1858-ban férjhezment Dájbukát Dávidhoz /1825-1899/
- Kata /1842- 1842/, -Kata /1845-1859/, -Róza /1849-1849/
- Miklós /1843-1886/, aki Szépvízen nősült Szebeny Marival /1853-1907/
- Teréz /1847-1864/, aki 1863-ban a csíkszeredai Száva Lukács /1836-1917/ építész 
neje lett, de nem sokkal az első szüléskor meghalt (a kisbaba is). A csíkszeredai 
templomkertben vannak eltemetve, a bejárat közelébe!
- Róza /sz. 1851/, aki 1868-ban férjhezment Jákobi Gergelyhez (Maroshévízen)
- János /1854-/ (aki Császár Terézt /1857-1914/ vette el.)
- Dávid /1857-1857/, -Péter /1859-1860/

Fejér Miklós 1860-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

FEJÉR ISTVÁN (18114874)

Szépvízen született 1811-ben, Péter /Fejér / János és Szekula Margit gyermeke­
ként. Jómódú kereskedő volt Szépvízen. 1843-ban nősült, neje az erzsébetvárosi 
Antalfy Katalin /1823-1891/. (Megj.: Antalfy Katalin édesanyja Markovits Anna is 
/1790-1858/ a szépvízi templomkertben nyugszik, sírköve ma is látható). Házas­
ságukból 14 gyermek született: -János /1847-1850/
- Margit /1846-1926/, aki 1865-ben férjhezment Zakariás Izsákhoz /1828-1902/
- Manó /1849-1910/ (Sepsiszentgyörgyön volt címz. kanonok 1888-1910 között)
- István /1851-1914/ (földbirtokos volt), -János /1852-1933/ (leírás köv.),
- Izsák /1872-1872/, -Antal dr./1854-1915/, -Jakab /1856-1937/,
- Anna /1861-1863/, -Sándor /1858-1931/, Csík vármegye utolsó alispánja.
- Katalin /1863-1935/ (1883-ban Dájbukát Antal /1851-1910/ neje lett felsőlokon)
- Irma /1866-1943/, aki 1886-ban férjhezment Zakariás Antalhoz /1862-1932/
- Gerő dr. /1869-1958/ (gyulafehérvári lat.szert. prelátus-kanonok)
- Mihály dr. /1872-1965/ Gy.sz.miklósi ügyvéd, az EKE gyergyói vezetője /nőtlen /

Fejér István 1874-ben halt meg Szépvízen és itt is temették el. Családja sok felé 
van terjedve Erdélyben és Erdély határain kívül Magyarországon, Ausztriában, 
Németországban és Svédországban is.

FEJÉR JÁNOS (18194888)

Szépvízen született 1819-ben, Péter /Fejér / János és Dávid Rebi gyermekeként. 
Miután 1850-ben megnősült, neje Császár Anna /1831-1905/, elhagyta Szépvízt és 
először Barótra távoztak, majd később Gyergyószentmiklósra telepedett feleségével.
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A gyermekei még Baróton, a felesége szülői házában születtek, tudomásunk szerint 
két fiú: -József /1856-1900/ (aki nőtlen volt), -Dávid dr. /1851-1916/ (az orvos)

Fejér János 1888-ban halt meg Gyergyószentmiklóson. Itt is temették el.

FEJÉR LUKÁCS (1820-1887)

Gyergyóban született 1820-ban, Fejér Péter és /Porumb/ Hul Annamária gyerme­
keként. Kézdivásárhelyi kereskedő és a Takarékpénztár vezér igazgatója volt, itt is 
nősült 1854-ben, neje Cziffra Mária /1830-1920/. Házasságából születtek:
- Antal /1855-?/, -Mária /1857-?/ (Fogolyén Kristóf kereskedő neje lett 1877-ben 
Sepsiszentgyörgyön és az ő fiúk volt dr.Fogolyán Kristóf /1878- ?/ sebészorvos) 
- Róza /1860-/ (Benkő Gyula neje), -Nina /1862-/ (Wertán Béni neje lett),
- Fejér Károly /1864-/, aki 1893-ban elvette Lázár Annát és 2 gyermekük született: 
Mariska /1894-?/ és Lukács dr. /1896-?/ (csíkszeredai ügyvéd az 1930-as években), 
- Vilma /1865-1937/ (a kézdivásárhelyi Mánya Dávid /1850-1923/ kereskedő neje) 
- Katalin /1868-/ (ifj. Bándi István neje), -Jozefa /1870-/ (Vertán István neje volt)

Fejér Lukács 1887-ben halt meg Kézdivásárhelyen.

FEJÉR MIKLÓS (1843-1886)

Szépvízen született 1843-ban, Péter /Fejér / Miklós és Kapdebó Mária 
gyermekeként. Kereskedő volt. 1871-ben nősült, neje Szebeni Mária /1853-1907/. 
Házasságukból születtek: -Miklós /1872- ?/ (Szépvízen lakott, leírás köv.) 
- Mari /1874-1887/, -Róza /1874-1874/, -Péter /1876-1884/
- József dr. /1879-1932/ (törvényszéki bíró volt és 1908-ban feleségül vette a mócsi 
születésű Fáby Magdolnát)
- Gyula dr. /1881-1921/ (gyergyói j.bíró, aki a fogarasi Aladics Erzsébetet vette el) 
- Lajos /1881-1923/ (Csíkszeredában nősült, neje Nagy Erzsébet)

Fejér Miklós 1886-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el. A családnevet a 
Miklós fiától származó utódok vitték tovább.

FEJÉR DÁVID (1851-1916)

Baróton született 1851-ben, a csíkszépvízi Fejér János és Császár Anna gyerme­
keként. Az udvarhelyi főgimnáziumban érettségizett 1870-ben. Szerfelett kis termete 
miatt Dávidkának hívták iskolatársai. Az orvosi egyetemet Budapesten kezdte, de a 
bécsi egyetemen fejezte be. Az egyetem elvégzése után először Ditróban volt 
községi orvos, majd Gyergyószentmiklós lett működésének központja, ahol 33 éven 
keresztül dolgozott. Nem volt nős, házatáját Novák Sándor lánya Novák Mariska 
látta el egészen haláláig. Novák Mária /1881-1975/ szerzője volt az Erdélyben igen 
közismert „Baby szakácskönyve” c. könyvnek. A „Baby” nem volt más mint Novák 
Mária unokahúga, vagyis dr.Balogh Vendel és Novák Teréz lánya.

Valódi puritán és kevés igényű hajlamai kötötték vidékre, mert tudása és széles 
körben ismert tehetsége országhírű befolyást és előnyöket biztosítottak volna. Az 
orvosi szakirodalom sok jeles közleményeit adta közre. A szegény sorsú betegek 
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áldott lelkű gondozója és önfeláldozó orvosa volt. Minden nélkülözhető krajcárját 
ezek támogatására áldozta. Kertjében százával ápolta a legszebb rózsatöveket azért, 
hogy azok virágja elárusítása révén krajcáronként szedje össze szegény betegei 
költségeit és gyógyszereit. Gyenge testalkata és beteges szervezete sok minden tevé­
kenységben megakadályozta, amelyre fogékony lelke késztette. Mikor már éveken át 
kijárni, sőt kocsira ülni sem tudott, a betegek hozzátartozói az ölükben vitték 
betegeihez. Mikor visszavonult hivatalos állásából, Gyergyószentmiklós város taná­
csa azon példátlan elismerésben részesítette, hogy szállásról gondoskodott, évi 
tiszteletdíjat szavazott meg neki és orvosi látogatására fogatot tartott rendelkezésére. 
Példátlan, hogy egy nagytudású és szerfelett keresett orvos még arra sem gondolt, 
hogy vénségére egy háza legyen, hová visszahúzódhassák.

Dr.Fejér Dávid 1916-ban halt meg Gyergyószentmiklóson és az ottani örmény 
temetőben van eltemetve édesanyja Császár Anna mellé. A város utcát nevezett el 
róla, szobra az általa lelkesen támogatott kórház előtt áll, írásait, tudományos 
dolgozatait és néhány bútorát a helyi múzeum őrzi. Könyv jelent meg gazdag 
életéről, s az örmény temetőben frissen rendbe hozott sírjánál minden évben, 
halottak napján, égnek a gyertyák. Elterjedt mondásként járja hogy: „a gyergyói 
székelység nem tartozik semmivel senkinek másnak, csak a jó Istennek és Fejér 
Dávidnak”.

FEJÉR ISTVÁN (1850-1914)

Szépvízen született 1850-ben, Fejér István és Antalfy Katalin gyermekeként. A 
hagyományokhoz híven kereskedőnek tanult és mint kereskedő-birtokos élt 
Szépvízen. 1891-ben nősült Kézdivásárhelyen, neje Dávid Anna /1863-1946/ 
(Istváné) és ebből a házasságából születtek:
- Mária /1892-1932/, aki 1912-ben férjhezment Dájbukát Dávidhoz /1886-1954/
- Antal /1893-1991/ (Gyímesbükkön elvette 1923-ban Dájbukát Virát /1896-1989/)
- Manó /1895-1982/ (orvos volt Brassóban és Csíkszeredában, majd áttelepedett 
Magyarországra, ahol a budapesti Sz.T.K. főorvosa volt. Budapesten a Gellért szálló 
liftjében érte a hirtelen halál 1982-ben). Brassói tartózkodása alatt szoros irodalmi 
együttműködése volt a „Brassói Lapok”-kal is (Szemlér Ferenc is említi ezt). 
Egyébként nős volt, neje N. Ibolya és a két fia: László /1929-/ és István /1932-/
- Katalin /1897-1988/ (aki 1923-ban Dávid Dezső /1896-1981/ kézdivásárhelyi 
kereskedő neje lett, itt is van eltemetve).
- Sándor /1899-1917/ (az I. Világháborúban az Ojtozban halt hősi halált)
—Fejér István Kézdivásárhelyen halt el az I. Világháború kitörésekor 1914-ben.

FEJÉR JÁNOS (1852-1933)

Szépvízen született 1852-ben, Fejér István és Antalfy Katalin gyermekeként. 
Szépvízen volt kereskedő. 1882-ben nősült, neje Haragán Anna /1860- 1951/.
Innen születtek: -Anna /1883-1883/, -Bálint /1889-1994/
- István dr. /1884-1954/, ügyvéd, Zala megyében (Alibánfa) halt meg.
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- Ilona /1886-1989/, aki 1908-ban férjhezment dr.Száva Antal /1870-1965/ járási 
szolgabíróhoz Csíkmadarason.
- Gizella /1891-/ (ő 1913-ban Csíky Dénes /1884-1949/ neje lett Gy.szentmiklóson) 
- Bálint /1896-1985/, aki 1926-ban nősült Szépvízen, neje Fejér Irén /1906-1985/ 
- Anna /1898-1958/, aki 1928-ban férjhezment Benkő Lászlóhoz

Fejér János 1933-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

FEJÉR ANTAL (1854-1915)

Szépvízen született 1854-ben, Fejér István és Antalfy Katalin gyermekeként. Azon 
szépvízi örmény családokból való volt, akik századokon át a székelyekkel együtt 
élve velük összeolvadtak, s örmény-székelységüket avagy székely-örménységüket 
csak a névben és családi típusban lehet felismerni. Az a sajátos és magától jövő 
aspiráció, hogy sohasem akartak külön nemzetiség lenni, sohasem keltett 
ellenszenvet. Ennek magyarázatát az örmény alkalmazkodni tudásban lehet felis­
merni. Kolozsváron végezte az egyetemet, majd ügyvédi gyakorlatot folytatott 
Csíkszeredában és szép családot alapított. 1884-ben nősült, neje a fiatalon özvegyen 
maradt Száva Margit /1860-1943/ (Margit első férje dr.Eröss Elek csíkszeredai 
ügyvéd volt, aki 1883-ban hirtelen elhunyt fiatalon). Ebből a házasságból született 
gyermekeik: -Katinka /1886-1887/- Vera /1892-1892/
- Kálmán /1887-1952/ (brassói ügyvéd, majd szolgabíró Csíkszeredában, dr.jur.)
- György /1890-1960/ (főjegyző volt, dr.jur)
- Albert /1893-1966/ (százados volt a magyar hadseregben, 1920-ban rangjától 
megfosztották, mert nem tette le a hűségesküt a román államnak)
- Gábor /1895-1916/, aki mint gyógyszerészhallgató esett el a potutori ütközetben 
- Emil /1898-1994/, budapesti gyógyszerész (a „Fejér”-gyógyszertár tulajdonosa) 
- Ferenc /1900-1968/ (bankcégjegyző), -Imre /1901-1987/ (fakereskedő)
- Dóra /1905-1996/ (aki a székelykeresztúri születésű Ajtony /Ajvász / Árpád gyógy­
szerész felesége volt Csíkszeredában).

A felcsíki választókerület egy évben országgyűlési képviselővé választotta. Királyi 
tanácsos és a pápai Szent Gergely-rend lovagja volt. A szakadatlan munkálkodás 
szerencsés kezű eredményeinek letéteményese. A politikai és társadalmi élet csíkszeredai 

 vezető embereinek egyike volt, a Csíki Takarékpénztár legelső titkára. A 
Somlyói zárdatemplom renoválása is az ő nevéhez fűződik. Tivai Nagy Imrével 
közösen szerkesztették a „Csíki Lapokat”.

Dr.Fejér Antal 1915-ben halt meg Csíkszeredában és csíksomlyói kegytemplom 
kriptájában temették el.

FEJÉR JAKAB (1856-1937)

Szépvízen született 1856-ban, Fejér István és Antalfy Katalin gyermekeként. 
Szépvízi kereskedő volt. 1887-ben nősült, neje Jánosi Veronika /1866- ?/.
Innen születtek: -Jenő /1888-1910/ (negyedéves teológusként érte a hirtelen halál) 
- Dezső /1890-1890/, -Gerő /1891-1894/, -László /1903- 1903/,
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- Juliska /1893-1991/ (aki 1933-ban férjhezment a megözvegyült Dájbukát Dávid 
/1886-1932/ szépvízi kereskedőhöz, ahonnan egy lány született Veronika 1934-ben, 
aki Kozma István neje lett 1959-ben Marosvásárhelyen)
- Gerö /1894-1915/ (aki orvostanhallgató volt és az I. világháborúban harctéri 
sebeiben halt bele a Barmherzige-Brüderek /misericordiánusok/ bécsi kórházában). 
Koporsóban hozták haza és Jenő testvére mellé temették el Szépvízen.
- István dr. /1909-2002/ (bíró, aki 1945-től Klagenfurtban élt)

Fejér Jakab 1937-ben halt meg Szépvízen.

FEJÉR SÁNDOR (1858-1931)

Szépvízen született 1858-ban, Fejér István és Antalfy Katalin gyermekeként. 
Ügyvédnek tanult és Csíkszeredában kezdte el működését. A román uralom előtt ő 
volt Csík vármegye utolsó alispánja. Méltó példája az örménységnek a székelységgel 
évszázadok óta békés egyetértésben való összebarátkozásnak, mert ő örmény volt, 
választói, kik öt ez állásra méltatták, székelyek. A közigazgatási hivatal legalsó 
fokán kezdte s azon haladva szerezte az érdemeket, hogy alispánná lehessen. Az 
„Erdélyi Rom. Kath. Státus” igazgató tanácsának volt a tagja, a „Katolikus Nép­
szövetség” Csík megyei elnöke volt. -1890-ben nősült, neje Száva Katalin /1870- 
1941/. Házasságukból született gyermekeik: -Sándor /1891-1893/
-Erzsébet /1892-1981/ (1913-ban dr.Kovács Gyárfás ügyvéd neje lett Csíkszeredán) 
- Mária /1894-1987/, aki 1919-ben Krall János erdőmérnök neje lett Debrecenben. 
- Ella /1897-1985/, ki 1916-ban Vitéz Bokor Zoltán földbirtokos neje lett Szegeden. 
- Béla /1899-1983/(csíkszeredai fakereskedő és földbirtokos, leírás köv.

Fejér Sándor 1931-ben halt meg Csíkszeredában. Halála után is fennmaradt „Az 
1916. évi Erdély részi ellenséges betöréssel kapcsolatos” jelentése, amelyet a csíkszeredai 

 Szvoboda Miklós nyomdában adtak ki 1917-ben:

JELENTÉS
Az 1886. évi XXL T.-c. 68. szakaszának rendelkezéséhez képest az elmúlt idő­

szakról, a tett intézkedéseimről és a törvényhatóság állapotáról jelentésemet van 
szerencsém az alábbiakban megtenni:

Előre jelzem, hogy ezen jelentésemben nem terjeszkedem ki a közigazgatás 
ezerféle apparátusának ismertetésére és részletezésére, mert hiszen a mai kivételes 
állapotok új, eddig el sem képzelhető helyzetet teremtettek, mely helyzet egészen 
más irányt és módot jelölt ki ténykedésünkre. Nehéz és felelősségterhes feladatokkal 
kell megküzdenünk, melyek kihatásukban nem maradnak messze el azon 
küzdelmektől, melyet hősiesen harcoló katonáink a világtájak mind a négy oldalon 
megvívnak. Ádáz és dühtől tajtékzó ellenségeink gazdasági téren is a megsemmi­
sítésünkre törekednek.—Itt kell nekünk a küzdelmet felvegyük, s itt kell nekünk 
mindent elkövetnünk, hogy a támadások sikertelenek maradjanak. A gazdasági tér 
tehát az, hol a háborús közigazgatás egyik legfőbb, sőt mondhatom egyedüli erős 
feladata domborodik ki.
— E feladatot igyekeztem és igyekeztünk teljes munkabírásunk latbavetésével a lehető 
legeredményesebben megoldani. Igazságos ügyünk biztos győzelmébe vetett hit és 
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reménységgel dolgoztunk örömmel és lelkesedéssel, mindaddig, míg ebben az oláh 
orvtámadás meg nem gátolt.
Gyanakodtunk mindig a rút, hálátlan magatartást tanúsító keleti szomszédunkra. 
Sejtettük már a háború kezdete óta, hogy a nagy Románia hóbortos eszméjétől 
megittasult nátió elveszti a józan megfontolását. Éreztük főképpen a múlt évben, s 
különösen a legutóbb múlt év június 14-én tartott törvényhatósági közgyűlés után, 
hogy a balkáni könnyű győzelemtől fel hivalkodott kis állam nem tud ellenállni az 
antant fondorlatai és csillogó aranyainak.
Arra azonban sem én, sem senki közülünk el nem készülhetett, hogy minden 

diplomáciai szakítás és minden formális hadüzenet nélkül, éjjel meglepetésszerűen 
orvul támadtatunk meg. A szomszédi viszonyt, az utolsó pillanatig fennálló és rájuk 
jólétet árasztó üzleti összeköttetést, a szövetségi hűséget és az államok létének egyik 
legerősebb biztosítékot képező erkölcsi alapot még oly rútul arcul nem csapta 
egyetlen nemzet sem, mint velünk szemben, a román.

Fekete lapját kell képezze ez az elfogulatlan világtörténelemnek. Visszataszító 
utálatot kell ennek kiváltania az utókorban, megvetést és megtorlást kell felidéznie a 
jelen nemzedékben. Mint a ragadozó vad kilesett prédájára és mint a szívtelen 
bandita kiszemelt áldozatára tört ránk az ellenség. Az ármányosan kieszelt és külügyi 
képviseletünkhöz juttatott hadüzenettel majdnem egyidöben múlt év augusztus 27-én 
éjjel tört be az ellenség vármegyénkbe. És ezen nap - nappali óráiban is semmi 
komolyabb készületet el nem áruló és barátságos magatartást színlelő ellenség 
haderejének meglepetésszerű betörése és nyomban való tüzelése lakosainkat az 
ágyból riasztotta fel és kényszerítette pánikszerű menekülésre.

Engem is aug. 27-én, vasárnap éjfélkor vertek fel álmomból és hívtak fel a várme­
gyeházához. Lázas sietséggel, izgatottan érkeztem fel a vármegyeházához, hol 
Főispán úr Öméltósága előadta - az akkor itten levő 19-ik honvéd dandárparancs­
nokságtól kapott azon értesítését, hogy az oláhok vármegyénk határszorosain 
berontottak és az ottan levő csekély számú határőrségeinket megtámadva, azok közül 
többet lelőttek, megsebesítettek és visszavonulásra kényszerítettek. A szokatlan 
időben és módon tudomásunkra jutott ezen vészhír megdöbbentett és végtelenül 
elszomorított. A veszély gyors közeledésének jelzése, a felháborító esemény fölötti 
hosszas töprengést sem engedte meg, hanem azonnali cselekvésre kényszerített, - 
mihez nyomban hozzá is fogtunk.

Az éjjeli időben nagy nehézségekkel küldöncöket kerestünk és azok útján legelső 
sorban a közeli vármegyei tisztviselőket rendeltük fel a vármegyeházához. - S míg 
ezek egy része megérkezett, nagy üggyel-bajjal közvetett úton telefonon alarmíroz- 
tuk fel a rendezett tanácsú városok és járások tisztviselőit. Kik mindannyian meg­
erősítették a szomorú hír valódiságát és egyben a kászonalcsíki, csíkszépvízi és 
gyergyótölgyesi főszolgabírák azt is jelentették, hogy az uzi, gyimesi, tölgyesi és 
békási szorosokat az ellenség megszállotta, csekély számú határőrségeinket megtá­
madta, visszavonulásra kényszerítette, határszéli telefon- és távirda vezetékeink 
elvágatása, határszéli vasúti és közúti hidaink felrobbantása megkezdődött és egyes 
helyeken a gyári épületek és faanyagok lángokban állnak.

A közvetlen veszély esete tehát bekövetkezett - mit a helyben lévő parancsnokság 
is jelzett és megerősített - s így beállott annak szükségessége is, hogy minden ily 
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esetre előírt intézkedés azonnal megtétessék. Miért is a főszolgabírók és polgár­
mesterek telefonjelentéseinek vételével egyidöben intézkedtem, hogy az állami és 
közjavak, valamint a közintézeti és egyéb az ellenségre értékes javak biztonságba 
való helyezése, a 17-55 éves életkorban lévő férfiak azonnali eltávolítása, marha 
állományunk összeterelése és Udvarhelyvármegye felé való elindítása, értékes iratok 
elszállítása, esetleg megsemmisítése és a közigazgatási alkalmazottaknak az 
ellenséges megszállás esetén követendő magatartása érdekében minden lehetőt 
azonnal tegyenek meg. Haladéktalanul foganatosítást rendeltem el ezenkívül 
mindazon teendőknek, melyek a 3503 /914., 4340 /914., 5155 /914., 7364 /914., 
9103 /914. számú miniszterelnöki reserv számú rendeletében ez esetre elő vannak 
írva, s mely rendeletek megelőzőleg kellő előkészítésekkel és utasításokkal -szigo­
rúan bizalmas jelleggel - kiadattak volt, s melyeket az arra utalt hatósági személyek 
már ismertek is.
Ezenkívül a törvényhatóságok területén levő összes hatóságokat, hivatalokat és 

intézeteket részint táviratilag, részint írásban értesítettem a bekövetkezett veszélyről 
és egyben megkerestem, illetve felhívtam, hogy az általuk kezelt és őrzött állam­
javakat, közjavakat, értékeket és értékes ingóságokat helyezzék biztonságba és 
elszállításukról gondoskodjanak. Előírás szerint kötelezve nem voltam, azonban ily 
értelmű felhívást adtam a főszolgabírók- és polgármesterek útján a vármegye 
területén lévő takarékpénztáraknak is. Aug. 28. napjának reggeli 6 órája lehetett 
körülbelül, midőn a fenti intézkedéseket részint telefonon, részint sürgönyileg, 
részint küldöncök és lovaslegényekkel továbbítani tudtam. Ez időn túl aztán sem a 
telefont, sem a távírót a civil hatóság közvetlen igénybe nem vehette, mert arra a 
katonai hatóság tett kezet és csakis a katonai hatóság utján közvetve, nagy nehézsé­
gekkel és kivételesen lehetett hozzájutni.

Ez időtájban már a határszéli községeink lakói kénytelenek voltak tűzhelyüket 
elhagyni s a közvetlen veszély elöl minél gyorsabban menekülni. Aug. 28-ik 
napjának délelőtti óráiban már az egész megyét bejárta a vészhír. Az aggodalom, 
rémület és kétségbeesés vegyes érzelmeitől felizgatott emberek siettek valamit 
vagyonukból megmenteni és útra kelni. E napon a vármegye lakosságának legna­
gyobb része már útra kelt, mit mindenütt a helyi katonai parancsnokok követeltek és 
sürgettek is. El sem képzelhető idegölő és lázas munkát végeztünk a felriasztás 
pillanatától kezdve aug. 29-ik napjának déli 12 órájáig. Mert ezen idő alatt szaka­
datlanul éjjel-nappal munkában voltunk. A folytonos és tömegesen jelentkezőknek az 
útbaigazításokat megadtuk, az útirányt megjelöltük, a csüggedőket bátorítottuk, 
nyugodtságot és higgadtságot igyekeztünk a lelkekbe önteni, és iparkodtunk az 
előállott rendkívüli viszonyok és zavarok mellett is a rendet lehetőségig megtartani. 
Ezekkel egyidejűleg intézkedtem és mindent elkövettem, hogy a vármegyei 
magánjavak milliókra menő értékpapírjai, készpénzei, értékei és kiváló fontos iratai 
becsomagoltassanak és elvitessenek. Megadtam a támogatást és segítséget arra is, 
hogy a kir. Adóhivatal nagy értékei és fontos iratai elszállíthatók tegyenek.

A vármegyei iratok közül pedig Domokos Sándor aljegyzővel együtt emeltük ki és 
szedtük össze azokat, melyek történelmi beccsel bírnak, és melyek nagy értékek 
el fordítása és elszámolása miatt kiváló fontossággal bírtak. Bizalmas elnöki 
ügyirataim nagyobb részét - nehogy azok az ellenség kezére jutva, bármely irányban 
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neki előnyt nyújtsanak - elégettem, egy néhány fontosabbat pedig magammal vittem 
és megmentettem. Dacára a rendelkezésre álló idő rövidsége és annak folytonos 
zaklatottságára, remélem, hogy ez iratok közül mégis sikerült a legfontosabb és 
legértékesebbeket megmentenünk.

Ezek után a helyben lévő katonai parancsnokság megkérdezése után a közvetlen 
veszély beállta megállapíttatván - a katonai parancsnokság határozott kijelentése és 
utasítása folytán a helyben működő összes hatóságok egyetértőleg abban állapodtunk 
meg, hogy székhelyünket elhagyjuk az ide vonatkozó 7364-914. És 9103-914. 
Sz.M.E. rendeletekben írt hatósági személyek kivételével. Aug. 29-én déltájban 
távoztunk a vármegye házától és mindenikünk igyekezett - kitől ahogy tellett - hol 
szekéren, hol gyalog a keserves vándorútjára kelni. Ekkor már a vasúti közlekedés 
megszűnt és a katonai hatóság úgyszólva hajtott ki, mondván: „siessünk, mert az 
ellenség pár óra alatt itt lehet és nem szavatolhat semmiért”.

A hatvan évhez közeledő életemben, megközelítőleg sem éreztem soha olyan 
lehangoltságot, levertséget és megszégyenülést, mint mikor székhelyemet és 
tűzhelyemet gazdátlanul kellett hagynom. Könnytelt szemekkel haladtam a már 
kihalt és néptelenné vált város között és midőn kiértem az Udvarhely felé vezető és 
szabad térségen átvonuló állami útra, fájdalmam és keservem tetőpontra hágott, - 
mert itt soha el nem felejthető szomorú kép tárult szemeink elé.

A csíki medencét koszorúként övező Hargita hegyláncnak az Olt folyó felöli oldala 
- az egész látóhatárban - tömve volt menekülő emberek- és állatokkal. Rémület volt 
hallani azon orkánszerű hangzavart, mit az emberek jajveszékelése és az űzött 
állatok ordítása előidézett. Szívetrázó volt azon kínos vergődés, melyet a hadba nem 
vonult öreg és kevésbé munkabíró férfiak, valamint a gyenge nők a hamarosan 
összeszedhető vagyonroncsok megmentése érdekében kifejtettek. Könnyet sajtolt a 
szemekbe a szerető édesanyák és szülőknek azon megfeszített munkája és 
aggodalma, mellyel síró gyermekeiket a veszélyből kiragadni siettek. Égetően 
szomorú részvétet ébresztett a tehetetlen aggok, betegek és más testi fogyatkozások­
ban szenvedőknek kínos és minden percben életüket veszélyeztető nyomorúságos 
szállítása és hurcolása. Mindezek fölé emelkedett azon önérzetünket mélyen sértő és 
lelkünket felháborító érzés, hogy a létünkre és vagyonunkra mindig alattomosan 
agyarkodó semmi ellenség elől kardcsapás nélkül kell elszaladnunk.

Nem festem továbbá a szomorú képet, mert hiszen az úgyis időtlen-időkig fekete 
pontja lesz lelkünknek és a ráemlékezés mindig fájó sebeket fog felszaggatni. E 
sebekre pedig a gyógyító balzsamot csak akkor nyerjük meg, ha galád ellenségünk az 
isteni és emberi törvények szerint megérdemelt büntetést meg fogja kapni. 
Menekülésünk mindvégig tövisekkel kirakott nehéz kálvária út volt. Előírás szerint 
Udvarhely vármegyében kellett volna megállapodnunk és működésünket folytatnunk, 
azonban alig érkeztünk be Székelyudvarhelyre, máris azon riadalom fogadott, hogy 
ezen megye kiürítése is elrendeltetett. - S így helyzetünk még súlyosbodott, mert 
megkétszereződött azok száma, kik a vasutat és közutakat képzelhető ideges 
tülekedéssel igénybe vették, vagy azokat igénybe venni megkísértették. S így minden 
megállapodás nélkül vándor utunkat tovább kellett folytatnunk, s minél tovább men­
tünk, a torlódás, zavar és izgatottság okozta nyomorúság mindinkább növekedett, 

[Erdélyi Magyar Adatbank]



117

mert Erdély tizenegy vármegyéje evakváltatott, melyeknek népei legnagyobb részben 
mind a királyhágón túli részekbe igyekeztek.

Mi utunkban csak Kolozsváron tartózkodtunk hosszabb ideig, itt velem voltak a 
vármegyei és városi tisztviselők, valamint a kör- és községi jegyzők túlnyomó 
részben, kikkel a megszakadt közigazgatást a körülmények által megengedett 
korlátok között újból megindítottam. Nevezetesen pillanatnyi segélyeket osztottam 
és osztattam ki az arra ráutalt csíkmegyei menekülteknek, az állatállomány téli 
teleltetése, elhelyezése, munkába állítása és takarmánnyal való ellátása érdekében 
minden lehetőt elkövettem. A közigazgatási alkalmazottak egy részét három 
útirányban visszaküldöttem, hogy a menekültek irányítását, személyi és vagyoni 
érdekeik megóvását közvetlen eszközöljék és eszközöltessék. Egyszóval igyekeztem 
mindazon eddig majdnem ismeretlen és szokatlan ezerféle teendőt ellátni és ellátatni, 
melyet a kivételes viszonyok teremtettek és melyeknek megoldása kizárólag ránk, 
mint közigazgatási alkalmazottakra nehezedett. Arra törekedtem, hogy a reményt 
vesztett menekültek ne érezzék magukat elhagyatottaknak, lássák és tudják, hogy a 
közigazgatási szervek idegen hatósági területen is működve őket vezetik, támogatják 
és védik.

E helyen kell megemlékeznem Kolozsvár szabadkirályi város közönségének azon 
barátságos, jóságos és szeretetteljes fogadtatása- és támogatásáról, melyben a 
csíkmegyei menekülteket részesítette. S különösen Dózsa Endre kolozsmegyei 
alispán és dr.Haller Gusztáv Kolozsvár város polgármestere előtt hajtom meg a hála 
és elismerés zászlóját, mert mindketten atyafiságos szeretettel és testvéries 
odaadással panasz nélkül tettek meg mindent, mit a menekültek személyi és vagyoni 
megvédése és jobbátételére az adott körülmények között megtehettek. Több mint két 
héten át tartózkodtam a közigazgatási alkalmazottakkal Kolozsváron, s miután a 
menekülteknek egy része még ezen idő alatt sem érkezett be Kolozsvárra s miután a 
Királyhágón inneni részekben is többen telepedtek le, - egy kirendeltséget 
alakítottam és annak szerveit Kolozsvárt hagytam, hogy tovább is legyenek segítsé­
gére és támogatására a menekülőknek.

Miután pedig a csíkmegyei menekültek letelepítési helyéül elsősorban Hajdú, 
később Szabolcs és végre Somogy vármegye lett kijelölve, a letelepült menekültek 
számának megfelelőleg mindenik vármegyébe kirendeltséget küldöttem és mindenütt 
igyekeztem a közigazgatás félbe-szakadt szálait felvenni, felvétetni és mindenütt 
habár idegen hatósági területen is voltunk, arra törekedtünk, hogy a menekültekben 
megerősödjék azon tudat, miszerint a közigazgatási tisztviselők őket nem hagyták el, 
hanem a körülmények által megengedett határok között őket mindenhol védik és 
támogatják.

Hét hétig voltunk távol és ez idő alatt majdnem egész Magyarországot 
bebarangolva, oly sok keserű érzés rakódott le szíveinkbe, hogy annak fájdalmát 
talán egész életünkön keresztül érezni fogjuk. Kegyelemkenyérhez szokva nem 
voltunk, tehetetleneknek szükséges gyámolítást soha sem igényeltünk, s így annak 
csak puszta gondolata is, hogy ezekre lehetünk utalva, fellázította önérzetünket és a 
hontalanság keserű érzete kezdette mardosni szíveinket. Igaz, hogy vándorutunkban 
a legtöbb helyen elég szíves fogadtatásra találtunk, akadt azonban olyan is, hol 
részvétlenséggel, közönnyel, sőt gúnnyal is találkoztunk. És ez elegendő volt arra, 
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hogy fájdalmaink égetőbbekké váljanak és hogy elhagyott tűzhelyeinket - melyeket 
eddig talán kellően nem értékeltünk és nem becsültünk - a világon a legjobbnak 
tartsuk és hogy kitörölhetetlenül bevésse lelkűnkbe azon közmondás aranyigazságát, 
hogy : „mindenütt jó, de legjobb otthon”.

Ilyen körülmények között a Megváltó szózataként jött Belügyminiszter úrnak múlt 
év okt. 12. körül azon intézkedése, hogy a m.kir. csendőrség bevonulása után a főbb, 
illetve vezető közigazgatási tisztviselők nyomban utazzanak székhelyeikre és ott a 
lehetőség határai között kezdjék meg működésüket. Ez intézkedés vétele után 
azonnal útra keltünk. - Visszahagytam egy néhány alkalmazottat - mint 
kirendeltséget - a letelepülési helyül kijelölt vármegyék székhelyein, hogy azok 
továbbra is a menekülök ügyeit közvetítsék és őket a szükséges támogatásban 
részesítsék.

Körülbelül hatnapi idő telt el, míg ideiglenes állomáshelyeinkről bevergődtünk 
Csíkmegyébe. Utazásunkat részben vasúton, részben rozoga és kényszer útján 
előállított fogatokon és részben gyalog tettük meg. Ekkor is bőven volt részünk a 
zaklatások-, nehézségek- és megpróbáltatásokban. Nehéz volt különösen a 
Csíkmegyéhez közel fekvő evakuált erdélyi néptelen és kihalt vármegyéken való 
átvergődésünk. Nélkülöztük a kellő élelmet, nem volt hol megpihenjünk, igen soknál 
hiányzott a kellő ruházat, többen betegek is voltunk, azonban mindezeket panasz 
nélkül tűrtük és számba se vettük, mert erőt és kitartást adott azon tudat, hogy 
ellenségünk oly csúfosan veretett vissza.

A tisztviselők közül legtöbben múlt év okt. 16-, és 17-én érkeztünk Csíkszeredába. 
- Bejövetelünk a késő esti órákban volt, mikor borzalmas és megdöbbentő látvány 
tárult szemeink elé. A lélegzetet fojtó nehéz füst, a még fel-fel lángoló épületromok, 
a kifosztott, kirabolt és feldúlt lakások, a vandál pusztításnak úton, útfélen és 
lakásokban lévő ronda és bűzhödt nyomai, a kietlen pusztaság és halotti csend, 
mindnyájunk leikéből a legkeserűbb érzéseket váltotta ki. S e keserű érzések 
egyénenként fokozódtak, kinek-kinek károsítása, gyötrődése és lesújtásának mértéke 
szerint. Többen tévetegül álltunk meg az úton, mert nem volt hová behúzódnunk és 
nem volt hová lehajtani fejünket. -Mindnyájunknak az első napokban nélkülözések­
kel és nehézségekkel kellett megküzdenünk, mert hiszen akkor Csíkszereda egy 
kihalt helység volt, hol semmi élelmet, semmi ágyneműt és semmi más a mindennapi 
élethez szükséges cikket kapni nem lehetett.

Ezen állapotok megszüntetése, tehát a létfenntartása valamint a gazdasági és 
mindennapi élet megzavart rendjének visszaállítása iránti erős akaratunk kényszerí- 
tett, hogy azonnal munkába kezdjünk. Legelső sorban az illetékes miniszterek és 
kormánybiztos úrhoz tettem jelentést, s abban nagy általánosságban vázolva az 
állapotokat, kértem, hogy a megélhetéshez feltétlenül szükséges s itten egyáltalán 
nem kapható cikkek, legfőképpen pedig só- és kenyérlisztnek lehető leggyorsabb 
megküldése iránt intézkedni kegyeskedjenek. - Továbbá, miután sem távíró, sem 
telefon, sem vasúti közlekedés és még fogatos jármű sem volt, kértem a közlekedés 
és érintkezés lebonyolítását akár autók adása, akár lovas küldöncök beállítása, akár 
más rendelkezésre álló eszközökkel lehetővé tenni. Kértem végül úgy a katonai, mint 
a polgári rögtönítélő bíróságot működésbe hozatni, mert láttuk, hogy igen sok azon 
bűnesetek száma, melyek gyors és példaadó megtorlást igényelnek.
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Ezen és más irányú felterjesztéseim mellett egyidejűleg rendeletet adtam ki a 
főszolgabírák- és polgármestereknek, mégpedig az irányban, hogy:
- 1. Az ellenséges pusztítás után még megmaradt ingó vagyontárgyaknak a lehetőség 
szerinti biztonságba helyezését eszközöljék és eszközöltessék.
- 2. A tűz által okozott károkat írassák össze, mégpedig a károsultak nevének, elégett 
épületek számának és a kár hozzávetőleges összegének megállapítása mellett.
- 3. Írassák össze az emberi és állati eltartásra szükséges és még itten található összes 
terményeket és élelmi cikkeket, feltüntetvén azt is, hogy az itthon maradt, valamint a 
visszatért lakosság ilynemű szükséglete mennyit tesz ki.
- 4. Szigorúan nyomozzák és nyomoztassák ki, hogy az ellenséges megszállás ideje 
alatt itthon maradt lakosság minő magatartást tanúsított és minő bűnesetek 
követtettek el?
- 5. A lopott tárgyak összeírandók, biztonságba helyezendők és a bűnesetek megtor­
lása iránti eljárások, illetve feljelentések folyamatba teendők.
- 6. Az itten lévő katonaság által igényelt termények és javak nyilvántartandók, 
ellenőrizendők és azok értékének megtérítése érdekében minden kitelhető intézkedés 
és közbenjárás megteendő.
- 7. Gazdátlan állatok összeterelendők, biztos őrizetbe veendők és a törvényben előírt 
szabályszerű hirdetés után nyílt árverésen értékesítendők, a befolyó vételáraknak 
törvényszerű elszámolása és kezelése mellett.

A fentebbi és azokhoz hasonló számtalan - a kivételes állapotok és viszonyok által 
igényelt - intézkedések és eljárásokkal hoztuk ismét mozgásba a közigazgatás igen 
fontos és terhes szekerét. Ez intézkedések eredménye lenne a további beszámolásom­
nak feladata, azonban ezt most azért nem teljesíthetem, mert egyrészt nagyon 
hosszas lenne és másrészről pedig főképpen azért, mert azok nagy részében az 
eljárás avagy a vizsgálat még folyamatban van s így a most közölhető adatok 
hiányosak és kevésbé megbízhatók lennének. Fájdalmas megütközéssel állapítható 
meg, hogy az itthon maradottak közül sokan hazafiatlanságukat, megbízhatatlan­
ságukat, avagy legjobb esetben kishitűségüket azzal pecsételték meg, hogy az állam 
hadi ereje elleni bűntettet követték el azáltal, hogy ténykedéseikkel az ellenséges 
haderőre előnyt, a mieinkre hátrányt idéztek elő. Utálattal kell elfordulnunk, sajnos 
az elég nagy számban lévő azon prédaéhes ragadozóktól is, kik a tulajdon szentsé­
géről megfeledkezve, szerencsétlen menekült társaik vagyonát rongálták, pusztították 
és meglopták.

Megvetés kell osztályrésze legyen azon szívtelen haszonleső vámpíroknak is, kik a 
menekülésben szenvedő társaik állatait és egyéb ingó vagyontárgyait ravasz fon­
dorlattal potom áron vették meg, vagy éppen elharácsolták; úgyszintén azoknak is, 
kik a nélkülözések és nyomorban lévő visszatelepült lakosok szorult helyzetét ki­
zsákmányolva a közszükségleti cikkekkel uzsoráskodtak és árdrágítás bűnébe estek.

S midőn mindezek tisztázódnak és megállapítást nyernek lehet - és nézetem szerint 
kell is az azokban bűnösöknek talált egyének neveit nyilvánosságra hozni és azt az 
ellenséges betörés és meneküléssel kapcsolatos eseményekről megírandó vármegyei 
statisztikai történetben örök időkre leszögezni, hogy a bűnösök ezzel bűnhődjenek és 
hogy jövőre ezzel is elrettentő példa statuálhassék. Tett intézkedéseimre bejött 
adatokból tájékoztatásul annyit közölhetek, hogy az ellenséges betörés miatt leégett 
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410 drb. lakóház, 400 csűr és istálló, 45 drb. havasi épület és 313 drb. melléképület. 
Ez adat nem teljes, mert hiányzik ebből a gyergyó- tölgyesi járás, melyet részben még 
az ellenség tart megszállva. Tisztelettel bejelentem azt is, hogy az elmenekült 
lakosságnak körülbelül 90 %-ka visszatért és még most is naponkint jönnek vissza. A 
normális élet lassankint megindult!

Visszatérésünk óta kétszer volt sorozás, illetőleg népfelkelő bemutató szemle. 
Kétszer kellett a gabona termények rekvirálása iránti eljárást lefolytatnunk. 
Folytonos és állandó gondoskodásunk képezte és képezi a visszatelepültek 
elhelyezése, ellátása és a rendelkezésre adott eszközökkel való támogatása. A 
hadihelyzet által igényelt kitelepítéseket és internálásokat foganatosítottuk. A 
közélelmezés és közellátás kérdése nehezedik a legsúlyosabban a vállainkra. Ezt 
fokozza még az, hogy a nagyon szűkösen kiutalt ellátmány is igen későre érkezik 
meg és azok kiosztásánál az eljáró közegek sem tanúsítanak mindenütt kellő 
lelkiismeretességet.

A tavaszi vetés és más gazdasági munkák is sok intézkedést és eljárást igényeltek. 
E téren azonban örömmel konstatálhatom, hogy az eredmény teljesen kielégítő, mert 
a most bevetett terület a megelőző év hasonló területét meghaladja. E főbb 
mozzanatok mellett száz meg százféle más teendőt is kell ellátnunk, melyek mind a 
gazdasági élet megzavart rendjének helyreállítása, és vármegyénk rekonstruálására 
irányulnak. S itt e helyen a hála és elismerés hangján kell megemlékeznem Koós 
Mihály miniszteri tanácsosról, ki előbb mint a földművelésügyi miniszter úr 
kiküldöttje és most mint a visszalépő bizottság elnöke, meleg szeretettel és jóságos 
lélekkel kíván vármegyénk érdekében mindent megtenni, s kinek széleskörű tájéko­
zottsága és agilis rátermettsége garancia arra, hogy a reá háruló igen nehéz teendőket 
sikerrel és megelégedésre fogja megoldani.

Nehéz munka a normális élet folyamata mellett is a közigazgatás sokoldalú 
feladatának helyes megoldása. - Azonban ezerszer nehezebb akkor, midőn az élet 
folyamata a sok vérző seb miatt megakad és fenntartásának sokféle eszközeitől 
megfosztatik - az ismét megindítani és működéséhez szükséges eszközöket újból 
beállítani kell. Egész tudásunk és munkabírásunk teljes megfeszítése szükséges 
ahhoz, hogy a ránk nehezedő feladatok sikeres megoldását csak részben is biztosít­
hassuk. Nem az elismerés provokálása, hanem saját lelkiismeretem végett jelentem 
ki, hogy magán- és családi ügyeimnek gyakran nagymérvű elhanyagolásával is - 
mindég, de különösen a háború alatt a közügyet kívántam szolgálni és ha mégis az 
óhajtott eredményt nem értem el, annak oka egyéni erőm korlátoltsága.

Feledjük el a sok szenvedést és nyomort, mert hiszen ezekben mindnyájunknak 
kisebb-nagyobb mértékben része volt. Adjunk hálát az egek Urának, hogy azok 
elviselésére elég lelki és testi erőt adott nekünk. Mert hiszen enélkül elpusztultunk 
volna mi is, mint sokan elpusztultak közülünk, kik részint testileg, részint lelkileg 
gyengék voltak a szenvedések és nyomorúságok elviselésére.

Nem akarom tovább untatni a törvényhatósági bizottságot ezen általános és az 
elégia bús, kesergő hangját önkéntelenül felöltő jelentésemmel, hanem azt befejezem 
azon imaszerű fohászommal, hogy Magyarország védasszonya, Nagy Patronája 
védje meg drága hazánkat és benne kedves vármegyénket. A Jóságos Ég ura mentse 
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meg hazánkat az ellenségtől és adja meg mielőbb a mindnyájunk által óhajtott és 
várva-várt áldásos békét.

Csíkszereda, 1917. június hó Fejér Sándor, alispán

FEJÉR GERŐ (1869-1958)

Szépvízen született 1869-ben, Fejér István és Antalfy Katalin gyermekeként. 
Sokan voltak testvérek és ő a papi pályát választotta. Csíksomlyón érettségizett, 
majd a teológiát Gyulafehérváron végezte. Itt szentelték pappá 1891-ben és ekkor 
kezdte el működését. 1911-ben átvette a gyulafehérvári gimnázium vezetését, majd 
Kolozsvárra került mint státusi referens. Ebben az időben védte meg doktorátusi 
tézisét is. 1920-ban visszatért Gyulafehérvárra mint székesegyházi kanonok. Tagja 
volt az Országos Közoktatási Tanácsnak és az Alsófehér-megye Törvényhatósági 
Bizottságnak. 1948-ban ment nyugdíjba és utána visszaköltözött Szépvízre. Széles­
körű irodalmi tevékenysége 25 különféle heti- és napilapban látott napvilágot. Több 
egyházpolitikai írást és verseket is hagyott maga után. 1935-ben testvérével dr.Fejér 
Mihály gyergyószentmiklósi ügyvéddel és Fejér Béla unokaöccsével Csíkszeredából 
egy Alapítványt hozott létre, amelynek célja a szegények segélyezése és a rászoruló 
gyerekek taníttatása-nevelése volt. Örmény tárgyú versfordításai úgy készültek, hogy 
az Armenia szerkesztője magyarra fordította az örmény költeményeket, ő pedig 
azokat egy kis költői szabadsággal versbe öntötte. Szongott Kristóf az Armenia 
legtehetségesebb költői fordítójának tartotta.

Dr.Fejér Gerő Szépvízen halt meg 1958-ban, a templomkertben lett eltemetve.

FEJÉR MIKLÓS (18714955)

Szépvízen született 1871-ben, Fejér Miklós és Szebeny Mária gyermekeként. 
Szépvízi kereskedő volt. 1896-ban nősült, neje a nyárádszeredai Csergőffy Zsuzsa 
/1874-1950/ (Rauschmán József leánya). Innen születtek: -Mária /1897-1904/ 
- Miklós /1899-1977/ (Gy.szentmiklóson nősült Szebeny Rózsival, akitől elvált) 
- Katalin /1903-1989/ (aki 1924-ben férjhezment Balogh Ödön tanárhoz) 
- Irén /1906-1985/ (aki 1926-ban a szépvízi Fejér Bálint /1894-1984/ neje lett) 
- László /1913-1970/ (szépvízi kereskedő, leírás köv.)

Fejér Miklós 1938-ban halt meg Szépvízen és itt is temették el.

FEJÉR ISTVÁN (18844954)

Szépvízen született 1884-ben, Fejér János és Haragán Anna gyermekeként. 
Ügyvéd volt. Kétszer nősült, először 1912-ben, neje Szebeny Irén /1892-1946/.
Itt születtek: -Pál /1914-1986/ (aki 1941-ben elvette Dájbukát Máriát /1920-1995/) 
- István /1917- ?/ (Münchenbe került a II. Világháború után és itt született német 
nejétől 3 gyermek született: Sára /1953-/, Ilona /1956-/, Gábor /1960-/.
dr.Fejér István másodszor 1947-ben nősült, neje Márton Jolán volt és itt született 
Magda lánya 1948-ban. —dr.Fejér István 1954-ben halt meg Magyarországon, Zala 
megyében (Alibánfa). A nevet Gábor nevű unokája viszi tovább Németországban.
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FEJÉR GYÖRGY (1890-1960)

Csíkszeredában született 1890-ben, Fejér Antal és Száva Margit gyermekeként. A 
csíksomlyói gimnáziumban érettségizett, majd a kolozsvári Ferenc József tudomány­
egyetemen szerzett jogi diplomát. 1920-ban a Trianon után nem tette le a hűségesküt 
a román államnak és kénytelen áttelepedni Magyarországra, ahol először Fejér 
megyében volt szolgabíró, később a felvidéki Vajkán volt közjegyző. A II. világ­
háború után nem tesz esküt az új csehszlovák rezsimnek, ezért kiutasítják az 
országból. 1944-ben ismét Magyarországon tevékenykedik rövid ideig mint köz­
jegyző, de mint osztályidegent tartják számon és 1948-ban „B” listára kerül és fizikai 
munkára kerül, majd nyugdíjazzák.

1938-ban nősült meg, neje Nagy Irén és itt született Ibolya /1939-/ lánya (Páro 
Zsigmond neje). Ibolya Műszaki Főiskolát végzett Győrben és utána a budapesti 
Gránit müvekben dolgozott nyugdíjazásáig. Jelenleg Budapesten él.

Dr.Fejér Görgy 1960-ban halt meg Magyarországon.

FEJÉR ALBERT (1893-1966)

Csíkszeredában született 1893-ban, Fejér Antal és Száva Margit gyermekeként. A 
csíksomlyói gimnáziumban érettségizett, majd a bécsújhelyi Katonai Akadémián járt 
főiskolába. Az Akadémia elvégzése után a magyar hadseregben szolgált. A Trianont 
követően rangjától megfosztották, mert 1920-ban nem tette le a hűségesküt a román 
államnak és így mint köztisztviselő dolgozott 1940-ig, amikor visszatért a Magyar 
Honvédség kötelékébe, ahol századossá léptették elő, 1944- után megismétlődtek az 
1920-as eskü megtagadások és megint polgári foglalkozások évei következtek. 1917- 
ben nősült, neje Szalmássy Anna és itt született Fejér Annamária /1918-?/, aki 
Csíkszeredában járt iskolában és később jó hírnevű varrónő lett. A háborút követően 
kitelepedett Németországban és ott is halt meg.

Fejér Albert 1966-ban halt meg Csíkszeredában.

FEJÉR ANTAL (1893-1991)

Szépvízen született 1893-ban, Fejér István és Dávid Anna gyermekeként. Keres­
kedőnek tanult, így került Gyímesbükkre is, ahol 1923-ban megnősült, neje Dájbukát 
Veronika /1896-1989/ (Dájbukát Gerő és Bíró Berta leánya Dálnokról). 
Házasságukból születtek; -Antal /1925-1926/.
- Sándor dr. /1924-/ (fogorvos Svédországban /Göteborg/)
- András /1926-/ marosvásárhelyi kereskedő, jelenleg nyugdíjas
- Ákos-Mihály /1928-2002/ sepsiszentgyörgyi tornatanár volt.
- Veronika /sz. 1933/ (aki férjhezment 1963-ban Pál Ferenchez /Marosvásárhely /) 

Fejér Antal 1991-ben halt meg Marosvásárhelyen.
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FEJÉR EMIL (1898-1994)

Csíkszeredában született 1898-ban, Fejér Antal és Száva Margit gyermekeként 
Csíkszeredában érettségizett, majd a Trianont kővetően Magyarországra repatriált. 
Budapesten végzi el Semmelweis Orvostudományi Egyetem gyógyszerész karát. 
Közben egy évet Törökországban is töltött, ahol megalakították koncessziós alapon a 
Soc. Anonomé Turky.Hongr. vállalatot, amely a háború után tönkrement. Kairóban 
maláriában is kezelték, majd miután felgyógyult hazajött Budapestre. A 30-as 
években saját gyógyszertárat alapít a Madách téren Hargita néven, amely még ma is 
működik. 1928-ban a Magyar Kir. Természettudományi Társaság tagjává választja 
és 1939-ben pedig a Budapesti Gyógyszerészeti Testület rendes tagja lesz.

A II. Világháború idején mint tartalékos százados a Székelyföld természeti 
kincseinek feltárásán és Balánbánya réztartalékainak felmérésén dolgozott. A háború 
után gyógyszertárát államosították és ő mint alkalmazott dolgozott egy külvárosi 
patikában. 1987-ben a Budapesti Semmelweis Egyetem Gyógyszerész Kara 
„Vasdiplomás” kitüntetésben részesítette.
Házasságából amelyet Tomory Magda gyógyszerésznövel kötött egy fiúgyermek 
született Ádám /1946-1988/, aki tragikusan hunyt el.

Fejér Emil 1994 augusztusában halt meg Budapesten.

FEJÉR MIKLÓS (1899-1977)

Szépvízen született 1899-ben, Fejér Miklós és CSERGŐFFY Zsuzsa gyermekeként. 
Kétszer nősült, először 1926-ban feleségül vette Gyergyószentmiklóson Szebeny 
Rózsit, akitől elvált. Másodszor 1941-ben nősült, neje Debitzky Margit /1911-1952/. 
Innen születtek: -Mária /1942-1999/ (aki Teutsch Attila neje lett)
- Miklós /1944-/ (Beke Ilonát vette el; 2 fiú született: Miklós /1969-/, Zsolt /1977-/) 
- István /1946-/ (aki Cseke Erzsébetet /1952-/ vette feleségül és innen is két fiú 
született: István /1975-1994/ és Szabolcs /1975-/)

Fejér Miklóst 1952-ben kitették lakásából és egy év börtönre ítélték ártatlanul. 
1977-ben halt meg Szépvízen és itt is lett eltemetve.

FEJÉR BÉLA (1899-1983)

Csíkszeredában született 1899-ben, Fejér Sándor és Száva Katalin gyermekeként. 
Szülővárosában járt gimnáziumban, amikor 1916-ban menekülnie kellett a családnak 
és így Kaposváron fejezte be 1917-ben (gyorsított érettségivel) a gimnáziumi 
tanulmányait. Utána nyomban elvitték katonának az olasz frontra Piavehoz. Itt nem 
sebesült meg, de súlyos maláriát kapott és egy olasz kórházba kerül, ahonnan 1918- 
ban leszerelték. Leszerelése után a kolozsvári Ferencz József Tudományegyetem 
orvosi karára iratkozott be, amely a vesztett háború után Szegedre költözött. 1922- 
ben megszakította tanulmányait Szegeden és hazatért öregedő szülei segítségére. 
Apjával közösen nyitották meg a „Fortuna” vegyeskereskedést saját házuknak 
földszintjén. Ő később a fakereskedés és kitermelés felé fordult. Fűrészüzeme volt 
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Lövétén és nagy fűrészáru-raktártelepe Csíkszentdomokoson. Üzletének jövedelmét 
ingatlanokba fordította Nagyváradon és Kolozsváron.

A háború kitörése után 1942-ben újra katona, ahol 1 évi fogságot is szenved a 
Szovjetunióban, valahol Moszkva mellett. A regáti Foksaniban fogolyként még 
összetalálkozott Krall György unokaöccsével is, akit szintén mint fogoly a dél­
kaukázusi Grúziába vittek. 1946-ban szabadult testileg teljesen elgyötörve és aug.- 
ban érkezett haza Csíkszeredába. Hazaérkezése után javait államosították és laká­
sukból is kizavarták őket, egyik kényszerlakhelyről a másikra hajtották őket. Béla 
bácsi létfenntartási kényszerből, súlyosan beteg lábakkal járta a sűrűn váltakozó és 
olykor távol fekvő munkahelyeket, amelyeket nagyon gyengén honoráltak. 1958-ban 
a Szépvízi és szeredai magyarörmények ellen indított aranyrejtegetési hajtó­
vadászatból kifolyólag Erzsébet nővérével együtt börtönt is ültek, amely Béla bácsi 
járóképességének végét is jelentette. Ettől kezdve a nyugdíjnak csúfolt segélyekre 
voltak utalva. Őseinek Szépvízre való telepedésének 300. évfordulóján telepedtek át 
nővérével együtt a Debrecenben élő Krall György unokaöccsükhöz. A román állam­
polgárságról lemondatták és távol szülőföldjüktől mint hontalanok haltak meg. 
Testvérével együtt a debreceni Nagyerdő tölgyei alatt nyugszanak.

Vajon kit érdekel majd ez a „kelet-európai sors” az utánuk következők közül?

FEJÉR IMRE (1901-1987)

Csíkszeredában született 1901-ben, Fejér Antal és Száva Margit gyermekeként. 
Foglalkozása fakereskedő volt és tevékenysége kiterjedt Csíkszeredán kívülre is. 
1934-ben nősült, neje a szamosújvári Voith Katalin /1910-1871/ tanítónő. Itt 
születtek: -Margit /1939-/ tanárnő, aki Nagybányára ment férjhez Tigu Eneahoz.
- Gábor /sz. 1942/, aki áttelepedett Magyarországra, jelenleg Pécsen él. 
- Katalin /sz. 1948/, aki családjával Németországban él (leírás köv.).
Az államosítás utáni években nehéz körülmények között tudta magát és családját 
fenntartani. Az 1950-es években koncepciós perben több évi börtönre ítélték, de 
elítélték vele együtt még két unokatestvérét és idős nagybátyját is. Szabadulása után 
csak alkalmi munkákat vállalhatott és csak felesége kevés fizetéséből éltek.

Fejér Imre 1987-ben halt meg Nagybányán, de Csíkszeredában temették el. 
(felesége Voith Katalin e sorok írójának volt a tanítónője 1953-ban a csíkszeredai 
gimnázium elemi osztályaiban!)

FEJÉR DÓRA (1904-1996)

Csíkszeredában született 1904-ben, Fejér Antal és Száva Margit gyermekeként. 
Elemi és középiskolai tanulmányait Csíkszeredában végezte, de közben zenét, 
zongorát, éneket is tanult. Mindezek mellett francia és német nyelvórákat is 
látogatott. Mint korának egyik kiemelkedő női sportolóját tartották számon a csíki 
jégsport területén. Az aktív sporttevékenysége alatt és után ő szervezte és tanította a 
csíkszeredai női jéghokit és műkorcsolyát a két világháború közötti években.
Csíkszeredában ment férjhez Ajtony /Ajvász / Árpád /1899-1965/ székelykeresztúri 
születésű gyógyszerészhez, akinek saját gyógyszertára volt itt. (Férje családja ennek 
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előtte erzsébetvárosi eredetű magyarörmény kereskedő család volt, amelyik Székely- 
keresztúron telepedett meg. Ebből a családból még ismert volt Ajvász Béla keres­
kedő /Árpád testvére/, aki mint I. Világháborús hadapród őrmester esett orosz 
fogságba, ahonnan csak 1920-ban tudott szabadulni kétszeri szökési kísérlettel).

A házasságukból született Ajtony Gábor /1932-/ csíkszeredai gyógyszerész (a 
jelenleg működő csíkkörzeti Szentháromság Magyar-Örmény Alapítvány elnöke) és 
Ajtony Pál /1937-/ okleveles gépészmérnök (aki áttelepedett Magyarországra és 
jelenleg Pécsen él családjával mint nyugdíjas).

Fejér Dóra idős korában halt el Csíkszeredában 1996-ban.

FEJÉR ISTVÁN (1909-2002)

Szépvízen született 1909. márc. 6-án, Fejér Jakab és Jánosi Veronika gyermeke­
ként. Segesváron érettségizett, majd a kolozsvári Regele Ferdinand Tudomány­
egyetemen szerzett ügyvédi oklevelet 1935-ben. Doktori értekezését 1941-ben védte 
meg Kolozsváron. A második világháborúban mint tiszt vett részt a harcokban és az 
összeomlás Ausztriába érte, ahonnan a politikai viszonyok miatt nem tért vissza 
Erdélybe. Ausztriában 1955-ben védte meg doktori címét. Itt először a bécsi büntető 
törvényszéken kapott kinevezést, majd lakásproblémák miatt át kellett költöznie 
Karinthia fővárosába Klagenfurtba, ahol városi bíróként működött egészen 
nyugdíjazásáig. Ide tartozik mai napig is. Családi állapota nőtlen volt.

1998-től többnyire Marosvásárhelyen tartózkodott unokahúga Kozma Istvánné 
(Dájbukát Veronika) gondozásában. Dr.Fejér István itt is halt meg rövid betegség 
után 2002 novemberében, de Csíkszépvízen lett eltemetve. (E sorok írója személyes 
jóbarátságba volt osztrák állampolgárságukból adódóan is a néhai ügyvéddel)

FEJÉR LÁSZLÓ (1913-1970)

Szépvízen született 1913-ban, Fejér Miklós és Csergőfy Zsuzsa gyermekeként. 
Bécsben érettségizett és utána a bécsi Mechitaristákhoz iratkozott be a teológiára. 
Egy pár év múlva elhagyta a papi pályát és hazatért, ahol 1932-ben édesapja 
üzletében tevékenykedik és 1938-ban teljesen átveszi az üzletet. Adózása a román 
uralom alatt oly nagy volt, hogy ezek miatt üzlete fejlődni nem tudott. Zsarolások, 
büntetések és egyéb zaklatások napirenden voltak. Egy ízben valami csekélységért 
10.000 lei pénzbírságra ítélték. Sorozatosan behívták katonának, ahol a magyar 
kisebbség szomorú sorsában osztozott. Két ízben be is zárták. A háború alatt zászlós 
volt a magyar hadseregben. 1944-ben nősült, neje Popovics Katalin és itt két 
gyermek született: -Beáta-Klára /sz. 1949/ (aki Magyarországon él).
- Gábor (József) /sz. 1947/ (műszaki szakember, Csíkszeredában él családjával).
A háború utáni években kiskereskedőként (kisiparosként) igen nehéz körülmények 
között próbálta fenntartani családját. Viszonylag fiatalon halt meg Csíkszeredában 
1970. nov. 25-én és Szépvízen temették el. Széles látókörű, több nyelvet beszélő 
művelt szellemiségű ember volt és ez a tulajdonsága negatív értelemben vett magyar- 
kispolgári osztályidegennek számított a diktatórikus vezetés számára.
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FEJÉR PÁL (19144986)

Szépvízen született 1914. jan. 19-én, Fejér István és Szebeny Irén gyermekeként. 
Mindvégig Szépvízen lakott, de Csíkszeredába járt be dolgozni. Az ötvenes évek 
közepétől a csíkszeredai mozivállalatnál műszerészként dolgozott. 1941-ben nősült, 
neje Dájbukát Mária /1920-1996/. Itt születtek: -Judit /1942-1990/
- Mária /sz. 1947/, aki 1975-ben férjhezment Borsos Józsefhez /sz. 1946/ Szatmáron, 
ahol két gyermek született: Borsos Annamária /1976-/ és Szabolcs /1978-/.

Fejér Pál 1986-ban halt meg Szépvízen, itt is temették el.

FEJÉR SÁNDOR (1924-)

Gyimesbükkön született 1924-ben, Fejér Antal és Dájbukát Veronika gyermeke­
ként. Gyergyószentmiklóson érettségizett 1943-ban és utána beiratkozott a József 
Nádor Műszaki Egyetem gépészmérnöki karára. Mint egyetemista hívják be kato­
nának 1943 novemberében és egy évre rá szülőfaluja határán sebesül meg. Német­
országban gyógyítják ki sérüléseiből. Utána beiratkozik a göttingeni egyetem orvosi 
karára, ahol 1953-ban diplomázott, majd 1954-ben doktorál le, mint Dr. med.dent. 
1953-ban nősült először, neje a lett származású Irma Rozukalne /sz. 1925/. Innen 
születtek: -András /1955-1955/ és Michael /sz. 1956/ (aki mérnök és gyárigazgató 
Norrköpingben (Svédország), neje Johanneson Karin. Nekik két gyermekük van: 
Helena /sz. 1988/ és Alexander /sz. 1990/)
1954-1957 között a kisbamaki Farkas Gyula professzor vezetése alatt levő göttingeni 
egyetem finnugor szeminárium magyar nyelv lektora. 1954-1959 között tanársegéd a 
fogászati klinikán a lektori tevékenysége mellett. 1959-ben Svédországba költözik 
(Strömstadba 1970-ig), majd Partilleben a Népfogászati klinikán mint klinikai vezető 
működik egészen 1989-ig, nyugdíjazásáig. Nyugdíjba menetele után még három évig 
fogorvosi magánpraxist folytat, mellette pedig mint egészségügyi szaktolmács is 
működik egészen 2001-ig.
1961-ben elvállt feleségétől, aki Michael fiával visszaköltözik Göttingenbe. 1964- 
ben megnősül, szintén Irma Rozukalneval, ahol születik Martin 1965-ben Störm- 
stadban. Martin fia jelenleg fotojurnalista Budapesten, aki szintén nős, neje Hollan- 
der Judit és van egy lányuk Johanna.
1973-ban megint elválnak, majd 1981-ben újranősült (harmadszor) Nagy Évával.

Dr.Fejér Sándor jelenleg ezzel a nejével él Göteborgban mint nyugdíjas.

FEJÉR ANDRÁS (1926-)

Gyimesbükkön született 1926-ban, Fejér Antal és Dájbukát Veronika gyermeke­
ként. Kereskedelmi iskolát végzett, majd üzletvezetőként dolgozott Marosvásárhe­
lyen az 1950-es évektől kezdődőleg. Felesége Páll Anna tanítónő. Innen születtek: 
- Ágnes /1958-/, aki férjhezment Fogarasy Domokoshoz (gyerekek: Réka és Emese) 
- Zita /1959-/ (aki férjhezment Bíró Leventéhez és van egy lányuk Rita) 
- Györgyi /1964-1965/. —Jelenleg mint nyugdíjas Marosvásárhelyen él családjával.
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FEJÉR ÁKOS MIHÁLY (1928-2002)

Gyimesbükkön született 1928. szept. 10-én, Fejér Antal és Dájbukát Veronika 
gyermekeként. Tanítóképzőt végzett Szászrégenben 1953-ban, majd 1971-ben 
elvégzi a bukaresti Pedagógiai Főiskola testnevelési szakát. 1953-59; igazgatótanító 
Lisznyópatakon, ahol színdarabokat tanít be. 1959-72; testnevelőtanár Mikóújfalu- 
ban, majd Sepsiszentgyörgyön. 1988-ig, nyugdíjba vonulásáig tornaünnepélyeket, 
vetélkedőket szervez. Táborokat, gyalog és kerékpártúrákat szervez. Nevéhez fűző­
dik a bel- és külföldi diák kerékpártúrák mozgalmának elindítása. 1970-ben szerve­
zője annak a rodostói útnak, mely során kopjafát vittek az ottani Rákóczi-múzeumba 
Mikes Kelemen emlékének adózva. 1972-ben csapatával a müncheni olimpiára 
kerékpározik. 22 év megszakítás nélkül téli-nyári önellátó tábort szervez 380 
tanulóval. Sportbázisokat tervez, szülői hozzájárulással és önerőből készíti el azokat, 
nyugdíjasként is aktív, 1982-88 között részt vesz a Pro Natura találkozókon. 
Tevékenységéről 213 újságcikk tanúskodik. 1954-ben nősült, neje Füleki Ella 
tanítónő. Itt születtek: -Anikó /sz. 1955/, aki férjhez ment Incze Istvánhoz.
- Gabriella /1962-/, férje Zsidó József (lányai: Eszter /1986-/ és Melinda /1993-/).

Fejér Ákos hirtelen halt meg 2002.máj. 10-én Sepsiszentgyörgyön. A csíkszeredai 
régi temetőben helyezték örök nyugalomra május 15-én. Még ez év októberében a 
kétszáz éves mikóújfalusi iskolát a néhai Fejér Ákos testnevelő tanárról nevezték el 
és emlékére faragott fej fát is állítottak. (Balázs Antal tanár faragása)

FEJÉR VERONIKA (1933-)

Gyimesbükkön született 1933-ban, Fejér Antal és Dájbukát Veronika gyermeke­
ként. 1962-ben férjhezment Pál Ferenchez Marosvásárhelyen. Házasságukból 
született lánya Pál Éva 1964-ben. Jelenleg nyugdíjasként él Marosvásárhelyen. 
Éva lánya Marosvásárhelyen ment férjhez.

FEJÉR GÁBOR (1942-)

Csíkszeredában született 1942-ben, Fejér Imre és Voith Katalin gyermekeként. 
Csíkszeredában érettségizett, majd Faipari Technikumot végzett Csíkszeredában. A 
Technikum elvégzése után a nagybányai Bútorgyárban vállalt munkát és itt is nősült 
1968-ban, neje Buday Mária /sz. 1945/. Házasságukból születtek: -Áron dr. /1975-/ 
(aki jelenleg ügyvéd Pécsen) és Beáta /1980-/ (aki Élelmezéstudományi Főiskolát 
végzett). —1990-ben áttelepedtek Magyarországra. Jelenleg Pécsen élnek.

FEJÉR MIKLÓS (1944-)

Szépvízen született 1944-ben, Fejér Miklós és CSERGöFFY Zsuzsa gyermekeként. 
Iskoláit Szépvízen kezdte, majd Marosvásárhelyen végzett mezőgazdasági almérnöki 
szakot. Az iskolái elvégzése után Baróton dolgozott 10 évet az állami gazdaságnál, 
majd 1975-től Csíkszeredában a Traktorgyárban dolgozott vezető technikusként.
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1967-ben nősült, neje a baróti Beke Ilona /1949-/. Házasságából születtek: -Miklós 
/1969-/ (aki Gödöllőn végzett gépészmérnöki szakot és jelenleg Csíkszeredában 
dolgozik egy biztosító társaságnál. Felesége Mezei Anna /1973-/, itt született Anna 
1999-ben). -Zsolt /1977-/ (érettségi után Csíksz.-ban dolgozik)

Fejér Miklós jelenleg is Csíkszeredában él családjával, a hagyományokhoz híven 
lelkes támogatója a magyarörmény rendezvényeknek Szépvízen és Csíkszeredában.

FEJÉR ISTVÁN (1946-)

Szépvízen született 1946-ban, Fejér Miklós és Csergőffy Zsuzsa gyermekeként. 
Iskoláit Szépvízen kezdte, majd Resicán végzett gépipari középiskolát érettségivel és 
technikusi képesítéssel. 1960-1973 között Resicán dolgozott először mint munkás, 
majd mint mester. Az 1973-as évektől a csíkszeredai Traktorgyárban dolgozott mint 
mester és szekciófőnök 1992-ig. A változások után üzletet nyitott Csíkszeredában, 
ahol különböző termékek forgalmazását végzi. 1974-ben nősült, neje Cseke Erzsébet 
/1952-/. Házasságukból született gyermekeik:
- István /1975-1995/ és Szabolcs /1978-/ (aki jelenleg Csíkszeredában dolgozik) 
Fejér István mint tisztségviselő lelkes támogatója a csíkkörzeti Szentháromság 
Magyar-Örmény Alapítványnak és egyik főszervezője a minden évben sorrakerülő 
magyarörmény családok találkozójának Szépvízen.

Fejér István jelenleg Csíkszeredában él családjával. 2000-ben ment nyugdíjba.

FEJÉR ÁDÁM (1946-1988)

Budapesten született 1946-ban, Fejér Emil és Tomory Magda gyermekeként. A 
gimnázium első éveit a Pannonhalmi Szent Benedek rendi ált. gimnáziumban kezdte, 
majd a budapesti Vörösmarty ált. Főgimnáziumban érettségizett 1964-ben. 
Társadalmi származása miatt nem vették fel az orvosi egyetemre. A Magyar 
Televíziónál helyezkedett el, ahol először ifjúsági rovatvezető volt, majd a sport­
osztályra került mint rendező, majd mint főrendező. Mint a Magyar T.V. Telesport 
munkatársa bejárta az egész világot, kitünően beszélt angolul. Utolsó tudósításai 
Szöulból hangzottak el. A Forma 1-es autóverseny közvetítéseiben is fontos szerepet 
vállalt. (Hungaroring)

Fejér Ádám tragikus körülmények között vesztette életét 1988. dec. 18-án. Halála 
után neje (akivel 1977-ben keltek össze) Halász Hedvig és az innen született Orsolya 
/1979/ az Egyesült Államokba (Kaliforniába) telepedtek át. Orsolya itt érettségizett 
és jelenleg egyetemi tanulmányait folytatja az élelmezési tanácsadó szakon 
(Dietétika), de közben dolgozik, hogy tanulmányait fizethesse.

FEJÉR KATALIN (1948-)

Csíkszeredában született 1948-ban, Fejér Imre és Voith Katalin gyermekeként. 
Szülővárosában érettségizett, majd 1970-ben kitűnő eredménnyel vegyészi diplomát 
szerzett Kolozsváron. Az egyetem elvégzése után először Medgyesen, majd Csík­
szeredában dolgozik.
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1976-ban férjhezmegy dr.Bige Zsolt /sz. 1949/ orvoshoz és itt születtek:
- Bige Krisztina /sz. 1977/ és Márton /sz. 1980/.
1984-ben kitelepedtek Németországba, ahol először mint tudományos kutató 
dolgozott az egyetem keretén belül. A férje jelenleg magánpraxist folytat és ő is 
ebben a tevékenységi körben dolgozik.

FEJÉR ANIKÓ (1955-)

Csíkszeredában született 1955. nov.20-án, Fejér Ákos és Füleki Ella gyermeke­
ként. Sepsiszentgyörgyön érettségizett 1974-ben, majd Marosvásárhelyen szerzett 
vendéglátóipari diplomát. 1990-ben II. fokozati vizsgát tett. 1976-tól a sepsi­
szentgyörgyi Közgazdasági Technikum vendéglátóipari szakán oktat. 1981/1983 a 
Mikes honismereti kerékpártúrák szervezője és résztvevője. Kutatási területe a népi 
táplálkozás és életforma. 1990-től a Kriza János Néprajzi Társaság tagja.

Férjével Incze István oktató mesterrel jelenleg is Sepsiszentgyörgyön élnek (két 
lányuk született: Réka /1991-/ és Nóra /1992-/).

FEJÉR MICHAEL (1956-)

Göttingenben született 1956-ban, Fejér Sándor és Irma Rozukalne gyermekeként. 
Göteborgban (Svédország) szerzett gépészmérnöki diplomát és utána 3 évig 
egyetemi asszisztens volt (Chalmers Tech. University). Kiváló képességét a nyelvek 
elsajátítására az is igazolja, hogy öt nyelvet beszél. 1984-ben megnősült, neje Karin 
Johanneson /1958-/. Gyermekei Németországban (Giessen) születtek:
- Helena Michaela /1988-Z és Alexander Henrik/1990-/.

1982-től az Albany Nordiskafilt AB marketing igazgatója volt. Jelenleg a svéd 
Ahlstrom Cores AB (Norrköping) gyár eladási és manager igazgatója.
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